SAMSUNG

USER MANUAL
UHD TV 8 SERIES

Thank you for purchasing this Samsung product.
To receive more complete service, please register your product at www.samsung.com
Model Serial No.




Before Reading This User Manual

This TV comes with this user manual and an embedded e-Manual.
Before reading this user manual, review the following:

User Manual Read this provided user manual to see information
about product safety, installation, accessories,
initial configuration, and product specifications.

e-Manual For more information about this TV, read the
e-Manual embedded in the product.

¢ To open the e-Manual,
@ > §33 Settings > Support > Open e-Manual

On the website, you can download the user manual and see its contents on your PC or mobile device.

Learning the e-Manual's assistance functions

e Some menu screens cannot be accessed from the e-Manual.

O\ Search Select an item from the search results to load the corresponding page.

Select a keyword to navigate to the relevant page.
— The menus may not appear depending on the geographical area.

A-Z | Index

@ Recent pages Select a topic from the list of recently viewed topics.

Learning the functions of the buttons that appear on e-Manual topic
pages

@ Try Now Access the associated menu item and try out the feature directly.

@ Link Access an underlined topic referred to on an e-Manual page immediately.
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Warning! Important Safety Instructions

Please read the Safety Instructions before using your TV.

CAUTION Class Il product: This symbol indicates
D that a safety connection to electrical earth
RISK OF ELECTRIC SHOCK. DO NOT OPEN. (ground) is not required.

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO
NOT REMOVE COVER (OR BACK). THERE ARE NO USER ,\/ AC voltage: Rated voltage marked with this

SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER ALL SERVICING TO
QUALIFIED PERSONNEL.

symbol is AC voltage.

This symbol indicates that high voltage is
present inside. It is dangerous to make any | DCvoltage: Rated voltage marked with this
kind of contact with any internal part of this o mm—m=| symbol is DC voltage.

product.

) o ) Caution. Consult instructions for use: This

This symbol indicates that this product has )

included important literature concerning A symbol instructs the user to consult the
user manual for further safety related

operation and maintenance. . .
information.

e The slots and openings in the cabinet and in the back or bottom are provided for necessary ventilation. To
ensure reliable operation of this apparatus and to protect it from overheating, these slots and openings
must never be blocked or covered.

— Do not place this apparatus in a confined space, such as a bookcase or built-in cabinet, unless proper
ventilation is provided.

— Do not place this apparatus near or over a radiator or heat register, or where it is exposed to direct
sunlight.

— Do not place vessels (vases etc.) containing water on this apparatus, as this can result in a fire or
electric shock.

e Do not expose this apparatus to rain or place it near water (near a bathtub, washbowl, kitchen sink, or
laundry tub, in a wet basement, or near a swimming pool, etc.). If this apparatus accidentally gets wet,
unplug it and contact an authorised dealer immediately.

e This apparatus uses batteries. In your community, there might be environmental regulations that require
you to dispose of these batteries properly. Please contact your local authorities for disposal or recycling
information.

e Do not overload wall outlets, extension cords, or adaptors beyond their capacity, since this can result in fire
or electric shock.

e Power-supply cords should be placed so that they are not likely to be walked on or pinched by items placed
upon or against them. Pay particular attention to cords at the plug end, at wall outlets, and at the point
where they exit from the appliance.

¢ To protect this apparatus from a lightning storm, or when left unattended and unused for long periods of
time, unplug it from the wall outlet and disconnect the antenna or cable system. This will prevent damage
to the set due to lightning and power line surges.
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Before connecting the AC power cord to the DC adaptor outlet, make sure that the voltage designation of
the DC adaptor corresponds to the local electrical supply.

Never insert anything metallic into the open parts of this apparatus. This may cause a danger of electric
shock.

To avoid electric shock, never touch the inside of this apparatus. Only a qualified technician should open
this apparatus.

Be sure to plug in the power cord until it is firmly seated. When unplugging the power cord from a wall
outlet, always pull on the power cord's plug. Never unplug it by pulling on the power cord. Do not touch the
power cord with wet hands.

If this apparatus does not operate normally - in particular, if there are any unusual sounds or smells coming
from it - unplug it immediately and contact an authorised dealer or service centre.

Be sure to pull the power plug out of the outlet if the TV is to remain unused or if you are to leave the house
foran extended period of time (especially when children, elderly, or disabled people will be left alone in the

house).
— Accumulated dust can cause an electric shock, an electric leakage, or a fire by causing the power cord
to generate sparks and heat or by causing the insulation to deteriorate.
e Be sure to contact an authorised Samsung service centre for information if you intend to install your TV in
a location with heavy dust, high or low temperatures, high humidity, chemical substances, or where it will

operate 24 hours a day such as in an airport, a train station, etc. Failure to do so may lead to serious damage

toyourTV.

e Use only a properly grounded plug and wall outlet.

— Animproper ground may cause electric shock or equipment damage. (Class | Equipment only.)

e To turn off this apparatus completely, disconnect it from the wall outlet. To ensure you can unplug this
apparatus quickly if necessary, make sure that the wall outlet and power plug are readily accessible.

e Store the accessories (batteries, etc.) in a location safely out of the reach of children.

e Do not drop or strike the product. If the product is damaged, disconnect the power cord and contact a
Samsung service centre.

e To clean this apparatus, unplug the power cord from the wall outlet and wipe the product with a soft, dry
cloth. Do not use any chemicals such as wax, benzene, alcohol, thinners, insecticide, aerial fresheners,
lubricants, or detergents. These chemicals can damage the appearance of the TV or erase the printing on
the product.

e Do not expose this apparatus to dripping or splashing.

¢ Do not dispose of batteries in a fire.

¢ Do not short-circuit, disassemble, or overheat the batteries.

e There is danger of an explosion if you replace the batteries used in the remote with the wrong type of
battery. Replace only with the same or equivalent type.

* Figures and illustrations in this User Manual are provided for reference only and may differ from the actual
product appearance. Product design and specifications may change without notice.

CIS languages (Russian, Ukrainian, Kazakhs) are not available for this product, since this is manufactured for
customers in EU region.
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01 What'sin the Box?

Make sure the following items are included with your TV. If any items are missing, contact your dealer.

e Samsung Smart Remote & Batteries (AA x 2) e Warranty Card / Regulatory Guide (Not available in
e User Manual some locations)
e TV Power Cable

0

x4

Wall Mount Adapter Cl Card Adapter

e The items’ colours and shapes may vary depending on the models.
e Cables notincluded can be purchased separately.
e Check forany accessories hidden behind or in the packing materials when opening the box.

An administration fee may be charged in the following situations:
(a) An engineeris called out at your request, but it is found that the product has no defect (i.e., where the
user manual has not been read).
(b) You bring the unit to a repair centre, but it is found that the product has no defect (i.e., where the user
manual has not been read).

You will be informed of the administration fee amount before a technician visits.

Warning: Screens can be damaged from direct pressure
A when handled incorrectly. We recommend lifting the TV at @ Do Not Touch

the edges, as shown.

This Screen!
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02 TV Installation

Mounting the TV on a wall

If you mount this TV on a wall, follow the instructions exactly as set out by the manufacturer. Unless
itis correctly mounted, the TV may slide or fall and cause serious injury to a child or adult and
serious damage to the TV.

For models providing wall mount adapters, install them as shown in the figure below before installing the wall

mount kit.
¢ Referto the installation manual included with the Samsung wall mount kit.

Wall mount Adapter

Wall mount
bracket

v

oo

MAARAAAAAAAAAANAAAAN A AARA S AAAA

Wall mount
bracket

TV

S m—

U

Samsung Electronics is not responsible for any damage to the product orinjury to yourself or others if you
choose to install the wall mount on your own.

You can install your wall mount on a solid wall perpendicular to the floor. Before attaching the wall mount
to surfaces other than plaster board, contact your nearest dealer for additional information. If you install
the TV on a ceiling or slanted wall, it may fall and result in severe personal injury.

Standard dimensions for wall mount kits are shown in the table on the next page.

If you are installing a third-party wall mount, note that the length of the screws you can use to attach the
TV to the wall mount is shown in column Cin the table on the next page.

When installing a wall mount kit, we recommend you fasten all four VESA screws.

If you want to install a wall mount kit that attaches to the wall using two top screws only, be sure to use a
Samsung wall mount kit that supports this type of installation. (You may not be able to purchase this type
of wall mount kit, depending on the geographical region.)
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TVsizein | VESA screw hole specs
. . P C(mm) | Standard Screw | Quantity
inches (A * B) in millimetres ~_4
B —
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

Do not install your wall mount kit while your TV is turned on. This may result in personal injury from
electric shock.

e Do not use screws that are longer than the standard dimension or do not comply with the VESA standard
screw specifications. Screws that are too long may cause damage to the inside of the TV set.

e Forwall mounts that do not comply with the VESA standard screw specifications, the length of the screws
may differ depending on the wall mount specifications.

¢ Do not fasten the screws too firmly. This may damage the product or cause the product to fall, leading to
personal injury. Samsung is not liable for these kinds of accidents.

e Samsung is not liable for product damage or personal injury when a non-VESA or non-specified wall mount
is used or when the consumer fails to follow the product installation instructions.

e Do not mount the TV at more than a 15 degree tilt.

e Always have two people mount the TV onto a wall.

Providing proper ventilation foryour TV

When you install your TV, maintain a distance of at least 10 cm between the TV and other objects (walls, cabinet
sides, etc.) to ensure proper ventilation. Failing to maintain proper ventilation may result in a fire or a problem
with the product caused by an increase in its internal temperature.

When you install your TV with a stand or a wall mount, we strongly recommend you use parts provided by
Samsung Electronics only. Using parts provided by another manufacturer may cause difficulties with the
product orresult in injury caused by the product falling.

Installation with a stand Installation with a wall mount
] 0em i S [1oem :
10cm | 110 cm 10 cm ! 110 cm
: —T 5 | |
: : ] [1oem ;
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Attaching the TV to the Stand

Make sure you have all the accessories shown, and that you assemble the stand following the provided
assembly instructions.

Safety Precaution: Securing the TV to the wall to prevent falling

Caution: Pulling, pushing, or climbing on the TV may cause the TV to fall. In particular,
ensure your children do not hang on or destabilise the TV. This action may cause the TV
to tip over, causing serious injuries or death. Follow all safety precautions provided in the
Safety Flyerincluded with your TV. For added stability and safety, you can purchase and
install the anti-fall device as described below.

WARNING: Never place a television set in an unstable location. The television set may fall, causing
serious personal injury or death. Many injuries, particularly to children, can be avoided by taking

simple precautions such as

Using cabinets or stands recommended by the manufacturer of the television set.

Only using furniture that can safely support the television set.

Ensuring the television set is not overhanging the edge of the supporting furniture.

Not placing the television set on tall furniture (for example, cupboards or bookcases) without
anchoring both the furniture and the television set to a suitable support.

Not placing the television set on cloth or other materials that may be located between the
television set and supporting furniture.

Educating children about the dangers of climbing on furniture to reach the television set or its
controls.

If you are retaining and relocating the television set that you are replacing with this new set, you
should apply the same precautions to the old set.

When you have to relocate or lift the TV for replacement or cleaning, be sure not to pull out the
stand.
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Preventing the TV from falling

1. Using the appropriate screws, firmly fasten a set of brackets to the wall. Confirm that the screws are firmly
attached to the wall.
— You may need additional material such as wall anchors depending on the type of wall.

2. Using the appropriately sized screws, firmly fasten a set of brackets to the TV.
— Forthe screw specifications, refer to the standard screw part in the table under "Mounting the TVon a

wall".

3. Connect the brackets fixed to the TV and the brackets fixed to the wall with a durable, heavy-duty string,
and then tie the string tightly.
- Install the TV near the wall so that it does not fall backwards.

— Connect the string so that the brackets fixed to the wall are at the same height as or lower than the
brackets fixed to the TV.

<49-75 inches> <82 inches>
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03 Controlling External Devices with the TV
Remote (Universal Remote Setup)

@ >Source > Universal Remote
The universal remote control feature lets you control cable boxes, Blu-ray players, home theatres, and other

external devices connected to the TV using the TV's remote control.
For more information on using the Universal Remote function, see the e-Manual chapter, "Remote Control and

Peripherals » Controlling External Devices with the TV Remote - Using the Universal Remote."
e Certain external devices connected to the TV may not support the universal remote feature.
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04 The Samsung Smart Remote

About the Buttons on the Samsung Smart Remote

e The images, buttons, and functions of the Samsung Smart Remote may differ depending on the model.

@ (Power)

Press to turn the TV on or off.

@ (Number button)

When pressed, a number strip

appears on the bottom of the screen.

Select numbers and then select Done

to enter a numeric value. Use to

change the channel, enter a PIN, enter

a ZIP code, etc.

e When pressed for1second or
more, the TTX menu appears.

Directional pad (up/down/left/right)
Moves the focus and changes the
values seen on the TV's menu.

9 (Return)

Returns to the previous menu. When
pressed for1second or more, the
running function is terminated. When
pressed while you are watching a
programme, the previous channel
appears.

@ (Play/pause)

When pressed, the playback controls
appear. Using these controls, you
can control the media content that is
playing.

@(Smart Hub)

Returns to the Home Screen.

English -12
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@ (Voice Interaction)
Runs Voice Interaction. Press and
hold the button, say a command, and
then release the button to run Voice
Interaction.
When you press the button, the Enter
Voice Command Guide menu appears
at the bottom of the screen.
e The supported languages and
features for voice interaction
may differ depending on the
geographical area.

o (Colour button)

Use these coloured buttons to access
additional options that are specific to
the feature in use.

Select

Selects orruns a focused item. When
pressed while you are watching
content, detailed programme
information appears.

VOL (Volume)

Move the button up or down to adjust
the volume. To mute the sound, press
the button. When pressed for 1 second
or more, the Accessibility Shortcuts
menu appears.

CH (Channel)
Move the button up or down to
change the channel. To see the Guide
screen, press the button.
e When pressed for1second or
more, the Channel List screen
appears.



Pairing the TV to the Samsung Smart Remote

When you turn on the TV for the first time, the Samsung Smart Remote

pairs to the TV automatically. If the Samsung Smart Remote does not pair
Installing batteries into the Samsung Smart Remote

to the TV automatically, point it at the remote control sensor of the TV,
and then press and hold the buttons labelled @and @as shown in the
figure on the left simultaneously for 3 seconds or more.

To install the batteries, push the rear cover open in the direction of the arrow, and then insert the batteries as
shown in the figure. Make sure that the positive and negative ends are facing in the correct direction.
e Alkaline batteries are recommended for longer battery life.
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05 Running the Initial Setup

When you turn on your TV for the first time, it immediately starts the Initial Setup. The Initial Setup allows you
to configure the basic settings for the TV to operate, such as broadcast reception, channel search, and network
connection, at one time.
e Before starting the Initial Setup, be sure to connect external devices first.
e To use the TV's smart features, the TV must be connected to the Internet.
e Noise may occur temporarily when the TV communicates with mobile devices.
e The SmartThings app is available on mobile devices for Android 6.0 or higher and i0OS 10 or higher.
¢ To perform initialisation by using the SmartThings app, the mobile device must have been connected via
Wi-Fi.
e When the pop-up for setup does not appear automatically on the SmartThings app of your mobile
device, proceed with the process after manually adding the TV using Add Device on the dashboard of the
SmartThings app.
You can also start the Initial Setup using the TV's menu (@ > §63 Settings > General > Start Setup).
Follow the instructions displayed on the Initial Setup screen and configure the TV's basic settings to suit your
viewing environment.

Using the TV Controller

You can turn on the TV with the TV Controller button at the bottom of the TV, and then use the Control Menu.
The Control menu appears when the TV Controller is pressed while the TV is On. For more information about its
usage, referto the figure below.

Control menu

: Power off (+) : Volume Up

: Channel Up :Volume Down

) : Channel Down ) : Source

SAMSUNG

TV Controller / Remote control sensor
El Press: Move
m Press & Hold: Select

\ The TV Controller is located on the bottom
of the TV.
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06 Connecting to a Network

Connecting the TV to a network gives you access to online services, such as Smart Hub, as well as software

updates.

Network Connection - Wireless

Connect the TV to the Internet using a standard router or modem.

Wireless IP Router or
Modem with a DHCP Server

%

The LAN Port on the Wall

(¢

LAN Cable (Not Supplied)

Network Connection - Wired
Connect your TV to your network using a LAN cable.
e Use Cat7 (*STP Type) cable for the connection.
* Shielded Twist Pair
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07 Troubleshooting and Maintenance

Troubleshooting

If the TV seems to have a problem, first review this list of possible problems and solutions. Alternatively, review
the Troubleshooting Section in the e-Manual. If none of these troubleshooting tips apply, please visit “www.
samsung.com” and click on Support, or contact the call centre listed on the back cover of this manual.

e This TFT LED panel is made up of sub pixels which require sophisticated technology to produce. There may
be, however, a few bright or dark pixels on the screen. These pixels will have no impact on the performance
of the product.

e To keep your TV in optimum condition, upgrade to the latest software. Use the Update Now or Auto update
functions on the TV's menu (@ > §3 Settings > Support > Software Update > Update Now or Auto update).

The TV won’t turn on.

e Make sure that the AC power cord is securely plugged in to the TV and the wall outlet.

e Make sure that the wall outlet is working and the power indicator at the bottom of the TV is lit and glowing
a solid red.

e Try pressing the Power button on the TV to make sure that the problem is not with the remote control. If
the TV turns on, refer to “Remote control does not work” below.

There is no picture/video/sound, or a distorted picture/video/sound from an external
device, or “Weak or No Signal” is displayed on the TV, oryou cannot find a channel.

e Make sure the connection to the device is correct and that all cables are fully inserted.

e Remove and reconnect all cables connected to the TV and the external devices. Try new cables if possible.

e Confirm that the correct input source has been selected (@ >Source).

e Perform a TV self diagnosis to determine if the problem is caused by the TV or the device (@ > &3 Settings
> Support > Self Diagnosis > Start Picture Test or Start Sound Test).

e |f the test results are normal, reboot the connected devices by unplugging each device's power cord and
then plugging it in again. If the issue persists, refer to the connection guide in the user manual of the

connected device.

e If you are not using a cable box or satellite box, and your TV is receiving TV signals from an antenna or a
cable wall connector, run Auto Tuning to search for channels (@ > €33 Settings > Broadcasting > (Auto
Tuning Settings) > Auto Tuning).

— The Auto Tuning Settings may not appear depending on the model or geographical area.
— Ifyou are using a cable box or satellite box, please refer to the cable box or satellite box manual.
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The Cl+ does not work.

e Your Samsung TV conforms to the CI+ 1.4 standards.
e Where a Cl+ Common Interface module is incompatible with this device then please remove the module

and contact the Cl+ operator for assistance.

The remote control does not work.
e Check if the powerindicator at the bottom of the TV blinks when you press the remote's Power button. If it
does not, replace the remote control's batteries.
e Make sure that the batteries are installed with their poles (+/-) in the correct direction.
e Try pointing the remote directly at the TV from 1.5 ~ 1.8 m away.
e If your TV came with a Samsung Smart Remote (Bluetooth Remote), make sure to pair the remote to the TV.

The cable box or satellite box remote control doesn’t turn the TV on or off or adjust the
volume.
e Programme the cable box or satellite box remote control to operate the TV. Refer to the cable box or
satellite box user manual for the SAMSUNG TV code.

The TV settings are lost after 5 minutes.

e The TVis in the Retail Mode. Change the Usage Mode in the General Menu to Home Mode (@ > €3 Settings
> General > System Manager > Usage Mode > Home Mode).

Intermittent Wi-Fi
» Make sure the TV has a network connection (@ > €3 Settings > General > Network > Network Status).
e Make sure the Wi-Fi password is entered correctly.
e Check the distance between the TV and the Modem/Router. The distance should not exceed 15.2 m.
e Reduce interference by not using or turning off wireless devices. Also, verify that there are no obstacles
between the TV and the Modem/Router. (The Wi-Fi strength can be decreased by appliances, cordless
phones, stone walls/fireplaces, etc.)

Single story Multi story

@ Wireless router

- ® Wireless repeater

T 1
I

e Contactyour Internet Service Provider (ISP) and ask them to reset your network circuit to re-register the
Mac addresses of your new Modem/Router and the TV.
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Video App problems (Youtube etc)

e Change the DNS to 8.8.8.8. Select @ >33 Settings > General > Network > Network Status > IP Settings >
DNS setting > Enter manually > DNS Server > enter 8.8.8.8 > OK.
e Reset by selecting @ > €83 Settings > Support > Self Diagnosis > Reset Smart Hub.

What is Remote Support?

Samsung Remote Support service offers you one-on-one support with a Samsung Technician who can
remotely:

e DiagnoseyourTV

e Adjust the TV settings foryou

e Perform a factory reset on your TV

o |nstall recommended firmware updates

How does Remote Support work?

You can easily get Samsung Remote Support service foryour TV:
1. Call the Samsung Contact Centre and ask for remote support.
2. Open the menu onyour TV and go to the Support section. (@ > &3 Settings > Support)
3. Select Remote Management, then read and agree to the service agreements. When the PIN screen
appears, provide the PIN number to the technician.
4. The technician will then access your TV.

Eco Sensor and screen brightness

Eco Sensor adjusts the brightness of the TV automatically. This feature measures the light in your room and
optimises the brightness of the TV automatically to reduce power consumption. If you want to turn this off, go
to @ > &3 Settings > General > Eco Solution > Ambient Light Detection.
e If the screen is too dark while you are watching TV in a dark environment, it may be due to the Ambient
Light Detection function.
e The eco sensoris located at the bottom of the TV. Do not block the sensor with any object. This can decrease
picture brightness.
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Changing the TV’s password

@ > §63 Settings > General > System Manager > Change PIN
1. Run Change PIN and then enter the current password in the password field. The default password is
“0000” (France: “1111").
2. Entera new password and then enter it again to confirm it. The password change is complete.
« If you forgot your PIN code, press the buttons in the following sequence to reset the PIN to “0000” (France:
“M1”):
On the Samsung Smart Remote: Select VOL button. > Volume Up > @ > Volume Down > 9 > Volume Up >

Caring forthe TV

e |f a stickerwas attached to the TV screen, some debris can
remain afteryou remove the sticker. Please clean the debris off
before watching TV.

e The exteriorand screen of the TV can get scratched during - A
cleaning. Be sure to wipe the exterior and screen carefully using
a soft cloth to prevent scratches. L«%\

e Do not spray water orany liquid directly onto the TV. Any liquid
that goes into the product may cause a failure, fire, or electric
shock.

To clean the screen, turn off the TV, then gently wipe away
smudges and fingerprints on the panel with a micro-fiber
cloth. Clean the body or panel of the TV with a micro-fiber cloth
dampened with a small amount of water. After that, remove the
moisture with a dry cloth. While cleaning, do not apply strong
force to the surface of the panel because it can damage the
panel. Never use flammable liquids (benzene, thinner, etc.) ora
cleaning agent. For stubborn smudges, spray a small amount of
screen cleaner on a micro-fiber cloth, and then use the cloth to

wipe away the smudges.
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08 Specifications and Other Information

Specifications

Model Name UE49NU8000 / UE4A9NU8BOO5 UE55NU8000 / UES55NU8005
Display Resolution 3840 x 2160 3840 x 2160

Screen Size 49 inches 55 inches
Measured Diagonally 123 cm 138 cm

Sound (Output) 40 W 40 W

Dimensions (W x H x D)

Body 1091.6 x 634.6 x 54.9 mm 12271 x710.7 x 54.9 mm
With stand 1091.6 x 711.0 x 299.7 mm 12271 x 7871 x 322.0 mm
Weight

Without Stand 131 kg 171 kg

With Stand 15.0 kg 18.9 kg

Model Name UE65NUS000 / UEGSNUS00S UE75NU8U0EO7(';<ILLJJ§;§5NU8005/
Display Resolution 3840 x 2160 3840 x 2160

Screen Size 65 inches 75 inches
Measured Diagonally 163 cm 189 cm

Sound (Output) 40 W 40 W

Dimensions (W x H x D)

Body 1446.3 x 833.8 x 54.9 mm 1673.8 x 964.1 x 57.6 mm
With stand 1446.3 x 910.1 x 349.8 mm 1673.8 x1040.8 x 369.2 mm
Weight

Without Stand 24.2 kg 36.0 kg

With Stand 26.4 kg 39.6 kg

Model Name UE82NU8000 / UE82NU8005

Display Resolution 3840 x 2160

Screen Size 82 inches

Measured Diagonally

Sound (Output)

Dimensions (W x H x D)

Body 1830.0 x1054.0 x 60.9 mm
With stand 1830.0 x1144.6 x 387.2 mm
Weight

Without Stand

With Stand

English - 20



Environmental Considerations

Operating Temperature 10°C to 40°C (50°F to 104°F)
Operating Humidity 10% to 80%, non-condensing
Storage Temperature -20°C to 45°C (-4°F to 113°F)
Storage Humidity 5% to 95%, non-condensing

e The design and specifications are subject to change without prior notice.

¢ Forinformation about the power supply, and more information about power consumption, refer to the
label-rating attached to the product.

e Typical power consumption is measured according to IEC 62087.

e You can see the label-rating attached to the back of the TV. (For some models, you can see the label-rating
inside the cover terminal.)

Decreasing power consumption

When you shut the TV off, it enters Standby mode. In Standby mode, it continues to draw a small amount of
power. To decrease power consumption, unplug the power cord when you don't intend to use the TV for a long
time.

Licences

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide
HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recommendation - EU Only

C€

Hereby, Samsung Electronics, declares that this equipment is in compliance with Directive 2014/53/EU.
The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address: http://www.
samsung.com go to Support > Search Product Support and enter the model name.

This equipment may be operated in all EU countries.

The 5 GHz WLAN(Wi-Fi) function of this equipment may only be operated indoors.

BT max transmitter power: 100mW at 2.4GHz - 2.4835GHz

Wi-Fi max transmitter power: 100mW at 2.4GHz-2.4835GHz, 515GHz-5.35GHz & 5.47GHz-5.725GHz

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic
accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other household
waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the environment or human
health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other types of waste
and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or

their local government office, for details of where and how they can take these items for
environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the purchase
contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.

Correct disposal of the batteries in this product

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on battery, manual or packaging indicates that the batteries in this product should
not be disposed of with other household waste at the end of their working life. Where marked,
the chemical symbols Hg, Cd or Pb indicate that the battery contains mercury, cadmium or lead
above the reference levels in EC Directive 2006/66. If batteries are not properly disposed of, these
substances can cause harm to human health or the environment.

To protect natural resources and to promote material reuse, please separate batteries from other
types of waste and recycle them through your local, free battery return system.

Forinformation on Samsung’s environmental commitments and product-specific requlatory obligations,
e.g. REACH, WEEE, Batteries, visit http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/
corporatecitizenship/data_corner.html

WARNING - TO PREVENT THE SPREAD OF FIRE, KEEP CANDLES OR OTHER ITEMS WITH OPEN

FLAMES AWAY FROM THIS PRODUCT AT ALL TIMES.
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Avant de lire le présent manuel de l'utilisateur

Ce téléviseur est fourni avec le présent manuel de l'utilisateur et un manuel électronique intégré.
Avant de lire le présent manuel de l'utilisateur, lisez les informations suivantes :

Guide Lisez le manuel de l'utilisateur fourni pour obtenir
d'utilisation des informations sur la sécurité, l'installation,

les accessoires, la configuration initiale et les
spécifications du produit.

e-Manual Pour en savoir plus sur ce téléviseur, lisez le manuel
électronique intégré au produit.

e Pourouvrir le manuel électronique,
(@ > 8 Paramétres > Assistance > Ouvrir
e-Manual

Vous pouvez télécharger le manuel de l'utilisateur sur le site Web et le consulter survotre PC ou votre appareil

mobile.

Apprendre a utiliser les fonctions d'assistance du manuel électronique

e Certains écrans de menu ne sont pas accessibles depuis le manuel électronique.

Choisissez un élément parmi les résultats de la recherche pour charger la
q Recherche

page correspondante.

Sélectionnez un mot-clé pour accéder a la page appropriée.
A-Z | Index o i o

— Les menus peuvent ne pas s’afficher suivant la région.
@ Regardé Sélectionnez une rubrique dans la liste des rubriques récemment

récemment consultées.

Apprendre a utiliser les boutons qui apparaissent dans les rubriques du
manuel électronique

Permet d'accéder a l'option de menu correspondante et d'expérimenter la
Essayer ) )
fonction directement.
. Accédez immédiatement a la rubrique a laquelle une page du e-Manual fait
Associer L,
référence.
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Avertissement ! Consignes de sécurité
Importantes

Veuillez lire les consignes de sécurité avant d'utiliser le téléviseur.

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE.NE PAS OUVRIR.

ATTENTION : POUR REDUIRE LES RISQUES
D'ELECTROCUTION, NE RETIREZ PAS LE COUVERCLE (NI
LE PANNEAU ARRIERE). AUCUNE DES PIECES SITUEES A
L'INTERIEUR DU PRODUIT NE PEUT ETRE REPAREE PAR
L'UTILISATEUR. POUR TOUT DEPANNAGE, ADRESSEZ-
VOUS A UN SPECIALISTE.

Produit de classe Il : Ce symbole indique
qu'aucun raccordement de sécurité a la terre
(prise de terre) n'est requis.

Tension CA : La tension nominale indiquée
par ce symbole est une tension CA.

/A

Ce symbole indique que ce produit est
alimenté par haute tension. Il est dangereux
de toucher la moindre piéce située a
l'intérieur de ce produit.

Tension CC : La tension nominale indiquée
par ce symbole est une tension CC.

AN

Ce symbole indique qu'une documentation
importante relative au fonctionnement et a
l'entretien est fournie avec le produit.

Avertissement. Consulter le mode d'emploi :
ce symbole avertit 'utilisateur qu'il doit
consulter le manuel d'utilisation pouren
savoir plus sur les informations relatives a la

sécurité.

Les fentes et les ouvertures aménagées dans le boitier ainsi qu'a l'arriére et en dessous de l'appareil
assurent la ventilation de ce dernier. Afin de garantir le bon fonctionnement de l'appareil et d'éviter les
risques de surchauffe, ces fentes et ouvertures ne doivent étre ni obstruées ni couvertes.
— Ne placez pas l'appareil dans un environnement clos tel qu'une bibliotheque ou une armoire encastrée,
sauf si une ventilation adéquate est prévue.
— Ne placez pas l'appareil a proximité ou au-dessus d'un radiateur ou d'une bouche de chauffage, ni dans
un endroit exposé a la lumiere directe du soleil.
— Ne placez pas de récipients contenant de l'eau (vases, etc.) sur l'appareil afin d'éviter tout risque
d'incendie ou de choc électrique.
N'exposez pas l'appareil a la pluie et ne le placez pas a proximité d'une source d'eau, par exemple, une
baignoire, un lavabo, un évier, un bac de lavage, un sous-sol humide, une piscine, etc. Si l'appareil vient a
étre mouillé paraccident, débranchez-le et contactez immédiatement un revendeur agréé.
Cet appareil fonctionne sur piles. Dans un souci de préservation de l'environnement, la réglementation locale
en vigueur peut prévoir des mesures spécifiques de mise au rebut des piles usagées. Veuillez contacter les
autorités compétentes afin d'obtenir des informations sur la mise au rebut ou le recyclage des piles.
Evitez de surcharger les prises murales, les rallonges et les adaptateurs, car cela entraine un risque
d'incendie ou de choc électrique.
Les cordons d'alimentation doivent étre déroulés de sorte qu'aucun objet placé sur ou contre eux ne les
chevauche ni les pince. Accordez une attention particuliere aux cordons au niveau de l'extrémité des fiches,
des prises murales et de la sortie de ['appareil.
En cas d'orage, d'absence ou de non-utilisation de votre appareil pendant une longue période, débranchez-
le de la prise murale, de méme que l'antenne ou le systéeme de cables. Ces précautions éviteront que
l'appareil ne soit endommagé par la foudre ou par des surtensions.
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Avant de raccorder le cordon d'alimentation CA a la prise de l'adaptateur CC, vérifiez que la tension
indiquée sur ce dernier correspond bien a la tension délivrée par le réseau électrique local.
N'insérez jamais d'objet métallique dans les parties ouvertes de cet appareil Vous pourriez vous
électrocuter.
Afin d'éviter tout risque d'électrocution, ne mettez jamais les doigts a l'intérieur de l'appareil. Seul un
technicien qualifié est habilité a ouvrir cet appareil.
Veillez a brancher correctement et complétement le cordon d'alimentation. Lorsque vous débranchez
le cordon d'alimentation d'une prise murale, tirez toujours sur la fiche du cordon d'alimentation. Ne le
débranchez jamais en tirant sur le cordon d'alimentation. Ne touchez pas le cordon d'alimentation si vous
avez les mains mouillées.
Si l'appareil ne fonctionne pas normalement, en particulier s'il émet des odeurs ou des sons anormaux,
débranchez-le immédiatement et contactez un revendeur ou un centre de dépannage agréé.
Sivous prévoyez de ne pas utiliser le téléviseur ou de vous absenter de chez vous pendant une période
prolongée, veillez a retirer la fiche d'alimentation de la prise (en particulier si des enfants, des personnes
agées ou des personnes handicapées restent seuls au domicile).
— Laccumulation de poussiere peut amener le cordon d'alimentation a produire des étincelles et de
la chaleur ou l'isolation a se détériorer, entrainant un risque de fuite électrique, d'électrocution et
d'incendie.
Sivous prévoyez d'installer le téléviseur dans un endroit exposé a la poussiere, a des températures faibles
ou élevées, a une forte humidité ou a des substances chimiques, ou dans un endroit ot il fonctionnera
24/24 heures, comme dans un aéroport ou une gare ferroviaire, contactez un centre de service Samsung
agréé pour obtenir des informations. Faute de quoi, votre téléviseur pourrait subir de graves dommages.
N'utilisez que des fiches et des prises murales correctement reliées a la terre.
— Une mise a la terre incorrecte peut entrainer des chocs électriques ou endommager l'appareil
(appareils de classe | uniquement).
Pour éteindre complétement cet appareil, débranchez-le de la prise murale. Assurez-vous que la prise
murale et la fiche d'alimentation sont facilement accessibles afin de pouvoir débrancher l'appareil
rapidement si nécessaire.
Rangez les accessoires (piles, etc.) dans un endroit hors de portée des enfants.
Veillez a ne pas faire tomber le produit ni a lui donner des coups. Si le produit est endommagé, débranchez
le cordon d'alimentation et contactez un centre de service Samsung.
Pour nettoyer l'appareil, retirez le cordon d'alimentation de la prise murale et nettoyez le produit a l'aide
d'un chiffon doux et sec. N'utilisez aucune substance chimique, telle que la cire, le benzene, l'alcool, des
solvants, des insecticides, des désodorisants, des lubrifiants ou des détergents. Ces substances chimiques
peuvent altérer l'aspect du téléviseur ou effacer les imprimés se trouvant sur celui-ci.
N'exposez pas l'appareil aux gouttes ni aux éclaboussures.
Ne vous débarrassez pas des piles en les briilant.
Les piles ne doivent pas étre court-circuitées, démontées ni subir de surchauffe.
Le remplacement des piles de la télécommande par un type de piles inapproprié présente un risque
d'explosion. Ne les remplacez que par des piles du méme type.

* Les schémas et illustrations contenus dans ce manuel d'utilisation sont fournis uniquement a titre de
référence. L'aspect réel du produit peut étre différent. La conception et les spécifications du produit sont
susceptibles d'étre modifiées sans préavis.

Les langues de la CEl (russe, ukrainien, kazakh) ne sont pas disponibles pour ce produit, caril est fabriqué pour

des clients de l'UE.
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01 Contenu de la boite

Vérifiez que vous avez bien recu les éléments suivants avec votre téléviseur. S'il manque des éléments,
contactez votre revendeur.
e Samsung Smart Remote & piles (AA x 2) ¢ Carte de garantie / Guide réglementaire (non
e Guide d'utilisation disponible dans tous les pays)
e Cable d'alimentation TV

x4

Adaptateur pour support

Adaptateur de carte Cl
mural

e Les couleurs et les formes des éléments peuvent varier en fonction des modéles.
e |l est possible d'acheter séparément les cables non fournis.
e Vérifiez qu'aucun accessoire n'est caché derriére ou dans l'emballage lorsque vous ouvrez la boite.

Des frais d'administration peuvent vous étre facturés dans les situations suivantes :
(a) Un technicien intervient a votre demande alors que le produit ne présente aucun défaut (c.-a-d. vous
n‘avez pas lu le manuel d'utilisation).
(b) Vous amenez le produit dans un centre de réparation alors que le produit ne présente aucun défaut (c.-
a-d. vous n'avez pas lu le manuel d'utilisation).

Le montant des frais d'administration vous sera communiqué avant la visite du technicien.

Avertissement : les écrans peuvent étre endommagés
par une pression directe lorsqu'ils sont incorrectement Ne touchez pas
manipulés. Il est recommandé de soulever le téléviseur par @ cet écran !

les bords, comme indiqué.
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02 Installation du téléviseur

Fixation du téléviseura un mur

Sivous fixez ce téléviseur sur un mur, suivez exactement les instructions du fabricant. S'il n'est pas
fixé correctement, le téléviseur peut glisser ou tomber et provoquer des blessures graves a des
enfants ou des adultes ainsi que des dommages au téléviseur.
Pour les modeéles fournis avec un adaptateur de montage mural, procédez a l'installation en suivant les étapes
illustrées ci-dessous avant de fixer le kit de montage mural.
e Reportez-vous au Manuel d'installation inclus dans le kit de montage mural Samsung.

Adaptateur pour support mural

Support
mural

.

W

R

Support
mural

VA AN A A AR AAARAAA

i

e Samsung Electronics ne saurait étre tenue responsable d'un endommagement du produit ou d'une blessure
sivous choisissez d'effectuer vous-méme l'installation murale.

e Vous pouvez installer le support mural surun mur solide et perpendiculaire au sol. Avant de le fixer surune
autre surface que des plaques de platre, veuillez contacter votre revendeur le plus proche pour obtenir des
informations supplémentaires. Si vous installez le téléviseur au plafond ou sur un murincling, il risque de
tomber et de provoquer de graves blessures.

¢ Les dimensions standard des kits de montage mural sont indiquées dans le tableau de la page suivante.

e Sivous installez un support mural tiers, la longueur des vis que vous pouvez utiliser pour fixer le téléviseur
sur le support mural est indiquée dans la colonne C du tableau de la page suivante.

e Lors de l'installation d'un kit de montage mural, nous vous recommandons de fixer les quatre vis VESA.

¢ Sivous souhaitez installer un kit de montage mural qui se fixe au mur au moyen de deux vis supérieures
uniguement, veillez a utiliser un kit de montage mural Samsung compatible avec ce type d'installation. (Il
se peut que ce type de kit de montage mural ne soit pas disponible a l'achat dans certaines régions.)

Francais -7
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Taille du Spécifications VESA
téléviseur | pourtroudevis(A*B) | C(mm) Vis standard Quantité A
en pouces en millimétres \
B R
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

N'installez pas le kit de montage mural lorsque le téléviseur est allumé.Vous risqueriez de vous
électrocuter.

e N'utilisez pas de vis plus longues que la dimension standard ou non conformes aux caractéristiques des vis
VESA standard. Des vis trop longues pourraient endommager l'intérieur du téléviseur.

e Pour les fixations murales non conformes aux caractéristiques des vis VESA standard, la longueur des vis
peut varier, selon les caractéristiques de la fixation murale.

¢ Ne serrez pas les vis trop fermement. Cela pourrait endommager l'appareil ou provoquer sa chute,
entrainant des blessures. Samsung ne peut étre tenue responsable de ce type d'accident.

e Samsung ne peut étre tenue responsable de tout dommage au produit ou préjudice corporel en cas
d'utilisation d'un support mural autre qu'un support VESA ou d'un support mural non spécifié, ou si
l'utilisateur ne suit pas les instructions d'installation du produit.

e N'inclinez pas le téléviseur de plus de 15 degrés.

e Deux personnes sont nécessaires pour fixer le téléviseur au mur.

Ventilation adaptée de votre téléviseur

Lorsque vous installez votre téléviseur, maintenez une distance d'au moins 10 cm entre le téléviseur et d'autres
objets (murs, cotés d'armoire, etc.) pour permettre une ventilation adéquate. Le fait de ne pas garantir une
ventilation adaptée peut entrainer une augmentation de la température interne du produit, ce qui peut
'endommager ou provoquer un incendie.

Lors de l'installation de votre téléviseur sur un pied ou un support mural, nous vous conseillons vivement
d'utiliser uniquement des piéces fournies par Samsung Electronics. L'utilisation de pieces fournies par un autre
fabricant peut entrafner une défaillance du produit ou sa chute, ce qui pourrait vous blesser.

Installation surun socle Installation sur un support mural
; 10cm E S [10cm :
10cm! 110 cm 10cm! 10 cm
: p——— ! : :
: : S Wem . K
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Fixation du téléviseur sur le socle

Vérifiez que vous disposez de tous les accessoires illustrés, et veillez a monter le socle en respectant les
instructions de montage fournies.

Précautions de sécurité : Fixer le téléviseur au mur pour éviter toute
chute

Attention : sivous tirez ou poussez le téléviseur ou si vous grimpez dessus, il risque de
tomber. Veillez notamment a ce que vos enfants ne se suspendent pas au téléviseur ni

le déséquilibrent. Cela pourrait faire basculer le téléviseur et occasionner des blessures
graves, voire entrainer la mort. Respectez toutes les précautions de sécurité indiquées
dans la brochure relative a la sécurité fournie avec votre téléviseur. Pour une stabilité et
une sécurité accrues, vous pouvez acheter et installer le dispositif antichute comme décrit
ci-dessous.

AVERTISSEMENT : N'installez jamais de téléviseur dans un endroit instable. Le téléviseur pourrait
tomber et causer de graves blessures, voire entrainer la mort. De nombreuses blessures, en
particulier aux enfants, peuvent étre évitées en prenant de simples précautions telles que :

Utiliser des armoires ou des socles recommandés par le fabricant du téléviseur.

Utiliser exclusivement du mobilier pouvant supporter en toute sécurité le téléviseur.

S'assurer que le téléviseur n'est pas juché au bord du meuble sur lequel il se trouve.

Ne pas placer le téléviseur sur des meubles hauts (armoires, bibliotheques, etc.) sans ancrer le
meuble et le téléviseur dans un support approprié.

Ne pas placer le téléviseur sur du tissu ou d'autres matériaux pouvant se trouver entre le
téléviseur et le meuble sur lequel il se trouve.

Informer les enfants des dangers auxquels ils s'exposent en montant sur des meubles pour
atteindre le téléviseur ou ses commandes.

Sivous décidez de conserver le téléviseur remplacé et de le placer ailleurs, prenez les mémes
précautions que pour le nouveau téléviseur.

Sivous devez déplacer ou soulever le téléviseur pour le remplacer ou le nettoyer, veillez a ne pas
tirer le support.
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Conseils pour éviter toute chute du téléviseur

1. Fixez solidement des supports au mur a 'aide de vis adaptées. Assurez-vous que les vis sont fermement
fixées au mur.
— Enfonction du type de mur, il est possible que vous ayez besoin de matériel supplémentaire, tel que
des chevilles murales.
2. Fixez solidement des supports au téléviseur a l'aide de vis de la bonne taille.
— Pour consulter les caractéristiques des vis, reportez-vous a la section sur les vis standard du tableau
figurant sous « Fixation du téléviseura un mur ».
3. Reliez les fixations du téléviseur et celles placées au mur a 'aide d'un solide cordon que vous attachez
fermement.
— Placez le téléviseur a proximité du mur afin qu'il ne bascule pas vers l'arriere.
— Placez le cordon de fagon a ce que les supports fixés au mur soient placés a la méme hauteur ou plus
bas que ceux fixés sur le téléviseur.

<49-75 pouces> <82 pouces>
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03 Commande des périphériques externes a
l'aide de la télécommande du téléviseur
(Configuration de la télécommande
universelle)

@ > Source > Télécommande universelle
La fonction de télécommande universelle vous permet de commander vos décodeurs cable, lecteurs Blu-
ray, systemes home cinéma et d'autres périphériques externes connectés au téléviseur en utilisant la
télécommande du téléviseur.
Pour plus d'informations sur l'utilisation de la fonction de télécommande universelle, consultez le chapitre
« Télécommande et périphériques > Commande des périphériques externes a l'aide de la télécommande du
téléviseur - Utilisation de la télécommande universelle » du manuel électronique.

e |l se peut que certains périphériques externes connectés au téléviseur ne prennent pas en charge la

fonctionnalité de télécommande universelle.
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04 Les Samsung Smart Remote

A propos des boutons de la Samsung Smart Remote

e |esimages, les boutons et les fonctions de la Samsung Smart Remote peuvent varier en fonction du

modele.

@ (Alimentation)

Appuyez sur ce bouton pour allumer
ou éteindre le téléviseur.

@ (Bouton Numéro)
Lorsque vous appuyez sur ce bouton,
une bande chiffrée apparait au bas
de l'écran. Sélectionnez des chiffres,
puis sélectionnez Terminé pour entrer
une valeur numérique. Utilisez cette
fonction pour changer de chaine,
entrer un code PIN, saisir un code
postal, etc.
e Lorsque vous le maintenez
enfoncé pendant au moins
1seconde, le menu TTX apparait.

Pavé directionnel (haut/bas/gauche/
droite)

permet de déplacer la sélection et de
modifier les valeurs affichées sur le
menu du téléviseur.

@ (Retour)

permet de revenirau menu
précédent. Lorsque vous le maintenez
enfoncé pendant au moins 1seconde,
la fonction en cours d'exécution est
désactivée. Lorsque vous appuyez sur
ce bouton en regardant la télévision,
la chaine précédente apparait.

@ (Lecture/pause)

Lorsque vous appuyez sur ce
bouton, les commandes de lecture
apparaissent. Ces commandes
permettent de controler le contenu
multimédia en cours de lecture.

@(Smart Hub)

Permet de revenira |’ Barre d'accés
rapide.
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@ (Interaction vocale)

Permet d'exécuter la fonction
Interaction vocale. Appuyez sur

la touche de maniere prolongée,
énoncez une commande, puis
relachez la touche pour exécuter
Interaction vocale.

Lorsque vous appuyez sur la touche, le
menu Ouvrir le guide des commandes
vocales apparait en bas de '‘écran.

e Les langues et fonctionnalités
d’interaction vocale prises en
charge peuvent varier en fonction
de la région.

o (Bouton Couleur)

Ces boutons de couleur permettent
d'accéder a des options
supplémentaires propres a la fonction
en cours d'utilisation.

Sélectionnez

permet de sélectionner ou d'exécuter
l'option sélectionnée. Lorsque vous
appuyez sur ce bouton en regardant la
télévision, des informations détaillées
sur le programme apparaissent.

VOL (Volume)

Tournez le bouton vers le haut ou vers
le bas pour ajuster le volume. Pour
couper le son, appuyez sur le bouton.
Lorsque vous maintenez le bouton
enfoncé pendant au moins 1 seconde,
le menu Raccourcis d'accessibilité
apparait.

CH (Canal)

Tournez le bouton vers le haut ou vers
le bas pour changer de chaine. Pour
afficher 'écran Guide, appuyez sur le
bouton.

e Lorsque vous le maintenez
enfoncé pendant au moins
1seconde, 'écran Liste des
chaines apparait.



Pairage du téléviseur au Samsung Smart Remote

Quand vous allumez votre téléviseur pour la premiére fois, le Samsung

Insertion des piles dans le Samsung Smart Remote

Smart Remote se paire automatiquement au téléviseur. Si la Samsung
Smart Remote ne se paire pas automatiquement au téléviseur, dirigez-
la vers le capteur de télécommande du téléviseur, puis maintenez
simultanément les boutons @ et @ enfoncés (schéma a gauche)
pendant au moins 3 secondes.

Pourinstaller les piles, ouvrez le cache arriére en appuyant dessus dans le sens de la fleche, puis insérez les
piles comme illustré sur le schéma. Assurez-vous que les cotés positifs et négatifs sont dans le bon sens.
e Nous vous recommandons d'utiliser des piles alcalines pour une autonomie optimale.

Francais-13

sieduel



05 Exécution de la configuration initiale

Lorsque vous allumez votre téléviseur pour la premiére fois, la configuration initiale démarre
automatiquement. La configuration initiale vous permet de définir simultanément les parameétres de
fonctionnement de base du téléviseur, comme la réception de la diffusion, la recherche de chaines et la
connexion réseau.

¢ Avant de lancer la configuration initiale, veillez a raccorder les périphériques externes.

e Pour utiliser les fonctions Smart du téléviseur, ce dernier doit étre connecté a Internet.

e Des bruits peuvent étre audibles lorsque le téléviseur communique avec les appareils mobiles.
L'application SmartThings est disponible sur les appareils mobiles Android 6.0 ou version supérieure et

i0S 10 ou version supérieure.

Pour exécuter l'initialisation avec l'application SmartThings, lappareil mobile doit étre connecté via Wi-Fi.
Lorsque la fenétre contextuelle de configuration n‘apparait pas automatiquement sur l'application
SmartThings de votre appareil mobile, poursuivez l'opération apres avoir ajouté manuellement le téléviseur
a l'aide de l'option Ajouter un appareil dans l'application SmartThings.

Vous pouvez également lancer la configuration initiale a partir du menu du téléviseur (@ > 83 Paramétres >
Général > Démarrer la configuration).

Suivez les instructions affichées sur l'écran de configuration initiale et définissez les parametres de base du
téléviseur en fonction de votre environnement de diffusion.

Utilisation de controleur TV

Vous pouvez allumer le téléviseur avec le bouton contrdleur TV au bas du téléviseur, puis utilisez le Menu
de commande. Le Menu de contrdle apparait lorsque vous appuyez sur le bouton controleur TV alors que le
téléviseur est allumé. Pour plus d'informations sur son utilisation, consultez l'illustration ci-dessous.

Menu de contréle

+) : Volume +

) :Volume -

(23) : Source

[@0 00 0o

SAMSUNG

contrdleur TV/capteur de la télécommande
IZl Pression : déplacer
m Pression longue : sélectionner

\ Le controleur TV est situé au bas du
téléviseur.

Francais -14



06 Connexion a un réseau

La connexion du téléviseur a un réseau vous permet d'accéder a des services en ligne comme Smart Hub ainsi
qu'a des mises a jour logicielles.

Connexion réseau - Sans fil

Connectez le téléviseur a Internet a l'aide d'un routeur ou modem standard.

Routeur IP ou modem sans
fil avec serveur DHCP

Port LAN mural %

i

Cable LAN (non fourni)

Connexion réseau - Cable
Connectez votre téléviseur a votre réseau a l'aide d'un cable LAN.
e Utilisez le cable Cat 7(type *STP) pour la connexion.
* Shielded Twist Pair
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07 Résolution des problemes et entretien

Résolution des problemes

En cas de probléme, commencez par consulter la liste des problémes potentiels et de leurs solutions. Vous
pouvez également vous référer a la section Résolution des problémes du manuel électronique. Si aucune de
ces solutions de dépannage ne s'applique a votre probléme, rendez-vous sur le site “www.samsung.com” et

cliquez sur Assistance, ou contactez le centre d'appels dont les coordonnées figurent sur la derniére page de ce

manuel.

Ce téléviseur LED TFT utilise des sous-pixels dont la fabrication nécessite une technologie sophistiquée. Il
se peut toutefois que quelques points clairs ou sombres apparaissent a 'écran. Ils n'ont aucune incidence
sur la performance du produit.

Pour maintenir votre téléviseur dans des conditions optimales, mettez-le a niveau avec le dernier logiciel
disponible. Utilisez les fonctions Mettre a jour maintenant ou Mise a jour auto dans le menu du téléviseur (
@ > 83 Paramétres > Assistance > Mise ajourdu logiciel > Mettre a jour maintenant ou Mise a jour auto).

Le téléviseur ne s'allume pas.

Vérifiez que le cable d'alimentation secteur est correctement branché au téléviseur et a la prise murale.
Assurez-vous que la prise murale est fonctionnelle et que le voyant d'alimentation au bas du téléviseur est
allumé (voyant rouge fixe).

Appuyez sur le bouton d'alimentation du téléviseur pour vous assurer que le probléme ne vient pas de la
télécommande. Si le téléviseur s'allume, reportez-vous au probléme "La télécommande ne fonctionne pas”
ci-apreés.

ILn'y a aucune image/vidéo ou aucun son, ou l'image/la vidéo/le son en provenance d'un

périphérique externe est déformé, ou le message "Signal faible ou inexistant" s'affiche

sur l'écran du téléviseur, ou la chaine que vous recherchez est introuvable.

Vérifiez que le périphérique est correctement raccordé et que tous les cables sont bien enfoncés.
Débranchez et rebranchez tous les cables reliés au téléviseur et aux périphériques externes. Si possible,
essayez avec d'autres cables.
Vérifiez que la source d'entrée appropriée a été sélectionnée (@ > Source).
Exécutez un autodiagnostic du téléviseur pour déterminer si le probléme est provoqué par le téléviseur ou
par le périphérique (@ > 83 Paramétres > Assistance > Diagnostic automatique > Lancer le test de l'image
ou Lancer le test audio).
Si les résultats du test sont normaux, redémarrez les périphériques connectés en débranchant puis
en rebranchant chaque cable d'alimentation. Si le probleme persiste, consultez les instructions de
raccordement dans le manuel d'utilisation du périphérique externe.
Sivous n'utilisez pas de décodeur cable ou satellite et que votre téléviseur recoit les signaux de diffusion
par le biais d’'une antenne ou d’une prise murale, exécutez Recherche automatique pour rechercher
des chaines (@ > €83 Paramétres > Diffusion > (Paramétres de recherche automatique) > Recherche
automatique).
— De méme, selon le modele ou la région, il est possible que les Parametres de recherche automatique
ne soient pas pris en charge.
— Sivous utilisez un décodeur cable ou satellite, consultez le manuel de l'utilisateur du décodeur cable ou
satellite.
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Le module Cl+ ne fonctionne pas.
e Votre téléviseur Samsung respecte les normes Cl+1.4.
¢ Sile module interface commune Cl+ est incompatible avec ce périphérique, veuillez retirer le module et
prendre contact avec l'opérateur du module Cl+ pour obtenir de laide.

La télécommande ne fonctionne pas.
 Vérifiez que le voyant d'alimentation au bas du téléviseur clignote lorsque vous appuyez sur la touche
d’alimentation de la télécommande. Si ce n'est pas le cas, remplacez les piles de la télécommande.

e Assurez-vous que la polarité (+/-) des piles est respectée.
e Essayez de diriger directement la télécommande vers le téléviseur a une distance comprise entre 1,5 et 1,8

m.
¢ Sivotre téléviseur est fourni avec une télécommande Samsung Smart Remote (Bluetooth), pairez la
télécommande au téléviseur.

La télécommande du décodeur cable ou satellite ne permet pas d'allumer ou d’éteindre le
téléviseur, ni de régler le volume.
e Programmez la télécommande du décodeur cable ou satellite de telle sorte qu'elle puisse controler le
téléviseur. Consultez le manuel de l'utilisateur du décodeur cable ou satellite pour obtenir le code du
téléviseur SAMSUNG.

Les réglages du téléviseur sont perdus aprés 5 minutes.

e Le téléviseurfonctionne en Mode Magasin. Définissez le parametre Mode d'utilisation dans le menu
Général sur Mode Domicile (@ > €3 Paramétres > Général > Gestionnaire systéme > Mode d'utilisation >
Mode Domicile).

Connexion Wi-Fi instable

e Assurez-vous que le téléviseur dispose d'une connexion réseau (@ > €83 Paramétres > Général > Réseau >
Etat du réseau).

e Assurez-vous que le mot de passe Wi-Fi saisi est correct.

 Vérifiez la distance entre le téléviseur et le modem/routeur. La distance ne doit pas dépasser15,2 m.

e Limitez les interférences en n'utilisant pas les périphériques sans fil ou en les éteignant. Vérifiez aussi qu'il
n'y a pas d'obstacles entre le téléviseur et le modem/routeur. (L'intensité du signal Wi-Fi peut étre réduite
par des appareils, des téléphones sans fil, des murs/cheminées en pierre, etc.)

Surun méme étage Différents étages

@ Routeur sans fil

N L @I
|| ol | -~ 0 Répéteur sans fil
|' [ 1
Lo
K
I aur:|
r & &

o Contactez votre fournisseur de services Internet et demandez-lui de réinitialiser votre réseau afin de
réenregistrer les adresses Mac de votre nouveau modem/router et du téléviseur.
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Problémes avec les applications vidéo (YouTube, etc.)

e Remplacez le DNS par 8.8.8.8. Sélectionnez @ > €3 Paramétres > Général > Réseau > Etat du réseau >
Param. IP > Config. DNS > Entrer manuellement > Serveur DNS > entrez 8.8.8.8 > OK.

e Réinitialisez en sélectionnant @ > 83 Paramétres > Assistance > Diagnostic automatique > Réinitialiser
Smart Hub.

Qu'est que l'assistance a distance ?

Le service d'assistance a distance de Samsung vous permet de bénéficier de l'aide personnalisée d'un
technicien de Samsung en mesure d'effectuer a distance les actions suivantes :

e Diagnostic de votre téléviseur

e Réglage des parametres du téléviseur a votre place

e Réinitialisation des parametres par défaut de votre téléviseur

e Installation des mises a jour de micrologiciel recommandées

Comment l'assistance a distance fonctionne-t-elle ?

Vous pouvez facilement obtenir l'aide du service d'assistance a distance de Samsung pour votre téléviseur:
1. Appelez le centre de contact Samsung et demandez une opération de support technique a distance.
2. Ouvrez le menu de votre téléviseur, puis accédez a la section Assistance. (@ > €3 Paramétres >
Assistance)
3. Sélectionnez Gestion a distance, puis lisez et acceptez les contrats de service. Lorsque l'écran de saisie du
code PIN s'ouvre, communiquez-le au technicien.
4. Cedernieraura alors accés a votre téléviseur.

Capteur Eco et luminosité de 'écran

|

La fonction Capteur Eco regle automatiquement la luminosité de 'écran du téléviseur. Cette fonction
mesure la luminosité de votre piece et optimise automatiquement celle de votre téléviseur afin de réduire la
consommation d'énergie. Sivous souhaitez la désactiver, accédez a @ > €63 Paramétres > Général > Solution
Eco > Détection de la lumiére ambiante.
e Sil'écran est trop sombre lorsque vous regardez la télévision dans l'obscurité, cela peut étre dd a la
fonction de Détection de la lumiére ambiante.
e |e capteuréco est situé a l'arriere du téléviseur. Ne bloquez pas le capteur avec un objet quelconque. Cela
pourrait diminuer la luminosité de l'image.
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Modification du mot de passe du téléviseur.

@ > £ Paramétres > Général > Gestionnaire systéme > Modifier le code PIN

1. Exécutez Modifier le code PIN, puis entrez le mot de passe actuel dans le champ approprié. Le mot de
passe par défaut est "0000" (pour la France : "1111").

2. Saisissez un nouveau mot de passe, puis saisissez-le de nouveau pour le confirmer. La modification du mot
de passe est terminée.

¢ Sivous avez oublié votre code PIN, appuyez sur les touches dans l'ordre suivant pour redéfinir le code sur
"0000" (pour la France : "1111"):
Sur la télécommande Samsung Smart Remote: Sélectionnez la touche VOL. > Volume + > 9 >Volume ->
@ >Volume +> @

Entretien du téléviseur

e Siun autocollant était appliqué sur l'écran, son retrait peut
laisser quelques traces. Nettoyez-les avant d'utiliser le téléviseur.
e Le nettoyage peut rayer l'écran et l'extérieur du téléviseur. Veillez

a effectuer le nettoyage avec précaution a l'aide d'un chiffon -
doux pour éviter les rayures.
¢ Veillez a ne pas pulvériser d'eau ou tout autre liquide é%\

directement sur le téléviseur. Tout liquide qui entre dans le
produit peut engendrer une défaillance, un incendie ou une
électrocution.

e Pour nettoyer l'écran, éteignez le téléviseur, puis frottez
délicatement les taches et les traces de doigts sur 'écran a
l'aide d'un chiffon en microfibres. Nettoyez le téléviseur (hormis
l'écran) a l'aide d'un chiffon en microfibre humidifié avec un
peu d'eau. Ensuite, utilisez un chiffon sec pour éter toute trace
d'humidité. Lorsque vous nettoyez, n'appuyez pas trop fort sur
la surface de l'écran afin de ne pas l'abimer. N'utilisez jamais
de liquide inflammable (benzéne, diluant, etc.) ni de produit
d'entretien. Pour les taches plus tenaces, vaporisez un peu de
détergent pour écran sur un chiffon en microfibres, puis enlevez
les taches au moyen de ce chiffon.
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08 Spécifications et informations
supplémentaires

Caractéristiques techniques

Nom du modéle

UE49NU8000 / UE49NU8B0O05

UE55NU8000 / UE55NU8005

Résolution de l'affichage 3840 x 2160 3840 x 2160
Taille de l'écran 49 pouces 55 pouces
Mesuré en diagonale 123 cm 138 cm
Son (Sortie) 40 W 40W

Dimensions (Lx H x P)

Corps 1091,6 x 634,6 x 54,9 mm 12271 x710,7 x 54,9 mm
Avec socle 1091,6 x 711,0 x 299,7 mm 12271 x 7871 x 322,0 mm
Poids

Sans socle 13,1 kg 171 kg

Avec socle 15,0 kg 18,9 kg

Nom du modeéle UEG5NUS000 / UESSNUS005 UE75NU8UOEO7(;,<1LJ8E(7)§5NU8OOS /
Résolution de l'affichage 3840 x 2160 3840 x 2160

Taille de l'écran 65 pouces 75 pouces

Mesuré en diagonale 163 cm 189 cm

Son (Sortie) 40W 40W

Dimensions (Lx H x P)

Corps 1446,3 x 833,8 x 54,9 mm 1673,8 x 964,1 x 57,6 mm
Avec socle 1446,3 x 910,1 x 349,8 mm 1673,8 x1040,8 x 369,2 mm
Poids

Sans socle 24,2 kg 36,0 kg

Avec socle 26,4 kg 39,6 kg

Nom du modeéle

UE82NU8000 / UE82NU8005

Résolution de l'affichage 3840 x 2160
Taille de l'écran 82 pouces
Mesuré en diagonale 207 cm

Son (Sortie)

Dimensions (Lx H x P)

Corps 1830,0 x1054,0 x 60,9 mm
Avec socle 1830,0 x1144,6 x 3872 mm
Poids

Sans socle 44,5 kg

Avec socle 45,7 kg
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Conditions ambiantes

Température de fonctionnement 10°C a 40°C (50°F a 104°F)
Humidité de fonctionnement 10 a 80 %, sans condensation
Température de stockage -20°C a 45°C (-4°F a 113°F)
Humidité de stockage 53 95 %, sans condensation

e La conception et les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

e Pour plus d'informations sur l'alimentation et la consommation, reportez-vous a l'étiquette de classification
apposée sur le produit.

e La consommation de courant normale est mesurée selon la norme CEI 62087.

e Vous pouvez voir la plaque signalétique attachée a l'arriere du téléviseur. (Sur certains modeéles, vous
pouvez voir la plaque signalétique a l'intérieur de la coque de protection.)

Réduction de la consommation d'énergie

Lorsque vous éteignez le téléviseur, il passe en mode veille. En mode veille, le téléviseur continue a consommer
une petite quantité de courant. Pour réduire la consommation d'énergie, débranchez le cordon d'alimentation
lorsque vous prévoyez de ne pas utiliser le téléviseur pendant une période prolongée.

Licences

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide
HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recommandation - UE uniquement

C€

Par la présente, Samsung Electronics déclare que cet équipement est conforme a la directive 2014/53/EU.

Le texte intégral de la déclaration de conformité de 'UE est disponible a l'adresse internet suivante : http://
www.samsung.com cliquez sur « Assistance » > « Recherche d'assistance pourvos produits », puis saisissez le
nom du modeéle.

Cet équipement peut fonctionner dans tous les pays de ['UE.

La fonction WLAN 5 GHz (Wi-Fi) de cet équipement ne peut étre utilisée qu'en intérieur.

Puissance de transmission BT max. : 100 mW a 2,4 GHz — 2,4835 GHz

Puissance de transmission Wi-Fi max. : 100 mW a 2,4GHz — 2,4835 GHz, 5,15 GHz — 5,35 GHz &

5,47 GHz - 5,725 GHz

Instructions de mise au rebut de ce produit (déchets d'équipements électriques & électroniques)
(Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)

Ce symbole présent sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit,
ni ses accessoires électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre
jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrolée des déchets présentant des
risques pour l'environnement et la santé publique, veuillez séparer vos produits et accessoires
usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui les compose dans
le cadre d'un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se renseigner
aupres des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de collecte de ces
produits en vue de leur recyclage.

Les utilisateurs professionnels doivent contacter leur fournisseur et consulter les conditions
générales du contrat d'achat. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec les autres
déchets professionnels et commerciaux.

Mise au rebut des piles de ce produit

(Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)

Le symbole présent sur le manuel, l'emballage ou les piles indique que celles-ci ne doivent pas
étre éliminées en fin de vie avec les autres déchets ménagers. Le cas échéant, les symboles
chimiques Hg, Cd ou Pb signifient que la pile contient du mercure, du cadmium ou du plomb a des
niveaux supérieurs aux niveaux de référence indiqués dans la directive CE 2006/66. Si les piles
ne sont pas correctement éliminées, ces substances peuvent causer des dommages a la santé
humaine ou l'environnement.

Afin de protéger les ressources naturelles et de favoriser la réutilisation du matériel, veillez a
séparer les piles des autres types de déchets et a les recycler via votre systéme local de collecte
gratuite des piles et accumulateurs.

Pour en savoir plus sur les engagements de Samsung en matiere d'environnement et les obligations
réglementaires spécifiques a un produit (REACH, DEEE, piles, etc.), rendez-vous sur http://www.samsung.com/
uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html

ATTENTION : POUR EVITER TOUT RISQUE D'INCENDIE, TENEZ TOUJOURS CE PRODUIT A

DISTANCE DES BOUGIES OU AUTRES FLAMMES OUVERTES.
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Antes de leer este manual del usuario

El televisor se suministra con este manual del usuarioy un e-Manual integrado.
Antes de leer este manual del usuario, revise lo siguiente:

Manual del Lea el manual del usuario proporcionado para
usuario obtenerinformacién sobre la sequridad, la
instalacién, los accesorios, la configuracién inicial y
las especificaciones del producto.

e-Manual Para obtener mas informacion acerca de este
televisor, lea el e-Manual integrado en el producto.

e Para abrir el e-Manual,
@ > €83 Configuracién > Asistencia > Abrir
e-Manual

Puede descargarse el manual del usuario desde el sitio web y leer el contenido en su ordenador o dispositivo
movil.

Aprendizaje de las funciones de asistencia del e-Manual

¢ Desde el e-Manual no se puede acceder a algunas pantallas de mend.

q Buscar Elija un elemento de los resultados de busqueda para cargar la pagina
correspondiente.

Seleccione una palabra clave paraira la pagina correspondiente.
— Es posible que este menu no se muestre segun la zona geografica.

A-Z | indice

@ Ultimos vistos Seleccione un tema de la lista de temas consultados recientemente.

Aprendizaje de las funciones de los botones que aparecen en las paginas
de los temas del e-Manual

@ Inténtelo Acceda al elemento de menU asociado y pruebe la funcién directamente.
@ Vinculo Acceda inmediatamente a un tema subrayado al que se hace referencia en
incu -
una pagina del e-Manual.
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iAdvertencia! Instrucciones importantes de
seguridad

Lea las instrucciones de seguridad antes de utilizar el televisor.

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL PELIGRO DE DESCARGA
ELECTRICA, NO RETIRE LA CUBIERTA. NO HAY PIEZAS

EN EL INTERIOR QUE PUEDA REPARAR EL USUARIO.
CONSULTE AL PERSONAL CUALIFICADO DE SERVICIO
TECNICO.

PRECAUCION Producto de Clase II: Este simbolo indica que
i D no se requiere una conexion de seguridad de
PELIGRO DE DESCARGA ELECTRICA.NO ABRIR. puesta a tierra (toma de tierra).

/\/ Tension CA: La tensién nominal marcada con
este simbolo es tensién CA.

ij voltaje en el interior. Es peligroso entraren | Tension CC: La tensién nominal marcada con

Este simbolo indica la presencia de alto

contacto con cualquier pieza interior de este este simbolo es tensién CC.

producto.

) . antes de usar: Este simbolo informa de que
se incluye documentacién importante X
. ) ) se debe consultar el manual del usuario
correspondiente al funcionamientoy

. - Precaucién. Consulte las instrucciones
Este simbolo indica que con este producto

para obtener méas informacién relativa a la

mantenimiento. .
seguridad.

Las ranurasy aberturas existentes en la unidad y en la parte posterior o inferior se facilitan para
proporcionar la ventilacién necesaria. Para garantizar el funcionamiento fiable de este aparato y para evitar
que se sobrecaliente, estas ranuras y aberturas nunca deben bloquearse ni cubrirse.
- No coloque este aparato en un espacio cerrado, como una libreria o un armario empotrado, a menos
que se proporcione una ventilacién adecuada.
- Noinstale este aparato cerca o sobre un radiador o una rejilla de aire caliente, ni en lugares expuestos
ala luz solar directa.
— No coloque recipientes con agua sobre este aparato (jarrones, etc.), ya que podria originar un incendio
o una descarga eléctrica.
No exponga este aparato a la lluvia ni lo coloque cerca del agua (en la proximidad de una bafiera, un lavabo,
un fregadero o un lavadero, en un sétano himedo o junto a una piscina, etc.). Si este aparato se moja
accidentalmente, desenchufeloy péngase en contacto inmediatamente con un distribuidor autorizado.
Este aparato utiliza pilas. En su localidad pueden existir regulaciones que exijan eliminar las pilas
adecuadamente. Péngase en contacto con las autoridades locales para obtener informacién sobre la
eliminaciény el reciclaje.
No sobrecargue las tomas murales, los alargadores ni los adaptadores por encima de su capacidad, ya que
podria generarincendios o descargas eléctricas.
Los cables de alimentacion deben colocarse de forma gue no puedan pisarse ni quedar atrapados por
objetos situados encima o contra ellos. Preste especial atencién a la parte del cable préximo al enchufe, la
toma muraly la salida del aparato.
Para proteger este aparato durante una tormenta eléctrica o cuando no lo utilice durante periodos
prolongados, desenchtfelo de la toma de la pared y desconecte la antena o el sistema de cable. Esto evitara
que el equipo se dafie por rayos o picos de tensién de la linea eléctrica.
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e Antes de conectar el cable de alimentacién de CA a la toma del adaptador de CC, asegurese de que la
designacion del voltaje del adaptador de CC se corresponda con la red eléctrica local.

e No inserte ninglin objeto metdlico en las aberturas del aparato. Podria causar una descarga eléctrica.

e Para evitar descargas eléctricas, no toque nunca el interior de este aparato. Solo un técnico cualificado
debe abrir este aparato.

e Cuando conecte el cable de alimentacién, compruebe que el enchufe esté firmemente insertado.

Cuando desenchufe el cable de alimentacién de la toma de corriente, tire siempre del enchufe. Nunca lo

desenchufe tirando del cable de alimentacién. No toque el cable de alimentacién con las manos mojadas.
¢ Sieste aparato no funciona normalmente, en especial si produce ruidos u olores extrafios, desenchufelo

inmediatamente y péngase en contacto con un distribuidor o centro de servicio técnico autorizado.

e Desenchufe el televisor de la toma de corriente si no lo va a utilizar o siva a ausentarse durante un
periodo prolongado (en especial si se van a quedar en casa nifios, ancianos o personas discapacitadas sin
compafifa).

— Elpolvo acumulado puede hacer que el cable de alimentacién genere chispasy calor elevado
o deteriore el material de aislamiento, con el resultado de una descarga eléctrica, una fuga de
electricidad o un incendio.

e Pdngase en contacto con un centro de servicio Samsung autorizado si va a instalar el televisor en un lugar
expuesto a gran cantidad de polvo, temperaturas extremas, alto nivel de humedad y productos quimicos, o
en lugares donde vaya a funcionar las 24 horas del dia, como aeropuertos, estaciones de ferrocarril, etc. Si
no lo hace puede provocar graves dafios en el televisor.

¢ Utilice solo un enchufe y una toma de pared correctamente conectados a tierra.

- Unatoma atierra inadecuada puede producir descargas eléctricas o desperfectos en el equipo. (Solo
equipos de Clase L.)

e Para apagar completamente el aparato, desenchufelo de la toma de la pared. Para asegurar que puede
desconectar el aparato rapidamente si fuera necesario, compruebe que la toma de corriente y el enchufe
resultan facilmente accesibles.

e Guarde los accesorios (pilas, etc.) en un lugar seguro fuera del alcance de los nifios.

* No deje caer el producto ni lo someta a impactos. Si el producto se estropea, desenchufe el cable de
alimentacion y pdngase en contacto con un centro de servicio de Samsung.

e Para limpiar el aparato, desenchufe el cable de alimentacién de la toma muraly limpielo con un pafio
suave y seco. No utilice ningtn producto quimico como cera, benzol, alcohol, disolventes, insecticidas,
ambientadores de aire, lubricantes o detergentes. Estos productos quimicos pueden deteriorar el aspecto
del televisor o borrar las estampaciones del producto.

e Evite que cualquier liquido salpique el aparato o gotee sobre él.

e No tire las pilas al fuego.

* No cortocircuite, desmonte ni sobrecaliente las pilas.

¢ Hay peligro de explosidn si reemplaza las pilas usadas del mando a distancia por otras de un tipo
incorrecto. Reemplace la pila solo por una igual o de especificaciones equivalentes.

* Las figuras y las ilustraciones de este manual del usuario se proporcionan como referencia solamente y
pueden no coincidir con el aspecto real del producto. El disefio y las especificaciones del producto estan sujetos
a cambios sin previo aviso.

Los idiomas de la CEl (ruso, ucraniano, kazajo) no estan disponibles para este producto, ya que se fabrica para
usuarios de la Unién Europea.
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01 ¢;Qué hayen la caja?

Compruebe que los articulos siguientes vengan incluidos con su televisor. Si falta alguno, péngase en contacto
con su distribuidor.

e Samsung Smart Remotey pilas (AA x 2)  Tarjeta de garantia / Guia de informacion legal (no
e Manual del usuario disponible en algunos lugares)
e Cable de alimentacién del televisor

x4

Adaptador de montaje

Adaptador de tarjeta Cl
mural

e Elcolory laforma de los componentes pueden variar segln los modelos.
e Los cables noincluidos se pueden adquirir por separado.
e Cuando abra la caja compruebe que no haya accesorios ocultos por los materiales del embalaje.

Se puede cobrar una tarifa administrativa si:
(a) El usuario solicita un técnicoy no se encuentra ningtn defecto en el producto (es decir, no se ha leido el
manual del usuario).
(b) El usuario lleva el producto a reparar a un centro de servicio y no se encuentra ninguin defecto en el
producto (es decir, no se ha leido el manual del usuario).

Se le comunicard la tarifa administrativa antes de que le visite el técnico.

Advertencia La pantalla se puede dafiar si se presiona
A directamente sobre ella. Le recomendamos que levante el @ iNo toque la

pantalla!

televisor sujetandolo por los bordes, como se muestra.
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02 Instalacién del televisor

Instalacién del televisor en una pared

Siinstala este televisor en la pared, debe sequir estrictamente las indicaciones del fabricante. Si
no se instala correctamente, el televisor se puede deslizar o caery causar lesiones graves a nifios o
adultos y dafiarse seriamente.

Para los modelos que proporcionan adaptadores para el montaje mural, instalelos como se muestra en la

siguiente figura antes de instalar el kit de montaje mural.
e Consulte el manual de instalacién proporcionado con el kit de montaje mural de Samsung.

Adaptador de montaje mural

Soporte de
montaje
mural

.

N

I I

Soporte de
montaje
mural

MARA AR ARA A AAA A AR A A AAAA

o

Samsung Electronics no se hace responsable de los dafios causados al producto, al usuario o a terceros si
decide efectuar la instalacién del montaje mural personalmente.

Puede instalar el montaje mural en una pared séliday perpendicular al suelo. Antes de instalar el montaje
mural en superficies que no sean una placa de yeso, péngase en contacto con el distribuidor mas cercano
para obtenerinformacién adicional. Si se instala el televisor en un techo o una pared que estén inclinados,
puede caersey causar graves lesiones personales.

Las dimensiones estdndar de los kits de montaje mural se muestran en la tabla de la pagina siguiente.
Siinstala un montaje mural de terceros, tenga en cuenta que la longitud de los tornillos que puede usar
para ajustar el televisor en el soporte se muestra en la columna C de la pagina siguiente.

Cuando instale un kit de montaje mural, le recomendamos que ajuste los cuatro tornillos VESA.

Sidesea instalar un kit de montaje mural que solo se sujete a la pared con dos tornillos superiores,
asegurese de utilizar un kit de montaje mural Samsung que admita ese tipo de instalacion. (Es posible que
no pueda adquirir este tipo de montaje mural en algunas regiones geograficas.)
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. Especificaciones de
Tamafo del e .
. los orificios de los . ; .
televisoren . C(mm) | Tornillo estandar| Cantidad
tornillos VESA (A x B) en ~_ A
pulgadas - [~
milimetros B
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

No instale el kit de montaje mural con el televisor encendido.Se podria producir una descarga
eléctrica con riesgo de causar lesiones personales.

¢ No use tornillos con una longitud superior a la medida estandar o que no cumplan con las especificaciones

de tornillos estandar VESA. Los tornillos que sean demasiado largos pueden causar dafios en el interior del

televisor.

Para montajes murales que no cumplen las especificaciones de tornillos estdndar VESA, la longitud de

éstos puede variar dependiendo de las especificaciones del montaje mural.

¢ No apriete excesivamente los tornillos. Se podria dafiar el producto o provocar la caida de este con riesgo
de causar lesiones personales. Samsung no se hace responsable de este tipo de accidentes.

e Samsung no se hace responsable de dafios o lesiones personales cuando se usa un montaje mural que
no cumple con las especificaciones VESA o cuando el cliente no sigue las instrucciones de instalaciéon del
producto.

¢ No monte el televisor con una inclinacién de mas de 15 grados.

* Son necesarias dos personas para montar el televisor en una pared.

Ventilacion adecuada del televisor

Cuando instale el televisor, deje una distancia de al menos 10 cm entre el televisory otros objetos (paredes,
laterales del mueble, etc.) para asegurar una ventilacion adecuada. Si no se mantiene una ventilacién adecuada
se podria producir un incendio o un problema con el producto como resultado del aumento de la temperatura
interna.

Cuando instale el televisor con un soporte o un montaje mural, es muy aconsejable utilizar solamente las
piezas proporcionadas por Samsung Electronics. EL uso de piezas proporcionadas por otros fabricantes puede
causar problemas con el producto o lesiones personales derivadas de la caida del producto.

Instalacién con soporte Instalacién con montaje mural
; 10.cm E o [1oem 3
10cm'! 110cm 10cm ! 110 cm
: p——— ! : :
: : SR 0em . ;
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Montaje del televisor en el soporte

Asegurese de que no falta ningln accesorio y monte el soporte siguiendo las instrucciones de montaje

proporcionadas.

Precauciones de seguridad: Sujecion del televisor a la pared para evitar
que se caiga

Precaucién: Tirar del televisor, empujarlo o colgarse de él puede provocar su caida. Evite
especialmente que los nifios se cuelguen del televisor o lo desestabilicen. El televisor
podria caer sobre ellos y causarles lesiones graves o incluso la muerte. Siga las medidas
de seqguridad del folleto incluido con el televisor. Para mejorar la estabilidad y la seguridad
puede adquirir un dispositivo antivuelco e instalarlo como se explica a continuacion.

ADVERTENCIA: Nunca coloque el televisor en un lugar inestable. El televisor podria caery causar
lesiones personales graves o incluso la muerte. Muchas lesiones, en especial en el caso de los nifios,

pueden evitarse tomando sencillas precauciones como

Utilizar armarios o estantes recomendados por el fabricante del televisor.

Utilizar solo muebles capaces de soportar el televisor con seguridad.

Asegurarse de que el televisor no sobresale del borde del mueble que lo sostiene.

No colocar el televisor sobre muebles altos (por ejemplo, estantes o librerias) sin haber anclado
el muebley el televisor en un soporte adecuado.

No colocar el televisor sobre un tejido u otro material que pueda estar situado entre el televisory
el mueble que lo sostiene

Informar a los nifios de los peligros de subirse al mueble para llegar al televisor o a sus mandos.

Las mismas precauciones que toma con el televisor nuevo deberd aplicarlas al aparato viejo si tiene

laintencién de conservarlo y cambiarlo de lugar.
e Cuando deba cambiar de lugar el televisor o levantarlo para sustitucién o limpieza, asegurese de

no tirar del soporte.
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Precauciones para evitar la caida del televisor

1. Utilice los tornillos apropiados, fije firmemente un juego de bridas a la pared. Asegurese de que los
tornillos estan bien sujetos.
— Segun el tipo de pared quizas necesite algiin material adicional para el anclaje.

2. Utilice los tornillos del tamafio apropiado, fije firmemente un juego de bridas al televisor.
— Para las especificaciones de los tornillos, consulte la parte referida a tornillo estandar de la tabla de la

seccion "Instalacion del televisor en una pared".

3. Monte una cadena fuerte y resistente entre las bridas del televisory las de la pared de manera que quede
bien tensada.
— Instale el televisor cerca de la pared para evitar que caiga hacia atras.

— Instale la cadena de manera que las bridas de la pared estén a la misma o a menor altura que las bridas
del televisor.

<49-75 pulgadas> <82 pulgadas>
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03 Control de los dispositivos externos
con el mando a distancia del televisor
(configuracion del mando a distancia
universal)

@ > Fuente > Control universal
La funcién del mando a distancia universal permite controlar, con el mando a distancia del televisor,
descodificadores de cable, reproductores Blu-ray, sistemas Home Theatre y otros dispositivos externos
conectados al televisor.
Para obtener més informacion sobre cdmo usar la funcién del mando a distancia universal, consulte el capitulo
“Mando a distanciay periféricos > Control de los dispositivos externos con el mando a distancia del televisor -
Uso del mando universal” del e-Manual.

e Algunos dispositivos externos conectados al televisor quizds no admitan la funcién del mando universal.
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04 ElSamsung Smart Remote

Acerca de los botones del Samsung Smart Remote

e Lasimagenes, los botonesy las funciones del Samsung Smart Remote pueden variar segin el modelo.

@ (Alimentacion)

Pulse para encender o apagar el
televisor.

@ (botén Nimero)

Cuando se pulsa, aparecen unos

ndmeros en la parte inferior de la

pantalla. Seleccione los nimeros

y luego seleccione Hecho para

introducir un valor numérico. Se

utiliza para cambiar de canal,

introducir un PIN o un cédigo ZIP, etc.

e Cuando se pulsa durante
segundo o més, aparece el menu
TTX.

Control de direccién (arriba/abajo/ ——
izquierda/derecha)

Mueve el enfoque y cambia los

valores que se ven en el menu del
televisor.

9 (Volver)

Vuelve al menu anterior. Cuando

se pulsa durante 1segundo o mas,
la funcién que se esta ejecutando
finaliza. Cuando se pulsa mientras
se ve un programa, aparece el canal
anterior.

@ (Reproducir/pausa)

Cuando se pulsa, aparecen los
controles de reproduccion.
Utilicelos para controlar el
contenido multimedia que se esté4
reproduciendo.

@(Smart Hub)

Vuelve a la Primera Pantalla.

Espafiol -12
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@ (Interaccion de voz)

Ejecuta Interaccién de voz. Mantenga

pulsado el botén, diga un comando

y suelte el botén para ejecutar

Interaccién de voz.

Cuando pulse el botén, apareceréd el

menu Abrir la guia de comandos de

voz en la parte inferior de la pantalla.

e Losidiomasy las funciones
admitidos para la interacciéon de
voz pueden variar segun la zona
geografica.

o (botén Color)

Utilice los botones de colores para
acceder a opciones adicionales
especificas de la funcién que esta
utilizando.

Seleccionar

Selecciona o ejecuta el elemento
resaltado. Cuando se pulsa mientras
se esta viendo un contenido,
aparece la informacién detallada del
programa.

VOL (Volumen)

Mueva el botén arriba o abajo para
ajustar el volumen. Para silenciar

el sonido, pulse el botén. Cuando

se pulsa durante 1 segundo o més,
aparece el mend Métodos abreviados
de accesibilidad.

CH (Canal)
Mueva el botdn arriba o abajo para
cambiar el canal. Para ver la pantalla
Guia, pulse el botén.
e Cuando se pulsa durante1
segundo o mas, aparece la
pantalla Lista de canales.



Emparejamiento del televisor con el Samsung Smart Remote

Cuando se enciende el televisor por primera vez, el Samsung Smart

Instalacién de las pilas en el Samsung Smart Remote

Remote se empareja automaticamente con el televisor. Si el Samsung
Smart Remote no se empareja automaticamente con el televisor, apuntelo
hacia el sensor del mando a distancia de éstey, a continuacién, mantenga
pulsados al mismo tiempo los botones @ y@ como se muestra en la
figura de la izquierda durante 3 segundos o més.

Para instalar las pilas, abra la tapa posterior empujandola en la direccién de la flecha e inserte las pilas como
se muestra en la ilustracién. Asegurese de que los polos positivo y negativo estan alineados correctamente.
e Serecomienda utilizar pilas alcalinas por su mas larga duracion.
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LI 4

05 Ejecucion de la configuracion inicial

Cuando se enciende el televisor por primera vez, inmediatamente se activa la configuracién inicial. La
configuracién inicial permite configurar al mismo tiempo los ajustes basicos para el funcionamiento del
televisor, como la recepcién de la emisidn, la busqueda de canales y la conexién de red.
¢ Antes de empezar la configuracién inicial, asegurese de conectar los dispositivos externos.
e Para utilizar las funciones del televisor inteligente debe estar conectado a Internet.
e Puede producirse ruido temporalmente cuando el televisor se comunica con dispositivos méviles.
e Laaplicacién SmartThings estd disponible en dispositivos méviles con Android 6.0 o superiory con i0S10 o
superior.
e Para realizar la inicializacién mediante la aplicacién SmartThings, el dispositivo mévil debe estar conectado
a través de Wi-Fi.
¢ Cuando la ventana emergente de la configuracién no aparezca automaticamente en la aplicacién
SmartThings de su dispositivo mdvil, inicie el procedimiento después de afiadir manualmente el televisor
en Afadir dispositivo del panel de la aplicacion SmartThings.
También puede iniciar la configuracién inicial mediante el menu del televisor(@ > @Conﬁguracién > General
> Iniciar la configuracion).
Siga las instrucciones que se muestran en la pantalla de la configuracién inicial y configure los ajustes basicos
del televisor para adaptarlos a su entorno de visualizacion.

Uso del Controlador TV

Puede encender el televisor con el botén Controlador TV de la parte inferior del televisory luego utilizar el
menU Control. El Menu Control aparece cuando se pulsa el controlador del televisor con el televisor encendido.
Para obtener mas informacion sobre su uso, consulte la siguiente figura.

Menu Control

+) : Sub. vol.

) : Bajarvol.

(23) : Fuente

[@0 00 0o

SAMSUNG

Controlador TV / Sensor del mando a
distancia

I;l Pulsar: Mover

\ m Mantener pulsado: Seleccionar

El Controlador TV esta situado en la parte
inferior del televisor.
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06 Conexiénaunared

Siconecta el TV a una red podra acceder a servicios en linea como Smart Hub y actualizar el software.

Conexion de la red - Inalambrica

Conecte el televisor a Internet con un enrutador o un médem estandar.

Enrutador IPinaldmbrico o
maddem con servidor DHCP

Puerto LAN en la pared

Cable LAN (no suministrado)

Conexién de lared - Cable
Conecte el televisor a la red mediante un cable LAN.
e Utilice un cable Cat 7 (tipo *STP) para la conexion.
* Shielded Twist Pair
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07 Solucion de problemasy mantenimiento

Solucion de problemas

Si el televisor parece tener un problema, compruebe en primer lugar esta lista de posibles problemasy
soluciones. También puede revisar la seccién Solucién de problemas del e-Manual. Si ninguno de los consejos
funciona, visite “www.samsung.com”y haga clic en Atencién al Cliente o péngase en contacto con el centro de
llamadas que encontrard en la lista de la Ultima pagina de este manual.

Este panel LED TFT estd constituido por subpixeles que requieren de una tecnologia altamente sofisticada
para su fabricacién. No obstante, puede que aparezcan algunos pixeles brillantes u oscuros en la pantalla.
Estos pixeles no influirdn en el rendimiento del aparato.

Para mantener su televisor en un estado 6ptimo, actualice el Gltimo software. Utilice las funciones
Actualizar ahora o Actualizacién automatica del menu del televisor (@ > €3 Configuracién > Asistencia >
Actualizacién del software > Actualizar ahora o Actualizacién automatica).

El televisor no se enciende.

Compruebe si el cable de alimentacién CA estd bien conectado en el televisory en la toma de la pared.
Compruebe si la toma de la pared funciona y si el indicador de alimentacién de la parte inferior del televisor
estd encendido y muestra un color rojo continuo.

Pulse el botdn de encendido del televisor para asegurarse de que el problema no esté en el mando a
distancia. Si el televisor se enciende, consulte “El mando a distancia no funciona” a continuacién.

No hay imagen/video/sonido o laimagen/el video/el sonido de un dispositivo externo

estan distorsionados, o en el televisor se muestra “No hay sefial o0 es débil” o no se

encuentra el canal.

Asegurese de que la conexidn al dispositivo es correctay que todos los cables estén bien insertados.
Desconecte y vuelva a conectar todos los cables del televisory de los dispositivos externos. Si es posible,
inténtelo con nuevos cables.
Confirme que se ha seleccionado la fuente de entrada correcta (@ > Fuente).
Realice un autodiagnéstico del televisor para determinar si el origen del problema estéa en el televisor o en
el dispositivo (@ > £33 Configuracién > Asistencia > Autodiagnéstico > Iniciar prueba de imagen o Iniciar
prueba de sonido).
Si los resultados de la prueba son normales, reinicie los dispositivos conectados desenchufando y volviendo
a enchufar el cable de alimentacion de cada dispositivo. Si el problema persiste, consulte la guia de
conexiéon que se encuentra en el manual de usuario del dispositivo conectado.
Si no utiliza un descodificador de cable o de satélite y su televisor estd recibiendo sefiales de television de
una antena o de un conector de cable de pared, ejecute Sintonizacién automatica para buscar canales (@ >
£33 Configuracion > Emision > (Configuracion de la sintonizacién automética) > Sintonizacion automética).

— Es posible que Configuracion de la sintonizacién automatica no se aparezca segln el modelo o la

region geografica.
— Siutiliza un descodificador de cable o de satélite, consulte el manual correspondiente.
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Cl+ no funciona.

e Sutelevisor Samsung se ajusta a las normas 1.4 de Cl+.
¢ Siun mdédulo Cl+ Common Interface es incompatible con este dispositivo, retire el médulo y péngase en
contacto con su operador para obtener ayuda.

El mando a distancia no funciona.

e Compruebe si el indicador de alimentacion de la parte inferior del televisor parpadea al pulsar el botén de
encendido del mando a distancia. Si no lo hace, cambie las pilas del mando a distancia.

e Aseglrese de que las pilas estan instaladas con los polos (+/-) en la direccién correcta.

e Apunte con el mando a distancia directamente al televisor desde una distancia de 1,5~1,8 metros.

e Sijunto con el televisor se proporcionaba un Samsung Smart Remote (mando Bluetooth), debera
emparejarlo con el televisor.

El mando a distancia del descodificador de cable o de satélite no enciende ni apaga el
televisor ni ajusta el volumen.

* Programe el mando a distancia del descodificador de cable o de satélite para que haga funcionar el
televisor. Consulte el manual de usuario del descodificador de cable o de satélite para conocer el cédigo del
televisor SAMSUNG.

Los ajustes del televisor se pierden después de 5 minutos.

* Eltelevisor estd en Modo Demo tienda. Cambie el Modo de uso del men( General a Modo casa (@ > &3
Configuracién > General > Administrador del sistema > Modo de uso > Modo casa).

Wi-Fi intermitente

e Asegurese de que el televisor tiene conexion de red (@ > 83 Configuracion > General > Red > Estado de

red).

e Aseglrese de que la contrasefia de Wi-Fi se ha introducido correctamente.

e Compruebe la distancia entre el televisory el médem/enrutador. La distancia no debe exceder los 15,2 m.
Para reducir la interferencia deje de utilizar o apague los dispositivos inalédmbricos. Verifique también que
no hay obstéculos entre el televisory el médem/enrutador. (La intensidad de la sefial Wi-Fi puede verse
reducida por aparatos, teléfonos inaldmbricos, paredes o chimeneas de piedra, etc.)

Casade unasola planta Casa devarias plantas

@ Enrutadorinaldambrico

® Repetidorinaldmbrico

r I . &
e Pdngase en contacto con su proveedor de servicios de Internet (ISP) para que le reinicie el circuito de red
para volver a registrar las direcciones MAC de su nuevo médem/enrutadory el televisor.
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Problemas con la aplicacidn de video (Youtube etc.)

e Cambie el DNS a 8.8.8.8. Seleccione @ > €33 Configuracion > General > Red > Estado de red > Configurar IP >
Configuracién DNS > Introducir manualmente > Servidor DNS > introduzca 8.8.8.8 > Aceptar.
e Reinicie seleccionando @ > £33 Configuracion > Asistencia > Autodiagnéstico > Restablecer Smart Hub.

;Qué es la asistencia a distancia?

El servicio de asistencia a distancia de Samsung le ofrece ayuda individual por parte de un técnico de Samsung
que a distancia puede:

e Hacer un diagnéstico del televisor

e Ajustar la configuracion del televisor

e Recuperar la configuracion de fabrica del televisor

¢ Instalar las actualizaciones de firmware recomendadas

¢Cémo funciona la asistencia técnica a distancia?

Puede obtener facilmente asistencia remota Samsung para el televisor:
1. Llame al Centro de Atencién al Cliente de Samsung y solicite asistencia a distancia.
2. Abra el menu de su televisory vaya a la seccién Asistencia. (@ > 83 Configuracién > Asistencia)
3. Seleccione Control remoto y después leay acepte el acuerdo de servicio. Cuando aparezca la ventana del
PIN, proporcione el nimero PIN al técnico.
4. Eltécnico accederd a su televisor.

Sensor econdmicoy brillo de la pantalla

J

El sensor econdmico ajusta automaticamente el brillo del televisor. Esta funcién mide la iluminacién de la sala
y optimiza el brillo del televisor autométicamente para reducir el consumo de energia. Si desea desactivarlo,
vayaa @ » €83 Configuraci6n > General > Solucién econémica > Deteccién de luz ambiental.
¢ Sjla pantalla estd demasiado oscura mientras ve la televisién en un entorno oscuro, puede deberse a la
funcion Deteccién de luz ambiental.
e Elsensoreconémico estd situado en la parte inferior del televisor. No bloguee el sensor con ningln objeto.
Podria reducir el brillo de la imagen.
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Cambio de la contrasefia del televisor

@ > £3 Configuracién > General > Administrador del sistema > Cambiar PIN
1.

Ejecute Cambiar PIN e introduzca la contrasefia actual en el campo de la contrasefia. La contrasefia

predeterminada es “0000” (Francia: "1111").

2. Introduzca la nueva contrasefia y después vuelva a introducirla para confirmarla. El cambio de contrasefia

se ha completado.

¢ Siha olvidado el cédigo PIN, pulse los botones en la siguiente secuencia para reiniciar el PIN a “0000”

(Francia: "1111"):

En el Samsung Smart Remote: Seleccione el botén VOL. > Sub. vol. > 9 > Bajarvol. > @ > Sub. vol.» 9

Cuidado del televisor

e Sise ha adherido una pegatina en la pantalla del televisor, al

despegarla pueden quedar restos. Limpielos antes de utilizar el
televisor.

Durante la limpieza se puede rayar el exteriory la pantalla del
televisor. Limpie cuidadosamente la parte exteriory la pantalla
con un pafio suave para evitar que se raye.

No rocie agua ni liquidos directamente sobre el televisor. Si
penetra liquido en el producto se puede originar un problema en
el funcionamiento, un incendio o una descarga eléctrica.

Para limpiar la pantalla, apague el televisory elimine con
cuidado las manchasy huellas de dedos del panel con un pafio
de microfibra. Limpie el cuerpo principal o el panel del televisor
con un pafio de microfibra ligeramente humedecido con agua.
A continuacién, seque la humedad con un pafio seco. Cuando
limpie no aplique una fuerza excesiva sobre la superficie, ya
que podria dafiar el panel. No utilice nunca liquidos inflamables
(benceno, disolventes, etc.) ni productos de limpieza. Para
eliminar manchas dificiles, rocie una pequefia cantidad de
limpiador de pantallas en un pafio de microfibray limpielas.

3
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08 Especificaciones e informacion adicional

Especificaciones

Nombre del modelo

UE49NU8000 / UE49NU8005

UE55NU8000 / UE55NU8005

Resolucién de pantalla 3840 x 2160 3840 x 2160
Tamafio de pantalla 49 pulgadas 55 pulgadas
Medicion en diagonal 123 c¢m 138 cm
Sonido (Salida) 40 W 40W

Dimensiones (an. x al. x pr.)
Cuerpo principal
Con el soporte

1091,6 x 634,6 x 54,9 mm
1091,6 x 711,0 x 299,7 mm

12271 x710,7 x 54,9 mm
12271 x 7871 x 322,0 mm

Peso

Sin el soporte 131kg 171 kg

Con el soporte 15,0 kg 18,9 kg

Nombre del modelo UE65NUS000 / UESSNUS005 UE75NU8UOEO7(;,<,58EZ)§5NU8OOS/
Resolucion de pantalla 3840 x 2160 3840 x 2160

Tamanio de pantalla 65 pulgadas 75 pulgadas
Medicién en diagonal 163 cm 189 cm

Sonido (Salida) 40 W 40W

Dimensiones (an. x al. x pr.)
Cuerpo principal
Con el soporte

1446,3 x 833,8 x 54,9 mm
1446,3 x 910,1 x 349,8 mm

1673,8 x 9641 x 57,6 mm
1673,8 x1040,8 x 369,2 mm

Peso
Sin el soporte
Con el soporte

24,2 kg
26,4 kg

36,0 kg
39,6 kg

Nombre del modelo

UE82NU8000 / UE82NU8005

Resolucion de pantalla 3840 x 2160
Tamanio de pantalla 82 pulgadas
Medicién en diagonal 207 cm
Sonido (Salida) 40 W

Dimensiones (an. x al. x pr.)
Cuerpo principal
Con el soporte

1830,0 x1054,0 x 60,9 mm
1830,0 x1144,6 x 3872 mm

Peso
Sin el soporte
Con el soporte

44,5 kg
457 kg
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Consideraciones medioambientales

Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad de almacenamiento

10°Ca40°C(50 °F a104 °F)
10% al 80%, sin condensacion
-20°Ca45°C(-4 °Fal113 °F)
5% al 95%, sin condensacién

e Eldisefioy las especificaciones pueden cambiar sin previo aviso.

e Para obtenerinformacién sobre la fuente de alimentacién y méas informacién sobre el consumo de energia,
consulte la etiqueta de clasificacion adherida al producto.

e El consumo de energia normal se mide de acuerdo con IEC 62087.

e Puede ver la etiqueta de clasificacién adherida a la parte posterior del televisor. (En algunos modelos,
puede ver la etiqueta de clasificacion en el interior de la tapa de terminales.)

Reduccién del consumo de energia

El televisor entra en modo de espera cuando lo apaga. Cuando estd en modo de espera, sigue consumiendo una
pequefia cantidad de energfa. Para reducir el consumo de energia, desenchufe el cable de alimentacién si no

tiene intencién de utilizarlo durante un periodo largo.

Licencias

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide

HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recomendacion - Solo UE

C€

Por el presente documento Samsung Electronics declara que este equipo cumple con la Directiva 2014/53/UE.
El texto completo de la declaracién de conformidad de la UE se encuentra disponible en la siguiente direccién
de Internet: http://www.samsung.com Vaya a Soporte > Blusqueda de Soporte e introduzca el nombre del
modelo.

Este equipo puede funcionar en todos los paises de la UE.

La funcién 5 GHz WLAN(Wi-Fi) del equipo solo se debe utilizar en interiores.

Potencia maxima del transmisor BT: 100 mW a 2,4GHz - 2,4835 GHz

Potencia maxima del transmisor Wi-Fi: 100 mW a 2,4 GHz-2,4835 GHz, 5,15 GHz-5,35 GHz & 5,47 GHz-5,725 GHz

Correcta eliminacion del producto (desechos de equipos eléctricos y electrénicos)

(Aplicable en paises con sistemas de recogida selectiva)

Esta marca en el producto, los accesorios o la documentacién indica que el productoy los
accesorios electrénicos (como cargador, auriculares, cable USB) no se deben desechar junto al
resto de la basura doméstica. Para prevenir posibles dafios al entorno ambiental o a las personas
por una eliminacién incontrolada, cuando decida desprenderse del aparato debe acudira un
centro de reciclaje donde se promueva la reutilizacidn sostenible de los recursos materiales.

Los usuarios particulares pueden ponerse en contacto con el centro donde adquirieron el aparato
o con alguna oficina municipal donde le informaran de dénde debe depositar el electrodoméstico
para su reciclaje.

Los comerciantes deben ponerse en contacto con el distribuidory comprobar los términos y las
condiciones del contrato de compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no se deben
mezclar con otros deshechos comerciales para su eliminacion.

Correcta eliminacion de las pilas de este producto

(Aplicable en paises con sistemas de recogida selectiva)

Esta marca en las pilas, el manual o el embalaje indica que las pilas de este producto no se deben
desecharjunto con los residuos domésticos al término de su vida Gtil. Cuando esta indicado,

los simbolos quimicos Hg, Cd o Pb indican que las pilas contienen mercurio, cadmio o plomo

que superan los niveles de referencia de la directiva CE 2006/66. Si las pilas no se eliminan
adecuadamente, estas sustancias pueden causar dafios a la salud humanay al medio ambiente.
Para proteger los recursos naturales y promover la reutilizacién de los materiales, separe la pilas
de otros tipos de basura doméstica y reciclelas en su sistema local de recogida gratuita de pilas.

Para obtener informacién sobre los compromisos medioambientales y las obligaciones legales de algin
producto especifico de Samsung, como por ejemplo REACH, WEEE o las pilas, visite http://www.samsung.com/
uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html

ADVERTENCIA - PARA IMPEDIR QUE EL FUEGO SE PROPAGUE, MANTENGA EN TODO MOMENTO
LA LLAMA DE LAS VELAS O DE OTROS OBJETOS LEJOS DE ESTE PRODUCTO.
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Antes de ler o manual do utilizador

Este televisor vem acompanhado de manual do utilizador e de e-Manual incluido.
Antes de ler este manual do utilizador, reveja o seguinte:

Manual do Leia o presente manual do utilizador para obter
utilizador informacdes sobre seguranca do produto,
instala¢do, acessérios, configuracdo inicial e
especificagdes do produto.

e-Manual Para obter mais informacdes sobre o televisor, leia
0 e-Manual incluido no produto.

e Para abrir o e-Manual,
@ > B Definicses > Assisténcia > Abrir
e-Manual

No website pode transferir o manual do utilizador e ver o seu contetido no computador ou no dispositivo mével.

As funcgoes de ajuda do e-Manual

e N&o é possivel aceder a determinados ecrds de menu através do e-Manual.

q p Seleccione um item dos resultados de procura para carregar a pagina
rocurar
correspondente.

seleccione uma palavra-chave para navegar para a pagina relevante.
A-Z | Indice — Dependendo da area geografica onde se encontra, os menus poderdo
ndo ser apresentados.

Vistas ) - . - R
@ seleccione um tépico da lista de tépicos visualizados recentemente.
Recentemente

As funcdes dos botdes que aparecem nas paginas de topicos do
e-Manual

aceda ao item de menu associado e experimente a funcionalidade
@ Tentar Ag. )
directamente.
@ Ligar Aceda imediatamente a um tépico sublinhado referido numa pégina do
i
g e-Manual.
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Aviso! Instrucbes de seguranca importantes

Leia as instrucdes de seguranca antes de usar o televisor.

ATENCAO

RISCO DE CHOQUE ELECTRICO.NAO ABRIR.

CUIDADO: PARA REDUZIR O RISCO DE CHOQUE
ELECTRICO, NAO RETIRE A TAMPA (NEM O PAINEL
POSTERIOR). NAO CONTEM PECAS QUE POSSAM SER
REPARADAS OU SUBSTITUIDAS PELO UTILIZADOR.
SOLICITE ASSISTENCIA JUNTO DO PESSOAL DE
ASSISTENCIA QUALIFICADO.

Produto de classe II: este simbolo indica que
ndo é necessaria uma ligacdo eléctrica a
terra de seqguranga.

Tensdo CA: a tensdo nominal indicada por
este simbolo corresponde a tensdo CA.

Este simbolo indica a presenca de alta
tens&o no interior do produto. E perigoso
estabelecer qualquer tipo de contacto com

Tensdo CC: a tensdo nominal indicada por
este simbolo corresponde a tens&o CC.

Este simbolo indica a existéncia de
documentacdo importante relativa ao
funcionamento e manutencdo deste produto
(fornecida com o mesmo).

as pecas existentes no interior do produto.

Atencado. Consulte as instrucdes de
utilizacdo: este simbolo aconselha o
utilizador a consultar o manual do utilizador
quanto a informacdes de seguranca.

e Asranhuras e aberturas existentes na caixa e na parte posterior ou inferior do televisor garantem a

ventilacdo necessaria. De forma a assegurar o funcionamento fiavel deste aparelho e a evitar o seu
sobreaguecimento, estas ranhuras e aberturas ndo podem ser bloqueadas nem tapadas.
— Nd&o coloque este aparelho num espaco limitado, como uma estante ou um armério incorporado,

excepto se garantir a ventilacao adequada.

— Nd&o coloque este aparelho perto ou sobre um aquecedor ou uma saida de calor, nem num local onde

este esteja exposto a luz solar directa.

— Ndo coloque recipientes com dgua (jarras, etc.) sobre este aparelho, pois podem provocar um incéndio

ou um choque eléctrico.

1od
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¢ Ndao exponha este aparelho a chuva nem o coloque perto de dgua (perto de uma banheira, lavatério,
lava-louca ou tanque de lavar roupa, numa cave himida ou junto de uma piscina, etc.). Se molhar
acidentalmente este aparelho, desligue-o da tomada e contacte um revendedor autorizado imediatamente.

e Este aparelho utiliza pilhas. Na sua localidade, podem existir requlamentos ambientais que exijam a
eliminacdo adequada destas pilhas. Contacte as autoridades locais para obter informacdes sobre as
praticas de eliminacdo ou reciclagem.

¢ Ndo sobrecarregue as tomadas, extensdes ou adaptadores para além da respectiva capacidade, pois pode
provocar um incéndio ou um choque eléctrico.

e Os cabos de alimentacdo devem ser dispostos de modo a ndo serem facilmente pisados ou esmagados
por objectos colocados em cima ou contra eles. Preste especial atencdo aos cabos ligados a tomada, as
tomadas e a parte em que saem do aparelho.

e De forma a proteger este aparelho durante uma tempestade com descargas eléctricas ou quando este
estiver inactivo durante periodos prolongados, retire a ficha da tomada de parede e desligue a antena ou o
sistema de televisdo por cabo. Desta forma, evita que o televisor sofra danos provocados por raios ou picos
de corrente.
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¢ Antes de ligar o cabo de alimentacdo de CA a tomada do transformador de CC, certifique-se de que a tensao
do transformador de CC corresponde a tensdo da rede eléctrica local.

¢ Nunca introduza objectos metdlicos nas aberturas deste aparelho. Tal podera causar perigo de choque
eléctrico.

e Para evitar choques eléctricos, nunca toque no interior do aparelho. S6 um técnico qualificado deve abri-lo.

e Introduza o cabo de alimentacdo até ao fim. Quando desligar o cabo de alimentacdo de uma tomada,
puxe sempre a ficha do cabo de alimentac¢do. Nunca o desligue puxando pelo cabo. Ndo toque no cabo de
alimentacdo com as mdos molhadas.

e Se 0 aparelho ndo funcionar normalmente — especialmente se houver ruidos ou cheiros andmalos
provenientes do mesmo — desligue-o imediatamente da tomada e contacte um revendedor ou centro de
assisténcia autorizado.

e Desligue a ficha de alimentacdo da tomada se ndo tencionar utilizar o televisor ou se planear ausentar-se
durante muito tempo (sobretudo, se deixar criangas, idosos ou deficientes sozinhos em casa).

— Aacumulacdo de pé pode danificar o isolamento ou fazer com que o cabo de alimentagao produza
faiscas e calor, o que pode provocar um choque eléctrico, uma fuga eléctrica ou um incéndio.

e Contacte um centro de assisténcia autorizado da Samsung para obter informacdes se pretender instalar o
televisor num local com bastante poeira, temperaturas baixas ou elevadas, humidade elevada, substancias
quimicas ou onde o televisor funcione 24 horas por dia, tais como aeroportos, estacdes de caminhos de
ferro, etc. Se ndo o fizer, poderd causar danos graves no seu televisor.

¢ Utilize apenas fichas e tomadas devidamente ligadas a terra.

- Sendo estiverem devidamente ligadas a terra, podem provocar um choque eléctrico ou danificar o
equipamento. (S6 equipamentos de classe L.)

e Para desligar este aparelho totalmente, desligue-o da tomada. Para ter a certeza de que conseguira
desligar este aparelho da tomada rapidamente, caso seja necesséario, assegure-se de que a tomada e a ficha
de alimentacdo estdo facilmente acessiveis.

e Guarde os acessorios (pilhas, etc.) num local seguro, fora do alcance das criangas.

e Nao deixe cair nem bata no produto. Se o produto estiver danificado, desligue o cabo de alimentacdo e
contacte um centro de assisténcia da Samsung.

e Para limpar o aparelho, desligue o cabo de alimenta¢do da tomada e limpe o produto com um pano macio
e seco. Nao utilize produtos quimicos, tais como cera, benzeno, alcool, diluente, insecticida, desodorizante,
lubrificante ou detergente. Estes produtos quimicos podem danificar o aspecto do televisor ou apagar o que
estiverimpresso no produto.

e Nao exponha este aparelho a gotas ou salpicos.

¢ Nao elimine as pilhas através de fogo.

e N&o provogue um curto-circuito, ndo desmonte nem sobreaqueca as pilhas.

e Existe o perigo de explosdo se substituir as pilhas usadas no telecomando por pilhas com o tipo errado.
Substitua-as apenas pelo mesmo tipo de pilhas ou porum tipo equivalente.

* As imagens e ilustracdes neste manual do utilizador servem apenas de referéncia e podem ser diferentes do
produto real. O design e as caracteristicas técnicas do produto podem ser alterados sem aviso prévio.

Os idiomas da CEI (russo, ucraniano, cazaque) nao estdo disponiveis para este produto, dado que o mesmo é
fabricado para clientes da regido da UE.
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01 O que estaincluido na caixa?

Verifigue se os acessérios abaixo indicados foram enviados com o televisor. Se faltar algum acessério, contacte
o seu revendedor.

e Controlo Remoto Inteligente da Samsung e pilhas ¢ Certificado de garantia/Guia de regulamentacao
(2 pilhas AA) (ndo estao disponiveis em alguns locais)

e Manual do utilizador

e Cabo de alimentagdo do televisor

@ COMMON INTERFACE
' 5V ONLY

x4

Adaptador de suporte
para montagem na Adaptadordo Cl Card
parede

e Acoreaforma dos acessérios podem variar consoante os modelos.
e Os cabos ndo incluidos podem ser adquiridos em separado.
e Ao abrira caixa, verifique se existem acessoérios escondidos atrads ou dentro dos materiais de embalagem.

Pode ser cobrada uma taxa administrativa nas seguintes situagdes:
(a) Se solicitar a assisténcia de um técnico mas o produto nao tiver qualquer defeito (i.e., se ndo tiverlido o
manual do utilizador).
(b) Se levar o aparelho a um centro de reparacao mas ndo for detetado qualquer defeito no mesmo (i.e., se
ndo tiver lido o manual do utilizador).

Serd informado do montante da taxa administrativa antes da visita de um técnico.

Aviso: os ecrds podem ficar danificados se aplicar pressdo
directa sobre 0s mesmos devido a um manuseamento

incorrecto. Recomendamos que levante o televisor pelas neste ecrs!
extremidades, tal como é ilustrado.

Nao toque
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02 Instalacao do televisor

Montagem do televisor numa parede

Se montar este televisor numa parede, siga as instru¢des da forma recomendada pelo fabricante. Se
ndo for bem montado, o televisor pode deslizar ou cair, causando ferimentos graves a uma crianga
ou adulto e danificando seriamente o televisor.

Para os modelos que incluem adaptadores de suporte para montagem na parede, instale-os conforme indicado
na figura abaixo antes de instalar o kit de montagem na parede.
¢ Consulte o manual de instalacdo fornecido com o kit de montagem na parede da Samsung.

Adaptador de suporte para montagem na parede

Suporte de
montagem
na parede

MARA AR ARA A AAA A AR A A AAAA

o

Se ainstalacdo do suporte para montagem na parede for feita pelo cliente, a Samsung Electronics nao se
responsabiliza por quaisquer danos no produto nem por lesdes sofridas pelo cliente ou por outras pessoas.
Pode instalar o suporte para montagem numa parede sélida perpendicular ao chdo. Antes de fixar o suporte
para montagem em superficies diferentes de placas de gesso, contacte o revendedor mais préximo para
informacdes adicionais. Se efectuar a instalacdo do televisor no tecto ou numa parede inclinada, o aparelho
pode cair e provocar lesdes graves.

As dimensdes padrédo para kits de montagem na parede sdo apresentadas na tabela da pagina seguinte.

Se utilizar um suporte para montagem na parede de outro fabricante, o comprimento dos parafusos para
fixacdo do televisor no suporte para montagem na parede vem indicado na coluna C da tabela da pagina
seguinte.

Quando instalar um kit de montagem na parede recomendamos que aperte os quatros parafusos VESA.

Se quiser instalar um kit de montagem que se fixa a parede apenas com dois parafusos na parte superior,
utilize um kit de montagem na parede Samsung que suporta este tipo de instalacdo. (Podera ndo conseguir
adquirir este tipo de kit de montagem na parede, dependendo da regido geogréfica).

Portugués -7
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Tamanho Especificagdes do
do televisor| orificio para parafuso
o C(mm) | Parafuso padrdo |Quantidade
em VESA (A *B) em ~_4_
polegadas milimetros B [~
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

Nao instale o kit de montagem na parede com o televisor ligado.Tal podera provocar lesdes
causadas por choque eléctrico.

e Nao utilize parafusos com dimensdes superiores a dimensdo padrdo ou que ndo respeitem as
especificacdes de parafusos da norma VESA. Parafusos demasiado longos podem danificar o interior do
televisor.

* No que se refere aos suportes para montagem na parede que nao respeitam as especificacdes de parafusos
da norma VESA, o comprimento dos parafusos pode variar consoante as especificacdes dos suportes para
montagem na parede.

e Ndo aperte demasiado os parafusos. Pode danificar o produto ou fazer com que este caia, provocando
lesbes. A Samsung ndo se responsabiliza por este tipo de acidentes.

e A Samsung ndo se responsabiliza por danos no produto ou ferimentos, no caso de ser utilizado um suporte
para montagem na parede que ndo cumpra a norma VESA ou que seja de um tipo ndo especificado, ou na
eventualidade de o consumidor ndo respeitar as instru¢des de instalacdo do produto.

e Ndo instale o televisor com uma inclinagdo superiorai15 graus.

e Ainstalacdo do televisor na parede deve ser sempre efectuada por duas pessoas.

Fornecimento de ventilacdo adequada para o televisor

Quando instalar o televisor, mantenha uma distancia minima de 10 cm entre o televisor e outros objectos
(paredes, armérios, etc.) para garantir uma ventilacdo adequada. Caso contrdrio, pode provocar um incéndio ou
danificar o produto devido ao aumento de temperatura no interior do mesmo.

Quando instalar o televisor com uma base ou com um suporte para montagem na parede, recomendamos
vivamente que utilize apenas as pecas fornecidas pela Samsung Electronics. A utilizacdo de pecas fornecidas
por outro fabricante pode causar problemas com o produto ou lesdes em caso de queda do produto.

- Instalagdo com um suporte para montagem na
Instalacdo com uma base
parede
; 10cm i S [1oem |
10cm'! 110 cm 10 cm ! 110 cm
: p——— ! : :
: : ] [10em ]
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Fixacdo do televisor a base

Certifique-se de que tem todos os acessérios indicados e de que monta a base de acordo com as instru¢des de

montagem fornecidas.

Precaucdo de seguranca: Fixacdo do televisor a parede de modo a evitar
quedas

Atencdo: se puxar, empurrar ou subir para o televisor pode provocar a queda do mesmo.
Em especial, certifique-se de que as criangas ndo se penduram nem desestabilizam o
televisor. Esta accdo poderia provocar a queda do mesmo e resultar em lesdes graves
ou morte. Siga todas as precaugdes de seguranca indicadas no folheto de seguranca
fornecido com o televisor. Para uma maior estabilidade e seguranca, pode adquirire
instalar o dispositivo anti-queda descrito em seguida.

AVISO: Nunca coloque o televisor num local instavel. O televisor pode cair e causar ferimentos
graves ou fatais. Muitos ferimentos, sobretudo em criangas, podem ser evitados tomando medidas

de precaugao simples como:

Utilizar bases ou armarios recomendados pelo fabricante do televisor.

Utilizar apenas mobilia que possa suportar o televisor em seguranca.

Certificar-se de que o televisor ndo estéd suspenso na margem da mobilia que o suporta.

N&o colocar o televisor em cima de mobilia alta (por exemplo, armérios ou estantes) sem fixara
mobilia e o televisor a um suporte adequado.

N&o colocar o televisor sobre panos ou outros materiais que possam estar entre o televisore a
mobilia que o suporta.

Informar as criancas sobre os perigos de subir para a mobilia para chegar ao televisor ou aos
telecomandos.

Se pretender guardar e colocar noutro sitio o televisor que vai substituir por este novo, deve ter os
mesmos cuidados com o antigo televisor.

Quando tiver de reposicionar ou levantar o televisor para que seja substituido ou limpo, ndo
retire a base.

Portugués - 9

1od

sgnbn



Como evitar que o televisor caia

1. Utilizando os parafusos adequados, fixe bem um conjunto de suportes a parede. Confirme que todos os
parafusos estdo bem fixos a parede.
— Consoante o tipo de parede, podera necessitar de material adicional, como buchas.

2. Utilizando os parafusos de tamanho adequado, fixe bem um conjunto de suportes ao televisor.
— Para obter especifica¢des sobre parafusos, consulte a seccao sobre parafuso padrao em “Montagem do

televisor numa parede”.

3. Ligue os suportes fixados ao televisor e os suportes fixados a parede com um fio forte e, em sequida,
aperte bem o fio.
— Instale o televisor perto da parede para que este ndo caia para tras.

— Ligue o fio de modo que os suportes fixados a parede estejam a mesma altura ou abaixo dos suportes
fixados ao televisor.

<49-75 polegadas> <82 polegadas>
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03 Controlo de dispositivos externos com o
telecomando do televisor (Configuracao do
telecomando universal)

@ > Fonte > Remoto Universal
Afuncionalidade de telecomando universal permite controlar caixas de televisao por cabo, leitores de Blu-ray,

home theaters e outros dispositivos externos ligados ao televisor com o telecomando do televisor.
Para obter mais informacdes sobre a utiliza¢do da funcdo de telecomando universal, consulte o capitulo do
e-Manual, “Telecomando e periféricos > Controlo de dispositivos externos com o telecomando do televisor —
Utilizacdo do telecomando universal”.

¢ Alguns dispositivos externos ligados ao televisor podem nao suportar a funcionalidade de telecomando

universal.
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04 Controlo Remoto Inteligente da Samsung

Acerca dos botdes no Controlo Remoto Inteligente da Samsung.

e Asimagens, os botdes e as fun¢des do Controlo Remoto Inteligente da Samsung podem variar consoante o

modelo.

@ (Energia)

carregue para ligar ou desligar o
televisor.

@ (Botdo Numero)

Quando carregado, aparece uma

faixa de niUmeros na parte inferior do

ecra. Seleccione 0s nimeros e depois

seleccione Concluido para introduzir

um valor numérico. Utilize para mudar

de canal, introduzir um PIN, um

cbdigo postal, etc.

e Se carregardurante 1segundo ou
mais, aparece o menu TTX.

Teclado direccional (para cima/para
baixo/para a esquerda/para a direita)
movem a selec¢do e alteram os
valores existentes no menu do
televisor.

@ (Regres.)

volta ao menu anterior. Se carregar
durante 1 segundo ou mais, a funcdo
em execucdo é interrompida. Se
carregar enquanto vé um programa,
aparece o canal anterior.

@ (Reproduzir/pausa)

se carregar, aparecem os controlos de
reproducdo. Com estes controlos pode
controlar os contetdos multimédia
que estdo a ser reproduzidos.

@(Smart Hub)

Volta ao Primeiro Ecré.

Portugués - 12
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@ (Interaccdo de Voz)
Executa a Interac¢do de Voz.
Carregue no botdo, sem soltar, diga
um comando e, em seguida, solte o
comando para executar o Interac¢do
de Voz.
Ao carregar no botdo, o menu Enter
Voice Command Guide é apresentado
na parte inferior do ecra.
¢ Dependendo da 4rea geografica
onde se encontra, os idiomas e
as funcionalidades suportados
para a interacdo de voz podem ser
diferentes.

o (Bot&o Cor)

Utilize estes botdes coloridos para
aceder a op¢des adicionais especificas
da funcionalidade que estivera
utilizar.

Seleccionar

selecciona ou executa um item
seleccionado. Se carregar enquanto
estd a ver conteldos, aparecem as
informagdes detalhadas do programa.

VOL (Volume)

Para regular o volume, mova o botdo
para cima ou para baixo. Para cortar o
som, carregue no botdo. Se carregado
durante 1 segundo ou mais, aparece o
menu Atalhos de Acessibilidade.

CH (Canal)
Para mudar de canal, mova o botdo
para cima ou para baixo. Para ver o
ecrd Guia, carregue no botdo.
e Secarregardurante 1segundo ou
mais aparece o ecra Lista Canais.



Emparelhamento do televisor com o Controlo Remoto Inteligente da
Samsung

Colocacao de pilhas no Controlo Remoto Inteligente da Samsung

Quando liga o televisor pela primeira vez, o Controlo Remoto Inteligente
da Samsung emparelha com o televisor automaticamente. Se o Controlo
Remoto Inteligente da Samsung ndo emparelhar com o televisor
automaticamente, aponte-o para o sensor do telecomando do televisore,
em seqguida, carregue sem soltar os botoes @ e @ como se mostra na
figura a esquerda, durante no minimo trés segundos.

Para colocar as pilhas, abra a tampa traseira empurrando-a na direc¢ao da seta e introduza as pilhas como se
mostra na figura. Certifique-se de que os terminais positivo e negativo se encontram na posicao correcta.
¢ S3o recomendadas pilhas alcalinas para uma vida Util mais longa das pilhas.
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05 Execucdo da configuracao inicial

Quando ligar o televisor pela primeira vez, ele inicia imediatamente a Configuracdo inicial. A Configuracdo
inicial permite configurar de uma sé vez as defini¢des basicas de funcionamento do seu televisor, como a
rececdo da transmissdo, a procura de canais e a ligagdo a rede.

¢ Antes de iniciar a Configuragdo inicial, certifique-se de que liga primeiro os dispositivos externos.

e Para utilizar as funcionalidades inteligentes do televisor, este tem de estar ligado a Internet.

e Pode ocorrer ruido temporariamente quando o televisor comunica com dispositivos méveis.

e Aaplicagdo SmartThings esta disponivel para dispositivos méveis com Android 6.0 ou superior e i0S10 ou
superior.

e Para executar a inicializagdo utilizando a aplicacdo SmartThings, o dispositivo mével tem de estar ligado a
rede através de Wi-Fi.

e Se 0 pop-up para a configuragdo ndo for apresentado automaticamente na aplicagdo SmartThings do seu
dispositivo mével, continue com o processo apds adicionar manualmente o televisor utilizando a op¢do
Adicionar dispositivo no painel da aplicacdo SmartThings.

Pode também iniciar a Configuragdo inicial utilizando o menu do televisor (@ >3 Defini¢bes > Geral > Iniciar
Configuragdo).

Siga as instrugdes apresentadas no ecrd de Configuracdo inicial e configure as defini¢des bésicas do televisor
de acordo com o seu ambiente de visualizacdo.

Utilizacdo do Controladorda TV

Pode ligar o televisor com o botdo Controlador da TV na parte inferior do televisor e, em seguida, utilizar o
Menu de Controlo. O Menu de Controlo aparece quando carrega no controlador do televisor com o televisor
ligado. Para obter mais informac6es acerca da sua utilizacdo, consulte a figura abaixo.

Menu de Controlo

+) : Vol. Alto

)+ Vol. Baixo

(51) : Fonte

[@0 00 0o

SAMSUNG

Controladorda TV / Sensor do
telecomando

I;l Prima: Mover

\ m Manter Premido: Seleccionar

0 Controladorda TV estd situado na parte
inferior do televisor.
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06 Ligacdo aumarede

A ligacdo do televisor a uma rede da-lhe acesso a servicos online, tais como o Smart Hub, e ainda a

actualizagdes de software.

Ligacdo de rede — Sem fios

Ligue o televisor a Internet utilizando um modem ou um router padrdo.

Router IP sem fios ou modem
com um servidor DHCP

%

Porta LAN na parede

(¢

Cabo LAN (ndo fornecido)

Ligacdo de rede — Com fios

Ligue o televisor a sua rede com um cabo LAN.

* Shielded Twist Pair

e Utilize um cabo Cat 7 (*tipo STP) para a ligagdo.
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07 Resolucao de problemas e manutencao

Resolucdo de problemas

Se o televisor aparentar ter um problema, consulte primeiro esta lista de possiveis problemas e solucgdes.

Em alternativa reveja a seccdo de resolucdo de problemas do e-Manual. Se nenhuma destas sugestdes de
resolucdo de problemas se aplicar, visite o site "www.samsung.com” e clique em Suporte, ou contacte o centro
de atendimento indicado na lista da contracapa deste manual.

e Este LED TFT é um painel composto por pixels secundérios cuja producdo requer tecnologia sofisticada. No
entanto, podem existir alguns pixels brilhantes ou escuros no ecra. Estes pixels ndo afectam o desempenho
do produto.

e Para maximizar o desempenho do televisor, actualize-o com o software mais recente. Use as func¢des
Atualizar Agora ou Actualizagdo Automatica no menu do televisor (@ > €3 Defini¢des > Assisténcia >
Atualizacdo do Software > Atualizar Agora ou Actualizagdo Automatica).

0 televisor nao liga.

¢ Certifique-se de que o cabo de alimentag¢do de CA estd ligado correctamente ao televisor e a tomada.

e Certifique-se de que a tomada elétrica se encontra a funcionar e que o indicador de corrente na parte
inferior do televisor estd aceso a vermelho.

e Experimente premir o botdo ligar/desligar no televisor, para se certificar de que o problema nao é do
telecomando. Se o televisor ligar, consulte a sec¢ao "O telecomando ndo funciona" abaixo.

Nao ha imagem/video/som, ou uma imagem/video/som distorcido é emitido partir de um

dispositivo externo, ou a mensagem “Fraco ou Sem Sinal” é apresentada no televisor, ou
nao é possivel encontrar um canal.

¢ Certifique-se de que a ligacdo ao dispositivo estéd correcta e de que todos os cabos estdo bem ligados.

e Desligue e ligue novamente todos os cabos ligados ao televisor e aos dispositivos externos. Experimente
cabos novos se possivel.

¢ Confirme se foi seleccionada a fonte de entrada correcta (@ > Fonte).

e Efectue um autodiagnostico do televisor para determinar se o problema é provocado pelo televisor ou pelo
dispositivo (@ > &3 Defini¢bes > Assisténcia > Auto-diagndstico > Iniciar Teste de Imagem ou Iniciar Teste
de Som).

e Se os resultados do teste forem normais, reinicie os dispositivos ligados, desligando o cabo de alimentacdo
de cada dispositivo e, depois, ligando-o novamente. Se o problema persistir, consulte o guia de ligagdo no
manual do utilizador do dispositivo ligado.

e Se ndo estivera utilizar uma caixa de televisdo por cabo ou uma caixa de satélite e o seu televisor estiver
a receber os sinais de televisdo a partir de uma antena ou de um conector de cabo na parede, execute
Sintonizacdo automaética para procurar canais (@ > &3 Defini¢cdes > Transmissao > (Definicdes de
Sintonizagdo Automatica) > Sintoniza¢do automaética).

— Dependendo do modelo ou da area geografica onde se encontra, as Defini¢des de Sintoniza¢ao
Automatica podem ndo ser apresentadas.

— Se estivera utilizar uma caixa de televisdo por cabo ou uma caixa de satélite, consulte o manual da
caixa de televisdo por cabo ou da caixa de satélite.
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O Cl+ nao funciona.

e O seu televisor Samsung estd em conformidade com as normas Cl+1.4.
e Se um mddulo Cl+ Common Interface forincompativel com este dispositivo, retire o mddulo e contacte o
operador de Cl+ para obter assisténcia.

O telecomando ndo funciona.

e Verifique se o indicador de corrente na parte inferior do televisor pisca quando carrega no botao de
alimentacdo do telecomando. Se ndo piscar, substitua as pilhas do telecomando.

¢ Certifique-se de que coloca as pilhas com a polaridade (+/-) na posicao correcta.

e Experimente apontar o telecomando directamente para o televisor a uma distancia entre1,5e1,8 m.

* Se o seu televisorincluir Controlo Remoto Inteligente da Samsung (telecomando Bluetooth) ndo se esqueca
de emparelhar o telecomando com o televisor.

0 telecomando da caixa de televisdo por cabo ou da caixa de satélite ndo liga nem desliga
o televisor, nem ajusta o volume.
e Programe o telecomando da caixa de televisdo por cabo ou da caixa de satélite para funcionar com o
televisor. Consulte o manual do utilizador da caixa de satélite ou da caixa de televisdo por cabo para
identificar o cédigo do televisor SAMSUNG.

As definicdes do televisor perdem-se apds 5 minutos.

¢ O televisor encontra-se no Modo Comercial. Mude o Modo de Utilizacdo no menu Geral para Modo
Doméstico (@ > 83 Definicdes > Geral > Gestor do Sistema > Modo de Utilizacdo > Modo Doméstico).

Wi-Fi intermitente

 Certifique-se de que o televisortem uma ligagdo a rede (@ > §3 Defini¢des > Geral > Rede > Estado da
Rede).

e Certifique-se de que a palavra-passe de Wi-Fi foi introduzida correctamente.

e Verifique a distancia entre o televisor e o modem/router. A distancia ndo deve exceder 0s15,2 m.

e Reduza a interferéncia, ndo utilizando nem desligando dispositivos sem-fios. Além disso, confirme que ndo
existem obstaculos entre o televisor e 0o modem/router. (A intensidade do sinal Wi-Fi pode ser reduzida por
aparelhos, telefones sem fios, paredes de pedra/lareiras, etc.)

Um andar Vérios andares

T e

@ Router sem fios

@ Repetidor sem fios

sl . O

r 4 ..l.

¢ Contacte o seu Fornecedor de servicos de Internet e solicite a reposicdo do circuito de rede para voltara
registar os enderecos Mac do seu novo Modem/Router e o televisor.
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Problemas com aplicagdes de video (Youtube, etc.)

e Altere o DNS para 8.8.8.8. Seleccione @ >3 Definicdes > Geral > Rede > Estado da Rede > Defin. IP > Defin.
DNS > Introduzir manualmente > Servidor DNS > introduza 8.8.8.8 > OK.
e Para repor seleccione @ > €3 Defini¢des > Assisténcia > Auto-diagndstico > Repor Smart Hub.

O que é a Assisténcia remota?

O servico Assisténcia remota da Samsung oferece-lhe assisténcia individualizada com um técnico da Samsung
que poderd, remotamente:

e Efectuar o diagndstico do seu televisor

e Personalizar as defini¢des do televisor

e Repor as predefini¢des do televisor

e Instalaractualiza¢Bes de firmware recomendadas

Como funciona a Assisténcia Remota?

Pode obter facilmente o servico de suporte do telecomando da Samsung para o seu televisor:
1. Ligue para o Centro de contacto da Samsung e peca assisténcia remota.
2. Abra o menu do seu televisor e aceda a seccdo Assisténcia. (@ > €3 Definicdes > Assisténcia)
3. Seleccione Gestdo Remota, depois leia e aceite os termos do servico. Quando aparecer o ecra do PIN,
indique o nimero PIN ao técnico.
4. O técnico acederd entdo ao seu televisor.

Sensor Eco e brilho do ecra

0 sensor Eco Sensor ajusta o brilho do ecra do televisor automaticamente. Esta funcionalidade mede a luz da
sua divisao e optimiza automaticamente o brilho do ecrd do televisor para reduzir o consumo de energia. Se
pretender desactivar esta funcionalidade, aceda a @ > €33 Defini¢des > Geral > Solugdo Eco > Dete¢do de Luz
Ambiente.
e Se 0 ecrd estiver demasiado escuro quando estiver a ver televisdo num ambiente escuro, isso pode dever-se
a funcdo Detecdo de Luz Ambiente.
e O sensoreco estd localizado na parte inferior do televisor. Ndo blogueie o sensor com qualquer objecto. Tal
pode provocar a reducdo do brilho da imagem.
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Alteracdo da palavra-passe do televisor

(@ > B Definicdes > Geral > Gestor do Sistema > Alterar PIN

1.

Execute a opgao Alterar PIN e depois introduza a palavra-passe actual no campo correspondente a
palavra-passe. A palavra-passe predefinida é “0000” (Franca: "1111").

2. Introduza uma nova palavra-passe e depois introduza-a novamente para a confirmar. A alteracdo da

palavra-passe esté concluida.

e Caso se esqueca do cédigo PIN, carregue nos botdes pela sequinte sequéncia para repor o PIN como “0000”

(Franga: “1111"):
No Controlo Remoto Inteligente da Samsung: Selecione o botdo VOL. > Vol. Alto > 9 > Vol. Baixo > 9 >
vol. Alto > &).

Cuidados a ter com o televisor

e Se o0 ecra do televisor tiver um autocolante, é possivel que

permanecam alguns residuos apés a respectiva remogao. Limpe
os residuos antes de visualizar algo no televisor.

A parte exterior e o ecrd do televisor podem ficar riscados -
durante a limpeza. Limpe a parte exteriore o ecra
cuidadosamente, utilizando um pano macio para evitar riscos. é%\

Nao borrife d4gua ou qualquer outro liquido directamente para

o televisor. Qualquer contacto do produto com liquidos pode
provocar uma falha, incéndio ou choque eléctrico.

Para limpar o ecra desligue o televisor; em sequida, limpe
cuidadosamente manchas e impressdes digitais no painel do
televisor com um pano de microfibras. Limpe a caixa ou painel
do televisor utilizando um pano de microfibras humedecido com
um pouco de &dgua. Posteriormente, remova a humidade com

um pano seco. Nao limpe a superficie do painel com demasiada
forca, porque pode danifica-lo. Nunca utilize liquidos inflamaveis
(benzeno, diluente, etc.) nem produtos de limpeza. Para manchas
mais persistentes aplique uma pequena quantidade de agente de
limpeza para ecrds num pano de microfibras e limpe as manchas.
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08 Caracteristicas técnicas e outras

informacoes

Caracteristicas técnicas

Nome do modelo

UE49NU8000 / UE49NU8B0O05

UE55NU8000 / UE55NU8005

Resolugdo do ecra

3840 x 2160

3840 x 2160

Tamanho do ecra
Medidas na diagonal

49 polegadas
123 cm

55 polegadas
138 cm

Som (saida)

40 W

40 W

Dimensodes (L x A x P)
Caixa

1091,6 x 634,6 x 54,9 mm

12271 % 710,7 x 54,9 mm

Com base 1091,6 x 711,0 x 299,7 mm 12271 x 7871 x 322,0 mm
Peso

Sem base 13,1 kg 171 kg

Com base 15,0 kg 18,9 kg

Nome do modelo UEG5NUS000 / UESSNUS005 UE75NU8UOEO7(;,<1LJ8E(7)§5NU8OOS /
Resolucdo do ecra 3840 x 2160 3840 x 2160
Tamanho do ecra 65 polegadas 75 polegadas
Medidas na diagonal 163 cm 189 cm

Som (saida) 40W 40W

Dimensdes (L x A x P)
Caixa

1446,3 x 833,8 x 54,9 mm

1673,8 x 964,1 x 57,6 mm

Com base 1446,3 x 910,1 x 349,8 mm 1673,8 x1040,8 x 369,2 mm
Peso

Sem base 24,2 kg 36,0 kg

Com base 26,4 kg 39,6 kg

Nome do modelo

UE82NU8000 / UE82NU8005

Resolugdo do ecrd

3840 x 2160

Tamanho do ecra
Medidas na diagonal

82 polegadas

207 cm

Som (saida)

Dimensdes (L x A x P)
Caixa

1830,0 x1054,0 x 60,9 mm

Com base 1830,0 x1144,6 x 387,2 mm
Peso

Sem base 44,5 kg

Com base 45,7 kg
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Consideracdes ambientais

Temperatura de funcionamento 10 °Ca 40 °C(50°F a104°F)
Humidade de funcionamento 10% a 80%, sem condensacao
Temperatura de armazenamento -20°Ca 45 °C(-4°F a113°F)
Humidade de armazenamento 5% a 95%, sem condensacéo

¢ O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitos a altera¢cdes sem aviso prévio.

e Para obterinformacdes sobre a fonte de alimentagdo e saber mais sobre o consumo de energia, consulte a
etiqueta de classificacdo colada ao produto.

¢ O consumo de energia tipico é medido de acordo com a norma IEC 62087.

e Pode encontrar a etiqueta de classificacdo na parte posterior do televisor. (Para alguns modelos, pode
encontrar a etiqueta de classificacdo no interior da protecdo do terminal.)

Reducdo do consumo de energia

Quando desliga o televisor, este entra no modo de espera. No modo de espera, continua a consumiralguma
energia. Para reduzir o consumo de energia, desligue o cabo de alimentacdo quando ndo pretender utilizar o
televisor durante um longo periodo de tempo.

Licencas

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide
HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recomendacdo — Apenas para a UE

C€

Pelo presente documento, a Samsung Electronics, declara que este equipamento estd em conformidade com a
Directiva 2014/53/UE.

0O texto completo da declaracdo de conformidade da UE esté disponivel no seguinte endereco da Internet:
http://www.samsung.com aceda a Suporte > Encontrar assisténcia do produto e introduza o nome do modelo.
Este equipamento pode ser utilizado em todos os paises da UE.

A funcdo WLAN 5 GHz (Wi-Fi) deste equipamento sé pode ser utilizada em espacos interiores.

Poténcia max. do transmissor BT: 100 mW a 2,4 GHz — 2,4835 GHz

Poténcia max. do transmissor Wi-Fi: 100 mW a 2,4 GHz - 2,4835 GHz, 5,15 GHz-5,35 GHz & 5,47 GHz-5,725 GHz

Eliminacdo correta deste produto (Residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos)

(Aplicavel em paises com sistemas de recolha separada)

Este simbolo, quando presente no produto, acessérios ou documentacdo, indica que o produto e
os respectivos acessoérios electrénicos (por exemplo, carregador, auscultadores, cabo USB) nao
devem ser eliminados juntamente com os residuos domésticos no fim da sua vida Util. Para evitar
possiveis danos no ambiente ou prejuizos para a satde humana causados pela eliminacdo ndo
controlada de residuos, devera separar estes itens de outros tipos de residuos e reciclé-los de
forma responsdvel, para promover uma reutilizacdo sustentdvel dos recursos materiais.

Os utilizadores domésticos devem entrar em contacto com o revendedor do produto ou com as
entidades oficiais locais, para se informarem sobre onde e como podem entregar estes itens para
uma reciclagem segura.

Os utilizadores comerciais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos e condicdes
do contrato de compra. Este produto e os respectivos acessérios electrénicos ndo devem ser
eliminados juntamente com outros residuos comerciais.

Eliminacdo correta das pilhas deste produto

(Aplicavel em paises com sistemas de recolha separada)

Este simbolo, quando presente na pilha, no manual ou na embalagem, indica que as pilhas deste
produto ndo devem ser eliminadas juntamente com os residuos domésticos no fim da sua vida
util. Se identificados, os simbolos quimicos Hg, Cd ou Pb indicam que a pilha contém mercurio,
cadmio ou chumbo acima dos niveis de referéncia previstos na Directiva 2006/66/CE. Se as
baterias ndo forem eliminadas correctamente, estas substancias podem ser prejudiciais a salide
humana ou ao meio-ambiente.

De modo a proteger os recursos naturais e a promover a reutilizacdo dos materiais, separe as
pilhas de outros tipos de residuos e recicle-as através do seu sistema gratuito de devolugdo de
pilhas local.

Para obter informacdes sobre os compromissos ambientais da Samsung e sobre as obrigacdes regulamentares
especificas de produtos, por exemplo, o regulamento REACH, o regulamento REEE, as informacdes sobre pilhas,
visite http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.
html

AVISO — PARA EVITAR O ALASTRAMENTO DE UM INCENDIO, MANTENHA SEMPRE VELAS OU
OUTROS ITENS COM CHAMAS LONGE DESTE PRODUTO.
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Vor dem Lesen der Bedienungsanleitung

Dieser Fernseher wurde mit dieser Bedienungsanleitung und einem eingebetteten e-Manual geliefert.
Uberpriifen Sie die Folgendes, ehe Sie die Bedienungsanleitung lesen:

Benutzerhandbuch Lesen Sie dieses Handbuch, um Informationen zu
Fragen der Sicherheit, Installation, des Zubehors,
der Ersteinrichtung und zu den technischen
Daten des Gerats anzuzeigen.

e-Manual Weitere Informationen zu diesem Fernsehgerat
erhalten Sie in dem in das Gerat eingebetteten
e-Manual.

e So 6ffnen Sie das e-Manual.
@ > 83 Einstellungen > Unterstiitzung >
e-Manual 6ffnen

Auf der Website kénnen Sie die Bedienungsanleitung herunterladen und ihren Inhalt auf einem PC oder
Mobilgerat anzeigen.

Lernen der Assistenzfunktionen des e-Manual

e Auf manche Menibildschirme kénnen Sie iber das e-Manual nicht zugreifen.

Hiermit wahlen Sie einen Treffer in der Liste mit den Suchergebnissen aus,
C)\ Suchen . .
um die entsprechende Seite zu laden.

Hiermit wahlen Sie ein Stichwort aus, um zur entsprechenden Seite zu
A-Z | Index navigieren.
— Die Menis werden, je nach Region, moglicherweise nicht angezeigt.

@ Kiirzlich Hiermit wahlen Sie ein Thema aus der Liste der kiirzlich angesehenen
angesehen Themen aus.

Lernen der Funktionen fiir die auf den Themenseiten des e-Manuals
angezeigten Tasten

Hiermit kénnen Sie auf ein zugehdriges Menlelement zugreifen und eine
Jetzt testen ) ) )
Funktion direkt ausprobieren.
. Hiermit kénnen Sie sofort auf ein unterstrichenes Thema zugreifen, das mit
Verkniipfung ) ) .
einer e-Manual-Seite verbunden ist.
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Achtung! Wichtige Sicherheitshinweise

Lesen Sie die Sicherheitshinweise sorgfaltig, bevor Sie das Fernsehgerat verwenden.

ACHTUNG

GEFAHR DURCH STROMSCHLAGNICHT OFFNEN

ACHTUNG: UM DAS RISIKO EINES STROMSCHLAGS ZU
VERRINGERN, DURFEN SIE DIE ABDECKUNG (ODER
RUCKSEITE) NICHT OFFNEN. ES BEFINDEN SICH IM
INNEREN KEINE TEILE, DIE VON BENUTZERN GEWARTET
WERDEN KONNEN. ALLE WARTUNGSARBEITEN SIND
QUALIFIZIERTEM FACHPERSONAL ZU UBERLASSEN.

Produkt der Klasse II: Dieses Symbol zeigt
an, dass das Gerat einen elektrischen
Erdungsanschluss (Masse) nicht benétigt.

Wechselspannung: Bei einer mit diesem
Symbol gekennzeichneten Nennspannung
handelt es sich um eine Wechselspannung.

Dieses Symbol zeigt an, dass im Inneren
Hochspannung vorhanden ist. Es ist
gefahrlich, Teile im Inneren dieses
Bildschirms zu berihren.

Gleichspannung: Bei einer mit diesem
Symbol gekennzeichneten Nennspannung
handelt es sich um eine Gleichspannung.

/A
AN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass diesem
Gerat wichtige Anweisungen zum Betrieb
und zur Wartung beigefiigt sind.

Achtung! Gebrauchsanweisung beachten:
Dieses Symbol weist den Benutzer an,
weitere sicherheitsrelevante Informationen
der Gebrauchsanweisung zu entnehmen.

e Die Schlitze und Offnungen im Gehduse und in der Riickwand oder im Boden sind wichtig und dienen der
Beliiftung. Um den zuverlassigen Betrieb des Gerédts zu gewéhrleisten und es vor Uberhitzung zu schiitzen,
dirfen diese Offnungen keinesfalls blockiert oder bedeckt werden.

— Stellen Sie das Gerét nicht an Orten mit beengten Platzverhéltnissen auf, wie z. B. in einem
Blicherregal oder einem Einbauschrank. Dies ist nur dann zuldssig, wenn flr ausreichende Beliiftung
gesorgt wird.

— AuBerdem darf das Gerat keinesfalls in der Nahe oder oberhalb eines Heizstrahlers oder -korpers
aufgestellt werden oder an Orten, an denen es direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist.

— Stellen Sie keine mit Flussigkeit gefiillten Behalter (Vasen usw.) auf das Gerat, da dies zu einem Brand
oder Stromschlag fiihren kann.

e Setzen Sie das Gerat keinesfalls dem Regen aus und stellen Sie es nicht in der Nahe von Wasser auf
(Badewanne, Kiichenspiile, feuchter Keller, Schwimmbecken usw.). Falls das Gerdt dennoch Nésse
ausgesetzt war, trennen Sie es von der Stromversorgung und wenden Sie sich umgehend an den
nachstgelegenen Handler.

e Firdieses Gerat werden Batterien bendtigt. Entsorgen Sie die Batterien ordnungsgemaf und in
Ubereinstimmung mit den fiir Sie geltenden Umweltschutzbestimmungen. Bitte wenden Sie sich bei
Fragen zur ordnungsgemaBen Entsorgung an lhre értlichen Behérden.

o Uberlasten Sie Steckdosen, Verlangerungskabel und Netzteile keinesfalls, da dies zu einem Brand oder
Stromschlag fithren kann.

e Netzkabel missen so verlegt werden, dass niemand auf das Kabel treten kann oder es durch Gegenstande
gequetscht wird, die auf dem Kabel stehen oder gegen das Kabel driicken. Insbesondere ist auf Stecker,
Netzteile und die Kabeldurchfiihrung am Gerdtegehaduse zu achten.

e Trennen Sie das Gerat aus Sicherheitsgriinden bei einem Gewitter oder bei langerer Nutzungspause vom
Netz und von der Antenne bzw. vom Kabelsystem. Auf diese Weise werden Schaden durch Blitzschlag oder
SpannungsstéBe vermieden.
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¢ Stellen Sie sicher, dass die Nennspannung des Gleichstromnetzteils fiir die 6rtliche Stromversorgung
geeignet ist, bevor Sie das Netzkabel an die Stromversorgung anschlieBen.

e Fiihren Sie niemals Metallgegenstande in die Offnungen des Geréts ein. Dies kann zu Stromschligen

fihren.

Beriihren Sie zur Vermeidung von Stromschlagen keinesfalls Bauteile im Inneren des Gerats. Das Gerat darf

nurvon einem qualifizierten Techniker gedffnet werden.

e Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker fest in der Steckdose sitzt. Ziehen Sie das Netzkabel nie am Kabel
selbst, sondern stets am Stecker aus der Steckdose. Ziehen Sie niemals am Kabel, um den Netzstecker aus
der Steckdose zu ziehen. Beriihren Sie das Netzkabel niemals mit feuchten Handen.

e Wenn das Gerét nicht einwandfrei funktioniert, insbesondere beim Auftreten ungewdhnlicher Gerdusche
oder Gerliche aus dem Inneren, trennen Sie es unverziiglich von der Stromversorgung und wenden Sie sich
umgehend an lhren nachstgelegenen Handler oder das nachste Kundendienstzentrum.

e Ziehen Sie unbedingt den Netzstecker aus der Steckdose, wenn das Gerat langere Zeit nicht verwendet
werden soll oder Sie ldngere Zeit auBer Haus sind (insbesondere wenn Kinder und altere Personen allein im
Haus bleiben).

- Staubablagerungen kdnnen Stromschldge, Kurzschliisse oder Brédnde verursachen, da sie zu
Funkenbildung, ibermé&Biger Erwdrmung und Beschadigung der Isolierung am Netzkabel fiihren
kénnen.

e Wenden Sie sich fiir weiterfiihrende Informationen an ein autorisiertes Kundendienstzentrum, wenn das

Gerat an einem Ort mit hoher Konzentration an Staubpartikeln, auBergewdhnlich hohen oder niedrigen
Temperaturen, hoher Luftfeuchtigkeit oder in unmittelbarer Ndhe zu Chemikalien aufgestellt oder z. B.
an einem Bahnhof oder Flughafen im Dauerbetrieb verwendet werden soll. Eine nicht fachgerechte
Aufstellung kann zu schweren Schédden am Gerat fiihren.
Verwenden Sie nur ordnungsgemaB geerdete Stecker und Steckdosen.
- Eine fehlerhafte Erdung kann zu Stromschldgen oder Schdden am Gerét fiihren. (Nur Gerate der Klasse I.)
e Um dieses Gerét vollstandig abzuschalten, missen Sie den Netzstecker aus der Steckdose ziehen. Um
sicherzustellen, dass Sie das Gerat bei Bedarf schnell vom Netz trennen kénnen, miissen die Steckdose und
der Netzstecker jederzeit leicht zuganglich sein.
e Bewahren Sie die Zubehérteile (Batterien usw.) an einem sicheren Ort auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf.

e Lassen Sie das Gerat nicht fallen, und setzen Sie es keiner Schlag- oder StoBeinwirkung aus. Wenn
das Gerat beschadigt ist, trennen Sie es vom Stromnetz und wenden Sie sich an ein Samsung
Kundendienstzentrum.

e Ziehen Sie zum Reinigen den Netzstecker aus der Steckdose, und wischen Sie das Gerat mit einem weichen,
trockenen Tuch ab. Verwenden Sie keine Chemikalien wie Wachs, Benzol, Alkohol, Verdlinner, Insektizide,
Luftverbesserer, Schmiermittel oder Reinigungsmittel. Diese Chemikalien kénnen die Oberflache des
Gerats beschadigen und aufgedruckte Kennzeichnungen l6sen bzw. entfernen.

e Setzen Sie das Gerat niemals Regen oder Feuchtigkeit aus.

Entsorgen Sie Batterien niemals in einem Feuer.

SchlieRen Sie die Batterien nicht kurz, nehmen Sie sie nicht auseinander und setzen Sie sie keiner Hitze

aus.

e Wenn Sie die fiir die Fernbedienung mitgelieferten Batterien durch neue Batterien des falschen Typs
ersetzen, besteht Explosionsgefahr. Setzen Sie nur Batterien des gleichen oder eines gleichwertigen Typs ein.

* Die Abbildungen und Illustrationen in diesem Handbuch dienen nur zur Information und kénnen vom
tatsachlichen Aussehen des Geréts abweichen. Anderungen an Ausfiihrung und technischen Daten
vorbehalten.
Einige GUS-Sprachen (Russisch, Ukrainisch, Kasachisch) stehen fiir dieses Produkt nicht zur Verfiigung, da das
Gerat fir Kunden in der EU hergestellt wurde.
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01 Lieferumfang

Vergewissern Sie sich, dass die folgenden Teile im Lieferumfang des Gerats enthalten sind. Falls Komponenten
fehlen sollten, setzen Sie sich bitte mit lhrem Handler in Verbindung.

e Samsung Smart Remote & 2 Batterien (Typ AA) e Garantiekarte/Rechtshinweise (nicht Giberall
e Benutzerhandbuch verfligbar)
¢ Netzkabel des Fernsehgerats

x4

Adapter fir die

Cl-Kartenadapter
Wandhalterung P

e Farbe und Form der Teile kénnen sich je nach Modell unterscheiden.

¢ Nicht mitgelieferte Kabel kénnen gesondert erworben werden.

e Kontrollieren Sie beim Offnen der Verpackung, ob Zubehér hinter oder in den Verpackungsmaterialien
versteckt ist.

Flr Reparaturen an lhrem Gerat fallen Geblhren an, wenn:
(a) auf Ihren Wunsch ein Techniker zu hnen geschickt wird, aber es wird festgestellt, dass kein Defekt des
Gerédts vorliegt (d. h. wenn das Benutzerhandbuch nicht gelesen wurde).
(b) Sie das Gerat in eine Reparaturwerkstatt bringen, aber es wird festgestellt, dass kein Defekt des Gerats
vorliegt (d. h. wenn das Benutzerhandbuch nicht gelesen wurde).

Die Hohe eventuell anfallender Gebiihren wird Ihnen vor dem Besuch eines Technikers mitgeteilt.

Warnung: Der Bildschirm kann aufgrund direkter

Krafteinwirkung wahrend eines unsachgemafen )
L ) Fassen Sie das
A Transports beschadigt werden. Wir empfehlen daher, das Gerit nicht am
Gerat beim Tragen wie in der Abbildung gezeigt an den Bildschirm an!

Ecken zu halten.
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02 Installation des Fernsehgerats

Montieren des Gerats an der Wand

Wenn das Fernsehgerdt an einer Wand montiert werden soll, missen die Anweisungen des
Herstellers unbedingt eingehalten werden. Wenn das Fernsehgerat nicht ordnungsgemaf? montiert
ist, kdnnte es herunterfallen, ein Kind oder einen Erwachsenen ernsthaft verletzen und beschadigt
werden.
Bei Modellen mit Wandhalterungsadaptern bringen Sie zuerst den Adapter (siehe nachfolgende Abbildungen)
und dann die Wandhalterung an.
e Weitere Informationen erhalten Sie in der Installationsanleitung fiir die Samsung-Wandhalterung.

Adapter fiir die Wandhalterung

Wandhalterungs-
element

e e —

U

e Samsung Electronics haftet nicht fir Schaden an Geraten, Gegenstanden oder Personen, wenn die Montage
der Wandhalterung vom Kunden selbst durchgefiihrt wird.

¢ Montieren Sie die Wandhalterung an einer festen Wand, die senkrecht zum Boden steht. Bevor Sie
die Wandhalterung an anderen Flachen als Gipskarton anbringen, wenden Sie sich bitte an Ihren
nachstgelegenen Handler, um weitere Informationen einzuholen. Bei Montage des Fernsehgerdts an einer
Decke oder schragen Wand kann das Fernsehgerat herunterfallen und Verletzungen verursachen.

¢ Die Standardabmessungen der Wandhalterung finden Sie in der Tabelle auf der ndchsten Seite.

e Wenn Sie die Wandhalterung eines Drittanbieters montieren, miissen Sie beachten, dass die Ldnge der

Schrauben, mit denen Sie das Fernsehgerét an der Wandhalterung befestigen kénnen, in Spalte C der

Tabelle auf der ndchsten Seite dargestellt ist.

Bei der Installation der Wandhalterung empfehlen wir, alle vier VESA-Schrauben festzuziehen.

e Wenn Sie eine Wandhalterung installieren mochten, die nur mit den beiden oberen Schrauben an der
Wand befestigt werden soll, diirfen Sie nur eine Samsung-Wandhalterung verwenden, die diese Art von
Installation unterstitzt. (Je nach Region ist eine solche Wandhalterung im Handel méglicherweise nicht
erhaltlich.)
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Bildschirmdiagonale Daten der VESA-
. g Gewindebohrung| C(mm) | Standardschraube | Menge
[geel (A*B)inmm \
B ]
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

Befestigen Sie die Wandhalterung nicht, wéhrend das Fernsehgerat eingeschaltet ist.Sie konnten
dabei einen Stromschlag erhalten und sich verletzen.

e Verwenden Sie keine Schrauben, die langersind als in der VESA-Standardspezifikation fiir Schrauben
angegeben. Zu lange Schrauben kénnen Schdden an den inneren Bauteilen des Bildschirms verursachen.

e Bei Wandhalterungen, die nicht der VESA-Standardspezifikation fir Schrauben entsprechen, hangt die
Lange der Schrauben von der Spezifikation der Wandhalterung ab.

e Ziehen Sie die Schrauben nicht zu fest an. Dadurch kann das Gerét beschadigt werden oder herunterfallen
und so Verletzungen verursachen. Samsung haftet nicht bei derartigen Unféllen.

e Samsung haftet nicht fiir Gerateschaden oder Verletzungen, wenn eine Wandhalterung verwendet
wird, die nicht dem VESA-Standard entspricht oder nicht spezifiziert ist, oder wenn der Verbraucher die
Montageanleitung fiir das Produkt nicht befolgt.

e Montieren Sie den Bildschirm nicht in einem Winkel von mehrals 15 Grad.

e Nehmen Sie die Wandmontage des Fernsehgerats nur zu zweit vor.

Ausreichende Beliiftung lhres Gerats

Halten Sie beim Aufstellen des Gerats einen Abstand von mindestens 10 cm zu anderen Objekten (Wéanden,
Schrankwdnden usw.) ein, um eine ausreichende Beliiftung zu gewahrleisten. Wenn Sie nicht fiir eine
ausreichende Liiftung sorgen, kdnnen aufgrund des Temperaturanstiegs im Innern des Bildschirms ein Brand
oder ein Problem mit dem Geréat die Folge sein.

Wenn Sie einen Standful oder eine Wandhalterung einsetzen, empfehlen wir hnen dringend, ausschlief3lich
Teile von Samsung Electronics zu verwenden. Wenn Sie Teile eines anderen Herstellers verwenden, kann es zu
Problemen mit dem Gerét oder zu Verletzungen kommen, weil das Gerat herunterfallt.

Installation mit Standfuf3 Installation mit Wandhalterung
| 0em 5 S [1oem 1

10cm ! 110 cm 10 cm 110 cm
T S § oen
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Befestigen des Fernsehgerats am Standful3

Vergewissern Sie sich, dass lhnen alle abgebildeten Zubehdorteile zur Verfligung stehen, und montieren Sie den
StandfuB gemaB den Anweisungen in der mitgelieferten Montageanleitung.

Sicherheitshinweis: Befestigen des Gerats an der Wand, damit es nicht
kippt

Achtung: Das Fernsehgerat kann umkippen, wenn Sie daran ziehen, es schieben oder

sich daran festhalten. Stellen Sie insbesondere sicher, dass sich keine Kinder an das
Fernsehgerdt hangen oder es in sonstiger Weise destabilisieren. Dies kann dazu fihren,
dass das Gerédt herunterfallt und schwere oder tddliche Verletzungen verursacht.
Beachten Sie alle Anweisungen der Ihrem Fernsehgerat beigefiigten Sicherheitshinweise.
Flr mehr Stabilitat und Sicherheit kdnnen Sie wie unten beschrieben den Kippschutz
erwerben und anbringen.

C ACHTUNG: Stellen Sie einen Fernseher niemals in einerinstabilen Position auf. Das Fernsehgerat

kénnte umfallen und schwere Verletzungen oder den Tod verursachen. Viele Verletzungen,
insbesondere bei Kindern, kénnen durch einige einfache Vorkehrungen vermieden werden:
e Verwenden Sie vom Hersteller des Fernsehgerats empfohlene Schranke oder StandfiiBBe.
¢ Verwenden Sie ausschlieBlich Mobel, die das Gewicht des Fernsehgeréts sicher tragen kénnen.
e Stellen Sie sicher, dass das Fernsehgerat nicht Giber den Rand der tragenden Mébel hinausragt.
¢ Stellen Sie das Fernsehgerat nicht auf hohe Mébelstiicke (z. B. Hochschrdnke oder Regale), ohne
das Mdbelstlick und den Fernseher an einer geeigneten Halterung zu befestigen.
e Legen Sie zwischen das Fernsehgerat und das tragende Mobelstiick keine Tiicher und keine
andere Materialien.
¢ Informieren Sie Kinder iber die Gefahren, wenn sie auf Mobel klettern, um das Fernsehgeréat
oder seine Bedienelemente zu erreichen.
Wenn Sie das Fernsehgerat, das Sie durch dieses neue Gerat ersetzen, behalten und an anderer
Stelle verwenden mochten, miissen Sie flr das alte Gerat dieselben VorsichtsmaBnahmen
anwenden.
e Achten Sie darauf, nicht den StandfuB herauszuziehen, wenn Sie das Fernsehgerdt zum
Austausch oder fiir die Reinigung versetzen oder anheben miissen.
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Verwenden des Kippschutzes

1. Befestigen Sie eine Reihe von Halterungen mit den entsprechenden Schrauben an der Wand. Vergewissern
Sie sich, dass die Schrauben gut halten.
— Jenach Ausfiihrung der Wand benétigen Sie zum Befestigen weiteres Material, wie z. B. Diibel.
2. Befestigen Sie eine Reihe von Halterungen mit entsprechend grof3en Schrauben am Fernsehgerat.
— Die technischen Daten der Schraube finden Sie bei der Standardschraube in der Tabelle unter
,Montieren des Gerats an der Wand".
3. Verbinden Sie die Halterungen am Fernsehgerat und die Halterungen an der Wand mit einem stabilen und
reiBfesten Kabel miteinander, das Sie dann festziehen.
— Stellen Sie das Fernsehgerét in der Nahe der Wand auf, damit es nicht nach hinten kippen kann.
— Achten Sie darauf, dass die Halterungen an der Wand héchstens auf derselben Hohe wie die
Halterungen am Gerdt liegen, wenn Sie sie mit dem Kabel miteinander verbinden.

<49-75 Zoll> <82 Zoll>
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03 Bedienen externer Gerate mit der
Fernbedienung des Fernsehgerats
(Universalfernb. - Einr.)

@ > Quelle > Universalsteuerung
Mit der Universalfernbedienung kénnen Sie die an Ihr Fernsehgerat angeschlossenen Kabelreceiver, Blu-

ray-Player, Heimkinosysteme und anderen externen Gerate mit Hilfe der Fernbedienung des Fernsehgeréts

steuern.
Weitere Informationen zur Verwendung der Universalfernbedienung finden Sie im e-Manual unter

LFernbedienung und Peripheriegerdte > Bedienen externer Gerdte mit der Fernbedienung des Fernsehgerats —

Verwenden der Universalfernbedienung®.
e Manche deran den Fernseher angeschlossenen externe Gerate unterstiitzen die Universalfernbedienung

maoglicherweise nicht.
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04 Die Samsung Smart Remote

Uber die Buttons auf der Samsung Smart Remote

e Das Aussehen, die Tasten und die Funktionen der Samsung Smart Remote kdnnen sich je nach Modell

unterscheiden.

@ (Ein/Aus)

Driicken Sie diese Taste, um das
Fernsehgerat ein- und auszuschalten.

@ (Taste Nummer)

Nach dem Driicken der Taste wird

am unteren Bildschirmrand eine

Zahlenreihe angezeigt. Wahlen

Sie zuerst Zahlen aus und dann

Fertig, um einen numerischen Wert

einzugeben. Hiermit kénnen Sie den

Senderwechseln und eine PIN oder

Postleitzahl usw. eingeben.

e Wenn Sie die Taste mehrals1
Sekunde lang driicken, wird das
Menl TTX angezeigt.

Navigationsfeld (oben/unten/links/
rechts)

Hiermit verschieben Sie den Fokus
und andern die auf dem Geréat
angezeigten Menuwerte.

@ (Zurtick)

Zuriick zum vorherigen Mend. Wenn
Sie die Taste ldngerals 1 Sekunde
driicken, wird die laufende Funktion
beendet. Wenn die Taste beim
Fernsehen gedriickt wird, wechselt
das Fernsehgerat zum vorherigen
Sender.

@ (Wiedergabe/Pause)

Durch Driicken dieser Taste wird die
Wiedergabesteuerung angezeigt. Mit
der Wiedergabesteuerung kénnen Sie
die Wiedergabe der Medieninhalte
steuern.

@(Smart Hub)

Hiermit kehren Sie zum Erster
Bildschirm zurtick.
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@ (Sprachinteraktion)

Starten von Sprachinteraktion. Halten
Sie die Taste gedriickt, sprechen

Sie einen Befehl aus und lassen

Sie die Taste dann wieder los, um
Sprachinteraktion zu starten.

Wenn Sie die Taste driicken, wird das
Meni Anleitung zu Sprachbefehlen
offnen unten auf dem Bildschirm
angezeigt.

e Die bei der Sprachinteraktion
unterstiitzten Sprachen und
Funktionen konnen sich je nach
Region unterscheiden.

o (Taste Farbe)

Mit diesen Farbtasten kdnnen Sie
auf Zusatzoptionen zu der gerade
verwendeten Funktion zugreifen.

Auswahlen

Hiermit konnen Sie ein markiertes
Element auswahlen oder starten.
Wenn die Taste beim Anzeigen von
Inhalten gedriickt wird, werden
detaillierte Informationen zur
Sendung angezeigt.

VOL (Lautstarke)

Bewegen Sie die Taste nach oben
oder unten, um die Lautstarke
einzustellen. Driicken Sie die Taste,
um den Ton auszuschalten. Wenn Sie
die Taste mindestens 1 Sekunde lang
driicken, wird das Menii Schnelltasten
fiir Barrierefreiheit angezeigt.

CH (Kanal)

Bewegen Sie die Taste nach oben oder

unten, um den Sender zu wechseln.

Driicken Sie die Taste, um das Fenster

mit dem TV-Programm anzuzeigen.

e Wenn Sie die Taste mehrals1

Sekunde lang driicken, wird die
Senderliste angezeigt.



Koppeln des Fernsehgerdts mit der Samsung Smart Remote

Wenn Sie das Fernsehgerat erstmalig einschalten, fiihrt das Fernsehgerat

automatisch das Kopplungsverfahren mit der Samsung Smart Remote
durch. Wenn die Samsung Smart Remote nicht automatisch mit dem
Fernsehgerat gekoppelt wird, zeigen Sie auf den Fernbedienungssensor
des Fernsehers, und halten Sie dann die Tasten mit der Beschriftung

und @ (siehe Abbildung links) gleichzeitig mindestens 3 Sekunden lang
gedriickt.

Einsetzen der Batterien in die Samsung Smart Remote

Offnen Sie dazu die riickseitige Abdeckung in Pfeilrichtung und legen Sie die Batterien wie in der Abbildung
gezeigt ein, um die Batterien zu installieren. Achten Sie darauf, dass Plus- und Minuspol der Batterien in die
richtige Richtung zeigen.

e Auf Grund der ldngeren Lebensdauer werden Alkali-Batterien empfohlen.
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05 Ausfiihren der Ersteinrichtung

Wenn Sie das Fernsehgerat zum ersten Mal einschalten, wird sofort die Ersteinrichtung gestartet. Mit der
Ersteinrichtung kdnnen Sie die Grundeinstellungen fiir den Betrieb des Fernsehgerats konfigurieren, z. B.
Senderempfang, Kanalsuche und Netzwerkverbindung.

e Bevor Sie mit der Ersteinrichtung beginnen, stellen Sie sicher, dass Sie die externen Gerdte angeschlossen
sind.

e Um die Smart-Funktionen des Fernsehers zu nutzen, muss das Fernsehgerdt mit dem Internet verbunden
sein.

e Bei der Kommunikation des Fernsehgerats mit mobilen Geraten kann voriibergehend Rauschen auftreten.

e Die SmartThings-App ist auf Mobilgerdten fiir Android 6.0 oder hher und i0S 10 oder héher verfiigbar.

e Um die Initialisierung mithilfe der SmartThings-App durchzufiihren, muss das Mobilgerat iiber WLAN
verbunden sein.

e Wenn das Einrichtungsfenster nicht automatisch in der SmartThings-App lhres Mobilgerdts angezeigt
wird, setzen Sie den Vorgang fort, nachdem Sie den Fernseher manuell Gber Gerat hinzufiigen auf dem
Dashboard der SmartThings-App hinzugefiigt haben.

Sie kdnnen die Ersteinrichtung auch ber das Men( des Fernsehers starten (@> 3 Einstellungen > Allgemein
> Einrichtung starten).

Befolgen Sie die Anweisungen unter ,Ersteinstellung” und konfigurieren Sie die Grundeinstellungen des
Fernsehgerats so, dass er an die bei Ihnen herrschenden Lichtverhaltnisse angepasst ist.

Verwenden des TV-Steuerungs

Sie kdnnen das Fernsehgerdt mit dem TV-Steuerung unten am Geréat einschalten und dann das Steuerment
verwenden. Das Steuerungsmeni wird angezeigt, wenn Sie den TV-Steuerung bei laufendem Fernseher
driicken. Weitere Informationen tber die Verwendung erhalten Sie in der nachfolgenden Abbildung.

Steuerungsmeni

) : Leiser

‘\;/‘ : Sender (+)

(v ) :Sender (-) (23) : Quelle

[@0 000 ef

SAMSUNG

TV-Steuerung / Fernbedienungssensor
lZl Driicken: Verschieben
m Driicken & Halten: Auswahlen

Der TV-Steuerung befindet sich auf der
Unterseite des Fernsehgeréts.
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06 Verbinden mit einem Netzwerk

Durch Verbinden des Gerats mit einem Netzwerk erhalten Sie Zugriff auf Software-Updates und Online-

Dienste wie Smart Hub.

Netzwerkverbindung — Drahtlos

Verbinden Sie das Gerét liber einen Standardrouter oder ein Modem mit dem Internet.

|P-Drahtlosrouter oder
Drahtlosmodem mit DHCP-Server

LAN-Anschluss an der %

Wand

(¢

LAN-Kabel (nicht im Lieferumfang enthalten)

Netzwerkverbindung — Kabel

* Shielded Twist Pair

Verbinden Sie das Gerat iber ein LAN-Kabel mit Ihrem Netzwerk.
e Verwenden Sie ein Cat 7-Kabel (STP*-Typ) fiir die Verbindung.
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07 Fehlerbehebung und Wartung

Fehlerbehebung

Wenn das Fernsehgerdt scheinbar ein Problem aufweist, schlagen Sie zundchst in dieser Liste der mdglichen
Probleme und Lésungen nach. Schlagen Sie alternativim e-Manual unter ,Fehlerbehebung” nach. Wenn keiner
dieser Tipps zur Fehlerbehebung weiterhilft, rufen Sie die Website “www.samsung.com” auf, und klicken Sie dort auf
,Support“ oder wenden Sie sich an das auf der letzten Seite dieser Bedienungsanleitung angegebene Callcenter.

e Der Bildschirm dieses TFT-LED-Geréts arbeitet mit Subpixeln und wurde mit Hilfe hochentwickelter
Fertigungstechnologien produziert. Allerdings kann es vorkommen, dass einige wenige Pixel zu hell oder
zu dunkel sind. Diese Pixelfehler haben keinen Einfluss auf die Gerateleistung.

e Aktualisieren Sie die Firmware auf die neuste Version, um die optimale Leistung lhres Fernsehgerats zu
erhalten. Verwenden Sie die Funktionen Jetzt aktualisieren oder Automatisches Update im Men( des
Fernsehgerats (@ >3 Einstellungen > Unterstiitzung > Software-Update > Jetzt aktualisieren oder
Automatisches Update).

Der Fernseher kann nicht eingeschaltet werden.

¢ Vergewissern Sie sich, dass das Netzkabel sicher mit der Wandsteckdose und dem Fernsehgerat verbunden ist.

¢ Stellen Sie sicher, dass die Steckdose funktioniert und die Netzanzeige unten am Fernsehgerat
durchgehend rot leuchtet.

e Driicken Sie die Netztaste am Fernsehgerat, um auszuschlieBen, dass ein Problem mit der Fernbedienung
vorliegt. Wenn das Fernsehgerét eingeschaltet wird, lesen Sie den Abschnitt ,Die Fernbedienung
funktioniert nicht” weiter unten.

Bild/Video/Ton eines externen Gerdts werden gar nicht oder nur verzerrt ausgegeben,
auf dem Fernsehgerat wird ,Kein Signal oder schlechtes Signal“ angezeigt oder es werden

keine Sender gefunden.

¢ Stellen Sie sicher, dass der Anschluss an das Gerat richtig durchgefiihrt wurde und dass alle Kabel
vollstandig eingesteckt sind.

e Unterbrechen Sie kurzzeitig alle Kabelverbindungen zwischen dem Fernsehgerat und den externen
Geraten. Probieren Sie es wenn mdéglich mit neuen Kabeln.

e Bestdtigen Sie, dass die richtige Eingangsquelle ausgewahlt wurde (@ > Quelle).

e Fiihren Sie eine TV-Selbstdiagnose durch, um zu bestimmen, ob das Problem durch den Fernseher oder
das Gerat verursacht wird (@ > £33 Einstellungen > Unterstiitzung > Eigendiagnose > Bildtest starten oder
Tontest starten).

¢ Wenn die Testergebnisse normal sind, starten Sie die angeschlossenen Gerate neu. Trennen Sie dazu
kurzzeitig die Netzkabel der einzelnen Gerdte von der Steckdose. Wenn das Problem weiterhin besteht,
lesen Sie in der Bedienungsanleitung des angeschlossenen Gerdts die Informationen zum Anschlief3en des
Gerats.

e Wenn Sie keinen Kabel- oder Satelliteneeceiver verwenden und lhr Fernsehgerat TV-Signale von einer
Antenne oder einem Kabelanschluss empfangt, starten Sie Automatischer Sendersuchlauf, um nach
Kanélen zu suchen (@ > €3 Einstellungen > Senderempfang > (Automatischer Sendersuchlauf) >
Automatischer Sendersuchlauf).

— Die Automatischer Sendersuchlauf werden, je nach Modell bzw. Region, méglicherweise nicht
angezeigt.
— Wenn Sie einen Kabel- oder Satellitenreceiver verwenden, schlagen Sie bitte im Handbuch des Kabel-
oder Satellitenrceivers nach.
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Cl+ funktioniert nicht.

e |hrSamsung TV entspricht dem Standard Cl+1.4.
e Entfernen Sie das Modul und wenden Sie sich an den Cl+-Anbieter, wenn Ihr Cl+ Common Interface-Modul

mit diesem Gerat nicht kompatibel ist.

Die Fernbedienung funktioniert nicht.
e Kontrollieren Sie, ob die Netzanzeige unten am Fernsehgerat blinkt, wenn Sie auf die Einschalttaste der
Fernbedienung driicken. Wenn dies nicht der Fall ist, ersetzen Sie die Batterien der Fernbedienung.
e Achten Sie beim Einsetzen der Batterien auf die richtige Polung (+/-).
¢ Versuchen Sie, die Fernbedienung aus einer Entfernung von 1,5 bis 1,8 m aus direkt auf das Fernsehgerét zu richten.
e Wenn Ihr Fernseher mit einer Samsung Smart Remote (Bluetooth-Fernbedienung) geliefert wurde, miissen
Sie die Fernbedienung mit dem Fernsehgerat koppeln.

Mit der Fernbedienung des Kabel- oder Satelitenreceivers kann das Gerat nicht ein-/
ausgeschaltet werden, und die Lautstarke lasst sich nicht einstellen.
e Programmieren Sie die Fernbedienung des Kabel- oder Satellitenreceivers so, dass sie das Fernsehgerat
anspricht. Den Code fiir das SAMSUNG-Fernsehgerat finden Sie in der Bedienungsanleitung Ihres Kabel-
oder Satellitenreceivers.

Die Einstellungen des Fernsehgeréts gehen nach 5 Minuten verloren.

e Der Fernseher befindet sich im Vorfiihrmodus. Andern Sie den Einsatzmodus im Men(i Allgemein in
Privatmodus (@ > §3 Einstellungen > Allgemein > Systemmanager > Einsatzmodus > Privatmodus).

Wi-Fi-Aussetzer
¢ Stellen Sie sicher, dass das Fernsehgerat mit einem Netzwerk verbunden ist (@ > §83 Einstellungen >
Allgemein > Netzwerk > Netzwerkstatus).

e Stellen Sie sicher, dass das Wi-Fi-Kennwort richtig eingegeben wurde.
e Uberpriifen Sie den Abstand zwischen dem Fernsehgerét und dem Modem/Router. Der Abstand darf 15,2 m

nicht Gberschreiten.

e Storungen kdnnen Sie reduzieren, indem Sie Drahtlosgerate nicht verwenden bzw. abschalten. Stellen
Sie auBerdem sicher, dass sich keine Hindernisse zwischen dem Fernsehgerdt und dem Modem/Router
befinden. (Die Starke des Wi-Fi-Signals kann durch Haushaltsgerate, schnurlose Telefone, Steinmauern/

Kamine usw. verringert werden.)
Einstdckig Mehrstockig

O wiAN-Router

—— 0 WLAN-Repeater

I

L

r i &
e Wenden Sie sich an |hren Internetdienstanbieter (Internet Service Provider, ISP) und bitten Sie, lhren
Netzwerkbereich zurlickzusetzen, damit die MAC-Adressen Ihres neuen Modems/Routers und des

Fernsehgerdts neu registriert werden.
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Probleme mit Video Apps (Youtube usw.)
e Andern Sie die DNS in 8.8.8.8. Wahlen Sie @ >33 Einstellungen > Allgemein > Netzwerk > Netzwerkstatus
> IP-Einst. > DNS-Einst. > Manuell eingeben > DNS-Server > und geben Sie 8.8.8.8 > OK ein.
e Zuriicksetzen durch Auswahlvon @ > §3 Einstellungen > Unterstiitzung > Eigendiagnose > Smart Hub
zuriicksetzen.

Was ist Fernunterstiitzung?

Der Samsung Remote Support-Service bietet Ihnen individuelle Unterstiitzung durch einen Samsung-
Techniker, der (aus der Ferne):

e Eine Diagnose lhres Fernsehgerats durchfiihrt

e Die Einstellungen fiir Ihr Fernsehgerat anpasst

e |hr Fernsehgerat auf die werksseitigen Standardwerte zuriicksetzt

o Empfohlene Firmware-Updates fir Sie installiert

Wie funktioniert Remote Support?

Sie kdnnen den Samsung Remote Support-Service fiir hr Fernsehgerét ganz unkompliziert in Anspruch
nehmen:
1. Rufen Sie das Samsung-Callcenter an, und bitten Sie um Fernunterstiitzung.
2. Offnen Sie das Menii auf Ihrem Fernsehgeréat, und navigieren Sie zum Bereich Unterstiitzung. (@ > §63
Einstellungen > Unterstiitzung)
3. Wahlen Sie Fernverwaltung. Anschliefend kénnen Sie den Servicevertrag lesen und ihm zustimmen. Wenn
das PIN-Fenster angezeigt wird, nennen Sie dem Techniker lhre PIN.
4. Der Technikerwird dann auf Ihr Fernsehgerét zugreifen.

Oko-Sensor und Bildschirmhelligkeit

9

Mit Hilfe des Oko-Sensors kann die Helligkeit des Fernsehgeréts automatisch eingestellt werden. Mit dieser
Funktion werden die Lichtverhaltnisse im Zimmer automatisch gemessen, und die Helligkeit des Bildschirms
wird optimiert, um den Energieverbrauch zu senken. Sie kdnnen diese Funktion deaktivieren unter@ > €83
Einstellungen > Allgemein > Oko-Lésung > Umgebungslichterkennung.
e Es kann auf die Umgebungslichterkennung zuriickzufiihren sein, wenn der Bildschirm beim Fernsehen in
dunkler Umgebung zu dunkel ist.
o Der Oko-Sensor befindet sich auf der Unterseite des Geréts. Achten Sie darauf, dass der Sensor nicht
verdeckt wird. Dadurch kann sich die Helligkeit des Bilds verringern.
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Andern des Kennworts fiir das Fernsehgerit

@ > &3 Einstellungen > Allgemein > Systemmanager > PIN &ndern

1. Fihren Sie die Funktion PIN andern aus, und geben Sie dann im Kennwortfeld das aktuelle Kennwort ein.
Das Standardkennwort lautet ,0000“ (Frankreich: ,1111%).

2. Geben Sie ein neues Kennwort ein und bestatigen Sie es durch eine erneute Eingabe. Das Kennwort wurde
geandert.

e Wenn Sie den PIN-Code vergessen haben, driicken Sie die Tasten auf der Fernbedienung in der
angegebenen Reihenfolge, um die PIN auf ,0000“ (fir Frankreich auf: ,1111”) zuriickzusetzen:
Auf der Samsung Smart Remote Fernbedienung: Wahlen Sie die Schaltfldche VOL. > Lauter > 9 > Leiser »
@ > Lauter > @

Pflegen des Fernsehgerats

e Wenn am Fernsehbildschirm ein Aufkleber angebracht
wurde, kénnen beim Entfernen des Aufklebers einige wenige
Rickstédnde zurlickbleiben. Bitte entfernen Sie diese Riickstande,
ehe Sie das Gerat verwenden. -

e Beim Reinigen kénnen Kratzer auf dem Gehduse und dem %
Bildschirm des Gerats entstehen. Wischen Sie das Gehduse und é%\
den Bildschirm vorsichtig mit einem weichen Tuch ab, um Kratzer
zu vermeiden.

e Spritzen Sie weder Wasser noch Reinigungsmittel direkt auf das Gerat. Jede Flussigkeit, die in den
Bildschirm eindringt, kann zu einer Funktionsstérung, einem Brand oder einem Stromschlag fihren.

¢ Schalten Sie das Fernsehgerat zum Reinigen aus. Wischen Sie Schmutzflecken und Fingerabdriicke auf
dem Bildschirm vorsichtig mit einem Mikrofasertuch ab. Reinigen Sie die Gehduse und den Bildschirm des
Gerats mit einem Mikrofasertuch, das Sie mit einer kleinen Menge Wasser angefeuchtet haben. Entfernen
Sie die Feuchtigkeit anschlieBend mit einem trockenen Tuch. Bringen Sie beim Sdubern keine starke
Kraft auf die Bildschirmoberflache auf, weil dies Schaden am Bildschirm verursachen kdnnte. Verwenden
Sie niemals entziindliche Flissigkeiten (z. B. Benzol, Verdiinner) oder Reinigungsmittel. Sprithen Sie bei
hartnackigen Flecken eine kleine Menge Bildschirmreiniger auf ein Mikrofasertuch und wischen Sie die
Flecken dann mit dem Tuch ab.
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08 Technische Daten und weitere
Informationen

Technische Daten

Modell UE49NU8000 / UE49PNUB005 UE55NU8000 / UE55NU8005
Anzeigeauflésung 3840 x 2160 3840 x 2160
BildschirmgrdfRe 49 Zoll 55 Zoll

diagonal gemessen 123 cm 138 cm

Ton (Ausgang) 40 W 40W

Abmessungen (B x H x T)
Gehduse

1091,6 x 634,6 x 54,9 mm

12271 % 710,7 x 54,9 mm

Mit Ful3 1091,6 x 711,0 x 299,7 mm 12271 x 7871 x 322,0 mm
Gewicht

Ohne StandfuB 13,1kg 171 kg

Mit Standfu 15,0 kg 18,9 kg

Modell UE65NU8000 / UE65NUBO05 UE75NU8UOEO7(;,<138E(7)§5NU8005 /
Anzeigeauflosung 3840 x 2160 3840 x 2160
Bildschirmgrdfe 65 Zoll 75 Zoll

diagonal gemessen 163 cm 189 cm

Ton (Ausgang) 40 W 40W

Abmessungen (B x H x T)
Gehause

1446,3 x 833,8 x 54,9 mm

1673,8 x 964,1 x 57,6 mm

Mit FuB 1446,3 x 910,1 x 349,8 mm 1673,8 x1040,8 x 369,2 mm
Gewicht

Ohne StandfuB 24,2 kg 36,0 kg

Mit StandfuB 26,4 kg 39,6 kg

Modell UE82NU8000 / UE82NU8005
Anzeigeaufldsung 3840 x 2160

BildschirmgroBe 82 Zoll

diagonal gemessen 207 cm

Ton (Ausgang) 40 W

Abmessungen (B x H x T)
Gehause

1830,0 x1054,0 x 60,9 mm

Mit FuB 1830,0 x1144,6 x 387,2 mm
Gewicht

Ohne StandfuB 44,5 kg

Mit StandfuB 45,7 kg
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Umgebungsbedingungen

Temperatur (im Betrieb) 10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
Luftfeuchtigkeit (im Betrieb) 10% bis 80%, nicht kondensierend
Temperatur (bei Lagerung) -20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
Luftfeuchtigkeit (bei Lagerung) 5% bis 95%, nicht kondensierend

 Anderung dertechnischen Daten und des Gerétedesigns vorbehalten.

¢ Informationen zur Stromversorgung und zum Energieverbrauch finden Sie auf dem Produktaufkleber mit
den technischen Nenndaten.

e Dertypische Stromverbrauch wird gemaf IEC 62087 gemessen.

e Sie finden den Produktaufkleber auf der Hinterseite des Fernsehgeréts. (Bei manchen Modellen finden Sie
den Produktaufkleber unter der Abdeckung fiir die Anschlussklemmen.)

Verringern des Stromverbrauchs

Wenn Sie das Gerat ausschalten, wechselt es in den Standby-Modus. Im Standby-Modus verbraucht es
weiterhin eine gewisse Menge an Strom. Wenn Sie das Fernsehgerat ldngere Zeit nicht verwenden, sollten Sie
daher den Netzstecker aus der Steckdose ziehen, um den Stromverbrauch zu senken.

Lizenzen

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide
HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Empfehlung - Nur EU

C€

Hiermit erklart Samsung Electronics, dass diese Anlage mit der Richtlinie 2014/53/EU konform ist.
Dervollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist unter folgender Internetadresse abrufbar: http:/www.
samsung.com Gehen Sie auf ,Support”> Suchen Sie ,Produkt-Support” und geben Sie den Modellnamen ein.
Dieses Gerat kann in allen Landern in der EU verwendet werden.

Die 5 GHz WLAN(Wi-Fi)-Funktion dieses Gerates darf nurim Innenbereich genutzt werden.

BT maximale Sendeleistung: 100 mW bei 2,4 GHz - 2,4835 GHz

Wi-Fi maximale Sendeleistung: 100 mW bei 2,4 GHz-2,4835 GHz, 5,15 GHz-5,35 GHz & 5,47 GHz-5,725 GHz

OrdnungsgemaBe Entsorgung dieses Gerats (Elektro- und Elektronik-Altgerate)

(Anwendbar in Landern mit Systemen zur getrennten Sammlung von Wertstoffen)

Diese Kennzeichnung auf dem Bildschirm, dem Zubehor oder der Dokumentation bedeutet, dass
der Bildschirm sowie das elektronische Zubehor (z. B. Ladegerat, Headset, USB-Kabel) am Ende
ihrer Lebensdauer nicht im normalen Hausmill entsorgt werden dirfen. Entsorgen Sie diese
Geréte bitte getrennt von anderen Abfallen, um der Umwelt bzw. der menschlichen Gesundheit
nicht durch unkontrollierte Millbeseitigung zu schaden. Recyceln Sie den Bildschirm, um die
nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen Ressourcen zu fordern.

Private Nutzer sollten den Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde, oder die

zustandigen Behdrden kontaktieren, um in Erfahrung zu bringen, wie sie den Bildschirm auf
umweltfreundliche Weise recyceln kdnnen.

Gewerbliche Benutzer wenden sich an ihren Lieferanten und Gberpriifen die Konditionen lhres
Kaufvertrags. Der Bildschirm und seine elektronischen Zubehdorteile diirfen nicht zusammen mit
anderem Gewerbemiill entsorgt werden.

Ordnungsgemale Entsorgung der Batterien in diesem Gerat

(Anwendbar in Landern mit Systemen zur getrennten Sammlung von Wertstoffen)

Diese Kennzeichnung auf der Batterie, dem Handbuch oder der Verpackung bedeutet, dass die
Batterien am Ende ihrer Lebensdauer nicht im normalen Hausmiill entsorgt werden diirfen. Die
Kennzeichnung mit den chemischen Symbolen ,Hg" ,Cd“ oder ,Pb“ bedeutet, dass die Batterie
Quecksilber, Cadmium oder Blei in Mengen enthalt, die die Grenzwerte der EU-Direktive 2006/66
ibersteigen. Wenn Batterien nicht ordnungsgemanB entsorgt werden, kénnen diese Substanzen
die Gesundheit von Menschen oder die Umwelt gefdhrden.

Zum Schutz der natiirlichen Ressourcen und zur Férderung der Wiederverwertung von
Materialien trennen Sie die Batterien von anderem Miill und fiihren Sie sie lhrem &rtlichen
Recyclingsystem zu.

Informationen zum Samsung Umweltversprechen und den produktspezifischen gesetzlichen Pflichten (z. B.
REACH, WEEE, Batterien) erhalten Sie auf http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/
corporatecitizenship/data_corner.html

ACHTUNG: SORGEN SIE DAFUR, DASS DAS GERAT NIEMALS IN DIE NAHE VON KERZEN,
OFFENEM FEUER ODER SONSTIGEN GEGENSTANDEN MIT OFFENEN FLAMMEN GELANGT.
ANDERNFALLS BESTEHT BRANDGEFAHR.
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Innan du laser den har bruksanvisningen

Tv:n levereras med den har bruksanvisningen och en inbédddad e-handbok.
Innan du laser den har bruksanvisningen ska du granska féljande:

Bruksanvisning Las den har bruksanvisningen for att se information
om produktsakerhet, installation, tillbehdr, initial
konfiguration och produktspecifikationer.

e-Manual Merinformation om den hartv:n finns i e-Manual,
som finns inbaddad i produkten.

e Oppna e-Manual

@ > £33 Installningar > Support > Oppna
e-Manual

P3 webbplatsen kan du hamta bruksanvisningarna och se dess innehall pa datorn eller den mobila enheten.

Lara sig e-handbokens hjalpfunktioner

e Vissa menyskarmar kan inte 6ppnas fran tv:ns e-Manual.

Q_ | sk

Valj ett objekt i resultatlistan for att 6ppna motsvarande sida.

A-Z | Index

Valj ett nyckelord for att navigera till relevant sida.
- Menyerna kanske inte visas beroende pa geografiskt omrade.

@ Senaste visade

Valj ett dmne i listan éver senast visade dmnen.

Lara sig funktionerna pa knapparna som visas pa e-handbokens

amnessidor

@ Forsok nu

Ga till det tillhérande menyalternativet och prova funktionen direkt.

@ Koppla

Ga direkt till ett understruket &mne som hanvisar till en sida i e-Manual.
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Varning! Viktiga sakerhetsanvisningar

Las igenom sakerhetsanvisningarna innan du anvander tv:n.

VAR FORSIKTIG Klass Il-produkt: Den har symbolen
] N B D indikerar att produkten inte kraver en
RISK FOR ELSTOTAR. OPPNA INTE. sdkerhetsanslutning till jord.

VARNING! FOR ATT UNDVIKA RISK FOR ELSTOTAR SKALL
DU INTE TA BORT (ELLER FORA TILLBAKA) SKYDDET. ,\/ Vaxelstrém: Markspanning som markerats

DET FINNS INGA DELAR DU KAN BYTA INUTI. OVERLAT
REPARATIONER TILL BEHORIG SERVICEPERSONAL.

Den har symbolen visar att det ar hog . « -
L .. . . | Likstrém: Markspanning som markerats med
spanning pa insidan. Det ar farligt att — — —

med den hdr symbolen arvaxelstrom.

h3 4 likstrém.
komma i kontakt med produktens insida. den harsymbolen ar likstrom

Var forsiktig! Las anvisningarna for
Den har symbolen indikerar att det finns g g

viktia dokumentation som medfélier anvandning: Den hdr symbolen instruerar
9 . ) ) A anvandare att lasa bruksanvisningen
produkten angdende dess funktion och

for att fa ytterli akerhetsrelat
underhlL or att fa ytterligare sékerhetsrelaterad

information.

e Facken och éppningarna i kapan och pa bak- och undersidan artill fér nédvandig ventilation. For att
sakerstélla tillforlitlig anvandning av den har apparaten och skydda den fran éverhettning farfacken och
dppningarna aldrig tackas over eller tappas till.

- Placerainte apparaten i ett trdngt utrymme, exempelvis en bokhylla, eller ett inbyggt skap, dar
ventilationen inte ar tillracklig.

— Placera inte den hdrapparaten néra eller ovanfér ett element eller vdrmeaggregat, eller dér den utsatts
for direkt solljus.

— Placerainte behallare med vatten (vaser etc.) pa den har apparaten, eftersom det kan orsaka brand
eller elektrisk kortslutning.

e Utsatt inte apparaten for regn och placera den inte pa en plats néra vatten (vid ett badkar, tvattstall,
koksvask eller tvattmaskin, i en fuktig kallare, ndra en swimmingpool etc.). Om den hér apparaten blir vat
ska du koppla urden och kontakta en auktoriserad aterférsaljare direkt.

e Den hdrapparaten fungerar med batterier. Det kan finnas regler i din kommun som kréver att du gér dig
av med de héar batterierna pa ratt satt. Kontakta din lokala kommun for information om kassering och
atervinning.

 Qverbelasta inte vigguttag, férldngningssladdar eller adaptrar eftersom detta kan medféra brandfara eller
elstotar.

e Stromsladdar ska placeras s att de inte trampas pa eller klams av foremal som placeras pa eller mot dem.
Var sarskilt uppmarksam pa sladdar vid kontaktens del, vagguttag och anslutningspunkten pé apparaten.

e Koppla bort apparaten fran eluttaget och dra ur sladdarna for att ytterligare skydda bildskarmen
under askvader eller nar den ldmnas odvervakad och oanvand under ldnga perioder. Det forhindrar att
utrustningen skadas pa grund av blixtnedslag eller strémrusning.
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Innan du ansluter véxelstromsladden till ett likstromsuttag, ska du se till att spanningen for
likstrémsadaptern 6verensstammer med den lokala eltillférseln.
Foraldrig in ndgra metallféremal i ppningarna pa den hérapparaten. Detta kan orsaka risk for elektriska
stotar.
Foratt undvika elektrisk kortslutning ska du aldrig réra vid apparatens insidor. Endast en kvalificerad
tekniker bér 6ppna den har apparaten.
Se till att koppla in stromsladden tills den sitter fast ordentligt. Nar du kopplar ur stromkontakten fran
vagguttaget ska du alltid dra i stromkontakten. Koppla aldrig ur den genom att dra i sladden. Ror inte vid
stromsladden med vata hander.
Om den har apparaten inte fungerar normalt — sarskilt om det kommer ovanliga ljud eller luktar ovanligt
fran den - ska du omedelbart koppla ur den och kontakta en auktoriserad aterforsaljare eller ett
servicecenter.
Se till att dra ur stromkontakten ur uttaget om tv:n inte ska anvandas under en langre tid eller om du ska
aka fran huset en langre tid (sarskilt nar barn, dldre och handikappade ska vara ensamma hemma).

- Ansamlingar avdamm kan orsaka elektrisk kortslutning, elavbrott eller brand pa grund av att

stromsladden genererar flammor och hetta eller p& grund av att isoleringen forsamras.

Se till att kontakta ett auktoriserat Samsung-servicecenter nar du ska installera tv:n pa en plats som ar
dammig, har hdga eller laga temperaturer, hdg luftfuktighet, har kemiska &mnen eller dér den anvands
dygnet runt, exempelvis pa en flygplats, en tagstation etc. Om du inte gér detta kan det orsaka allvarliga
skador pa tv:n.
Anvand endast en ordentligt jordad kontakt och vagguttag.

- Felaktig jordning kan orsaka elektrisk kortslutning eller skada pa utrustningen. (Endast utrustning av

klass L)

For att stdnga av apparaten helt ska du koppla bort den fran vagguttaget. For att sdkerstalla att du kan
koppla bort apparaten snabbt vid behov ska du se till att vagguttaget och strémkontakten ar lattatkomliga.
Forvara tillbehor (batterier etc.) pa en plats dar de ar oatkomliga for barn.
Tappa och sla inte produkten. Om produkten skadas ska du koppla ur stromsladden och kontakta ett
Samsung-servicecenter.
For att reng6ra apparaten ska du koppla ur stromsladden fran vagguttaget och torka av produkten med
en mjuk och torrtrasa. Anvand inga kemikalier, t.ex. vax, bensen, alkohol, tinner, insektsmedel, luftrenare,
smarjmedel eller rengéringsmedel. Dessa kemikalier kan skada utseendet pa TV:n eller radera trycket pa
produkten.
Apparaten ska inte utsattas for dropp eller stank.
Kasta inte batteriernaien eld.
Var forsiktig sa att du inte kortsluter, plockar isar eller 6verhettar batterierna.
Det finns risk for explosion om du byter batterierna som anvands i fjarrkontrollen mot fel typ av batterier.
Byt bara mot samma eller liknande typ.

* Figurer och bilderi den har bruksanvisningen ar endast for referens och kan skilja sig fran den verkliga
produkten. Produktdesign och -specifikationer kan dndras utan féregdende meddelande.
Utrustning som ar kopplad till skyddsjord via jordat vagguttag och/eller via annan utrustning och samtidigt

ar kopplad till kabel-TV nat kan i vissa fall medfdra risk fér brand. Fér att undvika detta skall vid anslutning av

utrustningen till kabel-TV nét galvanisk isolator finnas mellan utrustningen och kabel-TV nétet.

CIS-spraken (ryska, ukrainska, kazakstanska) ar inte tillgangliga for den hér produkten, eftersom den har
tillverkats fér kunder inom EU-omradet.
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01 Vadfinnsiférpackningen?

Forsakra dig om att foljande delar foljer med tv:n. Kontakta din aterforsaljare om det saknas nagot.

e Samsung Smart Remote & batterier (AA x 2) e Garantibevis/Sékerhetsmanual (inte tillganglig pa
e Bruksanvisning alla platser)
e TV-stromkabel

0

x4

Vaggmonteringsadapter Cl-kortadapter

e Delarnas farg och form kan variera beroende pd modell.
e Kablarsom inte féljer med kan kopas separat.
e Kontrollera efter tillbehor gémda bakom elleri férpackningsmaterialet nar du éppnar férpackningen.

En administrationsavgift kan tillkomma i féljande fall:
(a) En tekniker tillkallas men det finns inte ndgot fel pa produkten (om du t.ex. inte har last den har
bruksanvisningen).
(b) Du tar enheten till ett reparationscenter men det finns inte nagot fel pa produkten (om du t.ex. inte har
last den har bruksanvisningen).

Du kommer att informeras om administrationsavgiften innan teknikern besdker dig.

Varning: Skarmar kan skadas fran direkt tryck vid felaktig

hantering. Vi rekommenderar att du lyfter tv:n i kanterna, @ Rérinte vid den

. ; . ,
sa som visas. har skarmen!
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02 TV-installation

Montera TV:n pa en vagg

Om du monterar tv:n pa en vagg ska den monteras exakt enligt tillverkarens anvisningar. Om tv:n
inte ar korrekt monterad kan den glida eller ramla ner, vilket kan orsaka skador pa barn och vuxna
samt allvarliga skador pa tv:n.
For modeller som tillhandahaller viggmonteringsadaptrar ska du installera dem som visas i figuren nedan
innan du installerar vdggmonteringssatsen.
¢ Seinstallationsmanualen som som foljer med Samsungs vdggmonteringssats.

Vaggmonteringsadapter

Vaggfaste Tv

.

1
g

R

Vaggfaste
L

e Samsung Electronics &rinte ansvarigt for eventuella skador pa produkten eller personskada pa dig sjalv
ellerandra om du véljer att utféra vdggmonteringen sjalv.

e Du kan installera vaggfastet pa en fast vagg som ar helt lodrat mot golvet. Innan du monterar vaggfastet pa
ytorandra an gipsskivor ska du kontakta din narmaste aterforsaljare for merinformation. Om du installerar
TV:niett tak eller pd en vagg som lutar kan det resultera i allvarlig personskada.

e Standardmatten fér vdiggmonteringssatser visas i tabellen pa nasta sida.

e Om du monterar ett vaggfaste fran tredje part ska du observera langden pa skruvarna du kan anvénda for

att fasta tv:n pa vaggfastet som visas i kolumn C i tabellen pa nasta sida.

Vid installation av en vdggmonteringssats rekommenderar vi att du faster alla fyra VESA-skruvarna.

e Om duvill installera en vdiggmonteringssats som monteras pa vdggen med endast tva dvre skruvar ska du
vara noga med att anvénda en Samsung-vdggmonteringssats som stdder denna typ av installation. (Du
kanske inte kan kdpa denna typ av vdggmonteringssats beroende pa geografiskt omrade.)
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VESA-
TV-storlek i
skruvhalsspecifikationer | C(mm) | Standardskruv | Kvantitet
tum (A * B) i millimeter —*
B ]

49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4

82 600 x 400

Installera inte vdggmonteringssatsen nartv:n ar paslagen. Det kan leda till personskada fran
z i 5 elstdtar.

e Anvand inte skruvar som ar langre &n standardmatten eller inte uppfyller VESA-
standardskruvspecifikationer. Skruvar som &r for langa kan orsaka skada mot TV:ns insida.

e Forvaggmonteringar som inte efterlever VESA-standard for skruvspecifikationer kan skruvarnas langd
variera beroende pa specifikationerna.

e Skruva inte i skruvarna for hart. Det kan skada produkten eller orsaka att den faller, vilket kan leda till
personskada. Samsung ansvarar inte for den har typen av olyckor.

e Samsung ansvarar inte for produkt- eller personskada som uppstar till f6ljd av att en
vaggmontering anvands som inte ar VESA-certifierad eller om kunden underlater att folja
produktinstallationsbeskrivningarna.

e Montera inte TV:n i meran 15 graders lutning.

 Se alltid till att tva méanniskor hjalps at nar TV:n monteras pa en vagg.

Tillhandahalla fullgod ventilation for din TV

Nar du installerar TV:n ska du halla ett avstand pa minst 10 cm mellan TV:n och andra foremal (vaggar, skapets
sidor etc.) for att sakerstalla lamplig ventilation. Om du underlater att halla fullgod ventilation kan det
resultera i brand eller problem med produkten orsakat av en 6kning av den invandiga temperaturen.

Nardu installerar din TV med ett stativ eller ett vdaggfaste ska du endast anvanda delar som tillhandahalls av
Samsung Electronics. Om du anvander delar fran en annan tillverkare kan det orsaka problem med produkten
eller skador pa grund av att produkten faller.

Installation med stativ Installation med ett vaggfaste
| 0cm i s [10cm :
10cmi E10cm 10cmi i10cm
L ] [oem |
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Montera TV:n pa stativet

Se till att du har alla tillbeh&r som visas och att du monterar stativet enligt medféljande

monteringsanvisningar.

Sakerhetsforeskrifter: Fast tv:n pa vdggen for att undvika att den faller

Obs!: Om du drari, trycker pa eller klattrar pa TV:n kan det gora att den faller ned.

| synnerhet ar det viktigt att barn inte hdnger pa eller gér TV:n ostadig. Detta kan
orsaka att TV:n valter och det kan leda till allvarlig personskada eller dédsfall. F6lj alla
sakerhetsanvisningar som medfdljer i sdkerhetsflyern for TV:n. For 6kad stabilitet och
sakerhet kan du kdpa och installera antifall-skyddsenheten som beskrivs nedan.

VARNING! Placera aldrig en tv pa en instabil plats. Tv:n kan trilla ned och orsaka allvarliga
personskador eller dédsfall. Manga skador, sarskilt pa barn, kan undvikas genom att vidta enkla

forsiktighetsatgarder som att:

Anvanda skap eller stativ som rekommenderas av tv:ns tillverkare.

Bara anvanda mobler som ger ett sdkert stod for tv:n.

Kontrollera att tv:n inte hdnger 6ver kanten pa den barande mobeln.

Inte placera tv:n pa htga maébler (exempelvis bokhyllor eller skap) utan férankring av bade
mobeln och tv:n i ett ldmpligt stod.

Inte placera tv:n pa tyg eller annat material som kan placeras mellan tv:n och mébeln.
Utbilda barn i de faror som finns nar det géller att klattra pd mobler for att nd tv:n eller dess

kontroller.

Om du behaller och flyttar tv-setet som du byter ut med denna nya bor du anvénda samma

forsiktighetsatgarder for det gamla setet.
e Nardu maste flytta eller lyfta tv:n for byte eller reng6ring ska du se till att inte dra ut stativet.

Svenska - 9

B)SUBAS



Hindra TV:n fran att falla

1. Fasten uppséttning fasten ordentligt pa vdggen med hjalp av lampliga skruvar. Kontrollera att skruvarna
arordentligt iskruvade i véaggen.
— Det kan kravas ytterligare material som vaggférankringar beroende pa typ av vagg.
2. Fast en uppsattning fasten ordentligt pa tv:n med hjalp av stora skruvar.
- Se delen om standardskruven under "Montera TV:n pa en vagg” for skruvspecifikationerna.
3. Anslut fastenaitv:n ochivaggen med ett starkt band och knyt bandet ordentligt.
- Installera tv:n nara véggen sa att den inte faller ned baklénges.

- Anslut bandet sa att fastena som sitter fast i vaggen &ri samma hojd eller lagre an fastena som sitter
fastitv:n.

<49-75 tum> <82 tum>
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03 Styra externa enheter med
tv:ns fjarrkontroll (stalla in
universalfjarrkontrollen)

@ > Kalla > Universalkontroll
Med universalfjarrkontrollfunktionen kan du med TV:ns fjarrkontroll styra kabelboxar, Blu-ray-spelare,

hemmabiosystem och andra externa enheter som ar anslutna till TV:n.
Merinformation om hur du anvander universalfjarrkontrollen finns i e-Manual-kapitlet "Fjarrkontroll och
kringutrustning > Styra externa enheter med tv:ns fjérrkontroll — Anvanda universalfjarrkontrollen”.

¢ Vissa externa enheter som aranslutna till tv:n stdder eventuellt inte universalfjarrkontrollsfunktionen.
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04 Samsung Smart Remote

Om knapparna pa din Samsung Smart Remote

* Bilderna, knapparna och funktionerna pa din Samsung Smart Remote kan variera beroende pa modell.

@ (Strom)

Tryck for att sla pa eller sténga av
TV:n.

@ (Siffra-knappen)

Nar den ar nedtryckt visas en
sifferremsa langst ned pa skarmen.
Valj siffror och valj sedan Klart for att
ange ett numeriskt varde. Anvand
for att dndra kanal, ange en PIN-kod,
ange ett postnummero.s.v.

e Om du haller den nedtryckt i en

sekund eller mervisas menyn TTX.

Riktningsknappar (upp/ned/vénster/
héger)

Flyttar fokus och @ndrar vérdena som
visas pd tv:ns meny.

© ribaka)

Atergartill foregdende meny. Om
du haller den nedtryckt i en sekund
avslutas den funktion som kdrs. Om
du trycker pa den medan du tittar pa
ett program visas féregaende kanal.

@ (Spela/pausa)

Om den trycks ned visas
uppspelningskontrollerna. Med de
har kontrollerna kan du styra det
medieinnehall som spelas upp.

@(Smart Hub)

Atergartill Forsta skarm.

Svenska - 12
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@ (Interagera med résten)

Kor Interagera med rosten. Hall
knappen nedtryckt, sag ett
kommando och slédpp sedan upp
knappen for att kora Interagera med
résten.

Nar du trycker pa knappen visas
menyn Enter Voice Command Guide
langst ned pa skarmen.

e De sprak och funktioner fér
rostinteraktion som stdds kan
variera beroende pa geografiskt
omrade.

o (Farg-knappen)

Anvand de fargade knapparna for att
fa atkomst till ytterligare alternativ
som ar specifika for den funktion som
anvands.

valj

Véljer eller kor ett fokuserat objekt.
Om du trycker pa den medan du tittar
pa ett visst innehall visas detaljerad
programinformation.

VOL (Volym)

Flytta knappen uppéat eller nedat for
att andra volym. Tryck pa knappen
for att tysta ljudet. Om du haller den
intryckt i1sekund eller mervisas
menyn Hjalpmedelsgenvégar.

CH (Kanal)
Flytta knappen uppéat eller nedat for
att andra kanal. Tryck pa knappen for
att se Guide-skarmen.
e Om du hallerden intryckt i1
sekund eller mervisas skarmen
Kanallista.



Pararihop TV:n med Samsung Smart Remote

Nar du slar pa tv:n for férsta gangen paras Samsung Smart Remote ihop

med tv:n automatiskt. Om Samsung Smart Remote inte paras ihop med
Satta i batterieri Samsung Smart Remote

tv:n automatiskt ska du rikta den mot fjarrkontrollsensorn pa tv:n och
sedan trycka pa och halla ned knapparna som ar markta med @ och
bilden till vanster samtidigt i 3 sekunder eller mer.

For att installera batterierna ska du skjuta upp den bakre luckan i pilens riktning och sedan satta i batterierna
som visas pa bilden. Se till att de positiva och negativa polerna &rvanda at ratt hall.
¢ Alkaliska batterier rekommenderas for ldngre batteritid.
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05 Kora Startinstallningar

Nar du startar din tv for forsta gangen startar den omedelbart Startinstallningar. Startinstallningar later
dig konfigurera grundinstallningar for att tv:n ska fungera, sdsom sdndarmottagning, kanalsékning och
natverksanslutning, pa en gang.
¢ Innan du startar Startinstallningar, anslut externa enheter forst.
e Om duvill anvénda tv:ns smarta funktioner maste tv:n vara ansluten till internet.
e Ljud kan horas tillfalligt ndrtv:n kommunicerar med mobila enheter.
e Appen SmartThings finns tillganglig pd mobila enheter fér Android 6.0 eller hdgre och i0S 10 eller hogre.
e Foratt utfora initiera genom att anvénda appen SmartThings maste den mobila enheten ha anslutits via
Wi-Fi.
Nar popup-fonstret for installningar inte visas automatiskt pa din mobila enhets app SmartThings,
fortsatt med processen efter att ha lagt till tv:n manuellt i Lagg till enhet pa instrumentpanelen i appen
SmartThings.
Du kan ocksé starta Startinstallningar genom att anvanda tv:ns meny (@ > §63 Installningar > Allmanna > Gor
installningar).
Fo6lj anvisningarna som visas pa skdrmen Startinstéllningar och konfigurera tv:ns grundinstallningar for att

passa din visningsmiljo.

Anvanda tv:ns TV-kontroll

Du kan sla pa tv:n med knappen TV-kontroll langst ned pa tv:n och sedan anvénda kontrollmenyn.
Kontrollmeny visas nar du trycker pa tv-kontrollen medan tv:n &r pa. Mer information om dess anvandning
hittar du pa bilden nedan.

Kontrollmeny

/ ©e oo o e /

SAMSUNG

TV-kontroll / Mottagare for fjarrkontrollen
I;l Tryck: Flytta
[1] Tryck och hatt ned: valj

\ TV-kontroll finns pa undersidan av tv:n.
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06 Anslutatill ett natverk

Genom att ansluta TV:n till ett natverk kan du fa atkomst till onlinetjanster, t.ex. Smart Hub, samt

programuppdateringar.

Natverksanslutning — Tradlos

Anslut TV:n till internet med en standardrouter eller ett modem.

Tradlos IP-router eller modem
med en DHCP-server

Natverksporten pa %
vdggen

(¢

Natverkskabel (medféljer ej)

Natverksanslutning — Kabel
Anslut TV:n till natverket med en natverkskabel.
e Anvand en Cat 7-kabel (*STP-typ) fér anslutningen.
* Shielded Twist Pair
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07 Felsokning och underhall

Felsdkning

Om TV:n verkar ha problem ska du férst kontrollera listan 6ver méjliga problem och l6sningar. Alternativt
ska du se felsokningsavsnittet i e-Manual. Om ingen av de har felsokningstipsen stdmmer ska du besdka
webbsidan “www.samsung.com” och klicka pa Support eller kontakta kundsupport som anges i listan pa

baksidan av manualen.

Den har TFT LED-panelen bestar av underpixlar som kraver sofistikerad teknik for tillverkning. Det kan
dock finnas nagra fa ljusa eller moérka pixlar pa skarmen. Dessa pixlar haringen inverkan pa produktens
prestanda.

For att halla din tvi ett optimalt tillstand ska du uppgradera till den senaste programvaran. Anvand
funktionen Uppdatera nu eller Automatisk uppdatering i tv-menyn (@ > €53 Instéllningar > Support >
Programvaruuppdatering > Uppdatera nu eller Automatisk uppdatering).

Det garinte att sla pa TV:n.

Se till att stromsladden sitter fast ordentligt i TV:n och vdgguttaget.

Kontrollera att vagguttaget fungerar och att stromindikatorn langst ned pa tv:n &rténd och lyser med ett
fast rétt sken.

Prova att trycka pa stromknappen pa tv:n for att sakerstélla att problemet inte ari fjarrkontrollen. Om tv:n
slds pa ska du se avsnittet "Fjarrkontrollen fungerar inte” nedan.

Det finns ingen bild/video/ljud ellervisas en forvrangd bild/video/ljud fran en extern

enhet eller Svag elleringen signal pa tv:n, eller hittar du inte ndgon kanal.

Kontrollera att anslutningen till enheten dar korrekt och att alla kablar ar ordentligt inkopplade.
Ta bort och ateranslut alla kablar som &r anslutna till tv:n och de externa enheterna. Prova om majligt med
nya kablar.
Kontrollera att ratt ingangskalla har valts (@ > Kalla).
Utfor en sjalvdiagnos pa tv:n for att faststalla om problemet orsakas av tv:n eller enheten (@ > §83
Instéllningar > Support > Sjalvdiagnos > Starta bildtest eller Starta ljudtest).
Om testresultaten ar normala ska du starta om de anslutna enheterna genom att koppla bort varje
enhets stromsladd och sedan koppla in den igen. Om problemen kvarstar ska du ldsa anslutningsguiden i
bruksanvisningen till den anslutna enheten.
Om du inte anvénder en kabel- eller satellitbox och tv:n tar emot tv-signaler fran en antenn eller ett
vdgguttag ska du kora Autoinstallning for att soka efter kanaler (@ >3 Instéllningar > Utsdndning >
(Installning av autoinstéllning) > Autoinstéllning).

- Instéllning av autoinstallning visas kanske inte beroende pa modell eller geografiskt omrade.

— Om duanvander en kabel- eller satellitbox ska du ldsa bruksanvisningen till kabel- eller satellitboxen.
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Cl+ fungerar inte.

e Din Samsung TV efterlever Cl+ 1.4-standarderna.
e Om en Cl+ Common Interface-modul &rinkompatibel med den hér enheten ska du avldgsna modulen och

kontakta Cl+-leverantoren for hjalp.

Fjarrkontrollen fungerarinte.
e Kontrollera om strémindikatorn ldngst ned pa tv:n blinkar nar du trycker pa fjarrkontrollens stromknapp.
Om den inte gor det ska du byta batterierna i fjarrkontrollen.
e Setill att batterierna installeras med polerna (+/-) t ratt hall.
e Prova att rikta fjarrkontrollen direkt mot TV:n pa1,5-1,8 meters avstand.
e Om en Samsung Smart Remote (Bluetooth-fjarrkontroll) medféljde tv:n ska du se till att para ihop

fjarrkontrollen med tv:n.

Kabel- eller satellitboxens fjarrkontroll slar inte pa eller av tv:n och justerar inte heller
volymen.
e Programmera kabel- eller satellitboxens fjarrkontroll sa att den fungerar med tv:n. Mer information om
SAMSUNG TV-koden finns i bruksanvisningen till kabel- eller satellitboxen.

Tv-instdllningarna férsvinner efter 5 minuter.
o Tv:nari Aterforsiljarlage. Andra Anvandarlage i menyn Allmanna till Hemmalége (@ > €33 Instéllningar >
Allmanna > Systemhanterare > Anvandarldge > Hemmaldage).

Oregelbundet Wi-Fi
e Setill att tv:n haren natverksanslutning (@ > §3 Installningar > Allmanna > Natverk > Natverksstatus).
e Kontrollera att Wi-Fi-losenordet har angetts korrekt.
e Kontrollera avstandet mellan tv:n och modemet/routern. Avstandet ska inte Gverstiga 15,2 meter.
e Minska stérningar genom att sténga av eller inte anvanda tradlésa enheter. Kontrollera &ven att det inte
finns ndgra hinder mellan tv:n och modemet/routern. (Wi-Fi-styrkan kan bli svagare av apparater, tradlésa

telefoner, stenvaggar/eldstader o.s.v.)

Envaning Flera vaningar

@ Tradlos router

-+ ® Tr&dlos repeterare

T 1
I\

e Kontakta din internetleverantor (ISP) och be dem aterstélla natverkskretsen for att aterregistrera Mac-
adressen pa det nya modemet/den nya routern och tv:n.
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Problem med videoappar (YouTube 0.s.v.)

e Andra DNS till 8.8.8.8. Vlj @ >3 Installningar > Allmanna > Natverk > Natverksstatus > IP-inst. > DNS-
inst. > Ange manuellt > DNS-server > ange 8.8.8.8 > OK.
o Aterstill genom att vélja @ > €33 Installningar > Support > Sjalvdiagnos > Aterstall Smart Hub.

Vad ar Fjarrsupport?

Tjansten for Samsung Fjarrsupport erbjuder personlig support fran en Samsung-tekniker som via fjarrstyrning
kan:

e Stélla diagnos for tv:n

e Justera tv-installningarna at dig

o Utfora en fabriksaterstéllning av tv:n

e Installera rekommenderade firmware-uppdateringar

Hur fungerar Fjarrsupport?

Du kan enkelt fa tjansten Samsung Fjarrsupport for tv:n:
1. Kontakta Samsungs kundtjénst och be om fjarrsupport.
2. Oppna menyn pd tv:n och g4 till avsnittet Support. (@ > £33 Installningar > Support)
3. Valj Fjarrhantering och las och godkdnn sedan serviceavtalen. Nar PIN-skarmen visas ger du tekniker PIN-
koden.
4. Tekniker far da tillgang till din tv.

Ekosensor och skarmljusstyrka

Ekosensorn justerar ljusstyrkan pa tv:n automatiskt. Den har funktionen méater ljuset i rummet och optimerar
ljusstyrkan for tv:n automatiskt for att minska stromférbrukningen. Om du vill inaktivera den gar du till @ >
3 Installningar > Allmanna > Ekoldsning > Identifiering av omgivningsljus.
e Om skarmen ar for mérk nar du tittar pa tv:n i en mérk omgivning kan det bero pa funktionen Identifiering
avomgivningsljus.
e Ekosensorn sitter pa tv:ns undersida. Blockera inte sensorn med nagot objekt. Det kan minska bildens
ljusstyrka.
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Byta tv:ns l6senord

@ > £33 Instéllningar > Allméanna > Systemhanterare > Andra PIN
1. Kér Andra PIN och ange det aktuella l6senordet i [6senordsfaltet. Standardlésenordet &r”0000”
(Frankrike: "11117).
2. Ange ett nytt l6senord och skriv in det igen for att bekréfta. Losenordséndringen ar klar.
e Om du har glémt PIN-koden trycker du pa knapparna i féljande ordning for att aterstélla PIN-numret till
”0000” (Frankrike: "1111"):
P3 Samsung Smart Remote: Valj knappen VOL. > Hoj vol. > @ > Sankvol. > 9 > Hoj vol. > @

Skotsel avTV:n

e Om en etikett har satts fast pa TV-skarmen kan det fastna rester
efter att du har tagit bort etiketten. Rengér resterna innan du

tittar pa TV.

e Exterioren och skarmen pa TV:n kan repas under rengéring. Se - |
till att du torkar utsidan och skdrmen férsiktigt med en mjuk
trasa, for att férhindra repor. é%\%%

Spruta inte vatten eller vatska direkt pa TV:n. All vatska som
trangerin i produkten kan orsaka fel, brand och elektrisk
kortslutning.

e GoOrrent tv:n genom att stdnga av den och sedan forsiktigt
torka bort flackar och fingeravtryck pa panelen med en
mikrofibertrasa. Rengdr tv:ns panel eller stomme med en
mikrofibertrasa som har doppats i lite vatten. Darefter torkar
du bort fukt med en torrtrasa. Nar du rengdr ska du inte trycka
for hart pa ytan eftersom det kan skada panelen. Anvénd
aldrig antdndbara vatskor (bensen, thinner o.s.v.) eller ett
rengdringsmedel. Fér envisa flackar ska du spruta en liten
mangd skarmrengoéringsmedel pa trasan och sedan anvanda
trasan for att torka bort flackarna.
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08 Specifikationer och annan information

Specifikationer

Modellnamn UE49NU8000 / UE4A9NU8BOO5 UE55NU8000 / UES55NU8005

Skdrmupplésning 3840 x 2160 3840 x 2160

Skarmstorlek 49 tum 55 tum

Matt diagonalt 123 cm 138 cm

Ljud (utgang) 40 W 40 W

Matt (B x H x D)

Stomme 1091,6 x 634,6 x 54,9 mm 12271 x710,7 x 54,9 mm

Med stativ 1091,6 x 711,0 x 299,7 mm 12271 x 7871 % 322,0 mm

Vikt

Utan stativ 13,1 kg 171 kg

Med stativ 15,0 kg 18,9 kg

Modellnamn UE65NUS000 / UE65NUSB00S UE75NU8000 / UE75NU8005 /
UE75NU8075

Skarmupplésning 3840 x 2160 3840 x 2160

Skarmstorlek 65 tum 75 tum

Matt diagonalt 163 cm 189 cm

Ljud (utgang) 40 W 40 W

Matt (B x H x D)

Stomme 1446,3 x 833,8 x 54,9 mm 1673,8 x 964,1 x 57,6 mm

Med stativ 1446,3 x 910,1 x 349,8 mm 1673,8 x1040,8 x 369,2 mm

Vikt

Utan stativ 24,2 kg 36,0 kg

Med stativ 26,4 kg 39,6 kg

Modellnamn UE82NU8000 / UE82NU8005

Skarmupplésning 3840 x 2160

Skarmstorlek 82tum

Matt diagonalt 207 cm

Ljud (utgang) 40 W

Matt (B x H x D)

Stomme 1830,0 x1054,0 x 60,9 mm

Med stativ 1830,0 x1144,6 x 387,2 mm

Vikt

Utan stativ 44,5 kg

Med stativ 45,7 kg
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Miljofaktorer

Temperaturvid drift 10 °Ctill 40 °C (50°F till 104 °F)
Luftfuktighet vid drift 10% till 80%, icke-kondenserande
Temperaturvid forvaring -20 °C till 45 °C (-4 °F till 113 °F)
Luftfuktighet vid forvaring 5 % till 95 %, icke-kondenserande

 Designen och specifikationerna kan dndras utan féregdende meddelande.

 Information om effektspecifikationer och effektférbrukningen finns pa etiketten som sitter pa produkten.
e Vanlig stromforbrukning madts i enlighet med IEC 62087.

e Du hittar etiketten fast pa baksidan av tv:n. (Hos vissa modeller hittar du etiketten inuti terminalskyddet.)

Minska stromforbrukningen

Nardu stangerav TV:n 6vergar den till standby-laget. | Standby-laget fortsatter den att férbruka lite strom. For
att minska strémforbrukningen ska du koppla ur stromsladden nar du inte ska anvénda TV:n under en ldngre
tid.

Licenser

POWERED BY

MDOLBY AUDIO"  (JUICK SET rovi guide
HE HEVCAdvance”

‘: Covered by Patents at patentlist.hevcadvance.com

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Rekommendation — Endast EU

C€

Harmed intygar Samsung Electronics att denna utrustning uppfyller direktiv 2014/53/EG.

Den fullsténdiga texten av EU-konformitetsférklaringen finns pa féljande webbadress: http://www.samsung.
com ga till support > sék produktsupport och ange modellnamnet.

Den har utrustningen kan anvdndas i alla EU-lander.

5 GHz WLAN(Wi-Fi)-funktionen pé den har utrustningen far endast anvandas inomhus.

BT max séndarkraft: 100mW at 2.4 GHz-2.4835 GHz

Wi-Fi max sandarkraft: 100mW at 2.4 GHz-2.4835 GHz, 5.15 GHz-5.35 GHz & 5.47 GHz-5.725 GHz

Korrekt avfallshantering av produkten (Elektriskt & elektroniskt avfall)

(Tillgangligt i lander med separata insamlingssystem)

Markningen pa produkten, tillbehéren eller dokumentationen anger att produkten och dess
elektroniska tillbehor (t.ex. laddare, headset, USB-kabel) inte far slangas i hushallssoporna vid
livsslut. For att forhindra skada pa miljon eller den méanskliga hélsan ar det viktigt att sortera
utrustningen fran andra typer av avfall.

Hemmaanvandare skall antingen kontakta sin aterférsaljare, eller den lokala
renhallningsmyndigheten for att fa information om hur och var de kan gora sig av med produkten
pa ett sdkert satt.

Foretagsanvandare skall kontakta sina leverantorer och kontrollera vilka regler som anges pa
kopekontraktet. Den har produkten och dess elektroniska tillbehor far inte blandas med andra
kommersiella avfallstyper.

Korrekt avfallshantering av batterierna i den har produkten

(Tillgangligt i lander med separata insamlingssystem)

Markningen pa batteriet, bruksanvisningen eller forpackningen anger att batteriet i den har
produkten inte far slangas bland hushallssoporna vid livsslut. Om mérkning med de kemiska
symbolerna Hg, Cd eller Pb finns anger det att batteriet innehaller kvicksilver, kadmium eller
bly som dverskrider referensnivaerna enligt EU-direktivet 2006/66. Om batterierna inte
avfallshanteras pa ratt satt kan de orsaka skador pa den manskliga hélsan eller pa miljén.

For att skydda vara naturresurser och framja atervinning ska batterierna lamnas till det lokala
batteriinsamlingssystemet.

Information om Samsungs miljéinsatser och produktspecifika regleringskrav, t. ex. REACH, WEEE, batterier
finns pa http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.
html

VARNING - FOR ATT FORHINDRA RISK FOR BRAND, SKA DU ALLTID FORVARA LJUS OCH ANDRA
OPPNA ELDLAGOR PA AVSTAND FRAN PRODUKTEN.
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For du laeser denne brugervejledning

Denne brugervejledning og en integreret e-Manual fglger med tv'et.
Gennemga felgende, far du laeser denne brugervejledning:

Brugervejledning Lees den medfalgende brugervejledning for

at se oplysningerne om produktsikkerhed,
installation, tilbehgr, indledende konfiguration
og produktspecifikationer.

e-Manual Laes produktets integrerede e-Manual for at fa
mere at vide om dette tv.

e Forat abne e-Manualen,
@ > B Indstillinger > Support > Abn
e-Manual

P3 webstedet kan du downloade brugervejledningen og se indholdet pa din pc eller mobile enhed.

Sadan laerer du hjelpefunktionerne i e-Manualen at kende

e Fravisse menuskaerme er derikke adgang til e-Manualen.

O\ Sag Valg et element pa resultatlisten for at indleese den tilhgrende side.

Velg et negleord for at navigere til den relevante side.

- Indeks
AL - Menuerne vises muligvis ikke, afhaengigt af det geografiske omrade.

@ Senest sete Valg et emne pa listen med de senest viste emner.

Sadan laerer du funktionerne pa de knapper, dervises pa e-Manualens
emnesider at kende

@ Pragv nu Ga til det tilhgrende menuelement, og prev funktionen direkte.

@ Tilknyt Ga omgaende til et emne, der henvises til pa en side i e-Manual.
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Advarsel! Vigtige sikkerhedsinstruktioner

Laes sikkerhedsinstruktionerne, inden du anvender dit tv.

FORSIGTIG: BAGPANELET MA IKKE FJERNES, DA DER ER

RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D. DER ER INGEN INDVENDIGE Vekselstremsspaending: Nominel spaending,
DELE, DER KAN REPARERES AF BRUGEREN. ALLE /\/ der er market med dette symbol, er
REPARATIONER SKAL OVERLADES TIL KVALIFICERET vekselstrgmsspanding.

PERSONALE.

FORSIGTIG Klasse Il-produkt: Dette symbol angiver, at
D derikke kraeves en sikkerhedsforbindelse til
elektrisk jord (jordforbindelse).

RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D. MA IKKE ABNES.

Dette symbol indikerer, at der findes
hgjspaending inden i. Det er farligt med —
enhver form for kontakt med nogen intern

Jaevnstramsspanding: Nominel spanding,
der er maerket med dette symbol, er
jeevnstrgmsspaending.

del i dette produkt.

. . Advarsel. Se brugervejledning: Dette

Dette symbol angiver, at vigtige dokumenter

om betjening og vedligeholdelse ervedlagt & symbol anmoder brugeren om, at se
brugervejledningen foryderligere

dett dukt.
ette procu sikkerhedsrelaterede oplysninger.

Abningerne i kabinettet, p& bagsiden elleri bunden skal sarge for nadvendig ventilation. For at sikre
apparatets korrekte funktion og beskytte det mod overophedning ma disse abninger aldrig blokeres eller
tildaekkes.
— Placerikke apparatet pa et sted med begranset plads, som f.eks. en bogreol eller indbygget skab, med
mindre der er sgrget for passende ventilation.
— Placerikke apparatet i naerheden af eller over en radiator eller varmeovn, eller hvor det er udsat for
direkte sollys.
- Anbring ikke en beholder (vaser mv.) med vand pa dette apparat, da dette kan medfare risiko for brand
eller elektrisk stad.
Udseet ikke dette apparat for regn, og anbring det ikke teet pa vand (teet ved et badekar, vaskekumme,
kekkenvask eller vaskebalje, i en vad keelder eller taet pd en swimmingpool osv.). Hvis dette apparat ved en
fejl bliver vadt, sa fjern stremstikket, og kontakt straks en autoriseret forhandler.
Dette apparat bruger batterier. Der kan findes miljgbestemmelser, hvor du bor, som kraver, at disse
batterier bortskaffes saerskilt. Kontakt dine lokale myndigheder for information om bortskaffelse eller
genbrug.
Overbelast ikke stikkontakter, forleengerledninger eller adaptere over deres kapacitet, da dette kan
medfare brand eller elektrisk stad.
Stremkabler skal anbringes, s& de ikke bliver tradt pa eller bliver klemt af ting, der placeres ovenpa eller
op mod dem. Veer seerlig forsigtig med kablernes stikende, ved stikkontakter i veeggen og punktet, hvor
ledningen farerind i apparatet.
For at beskytte apparatet under tordenvejr, eller nar det efterlades uden opsyn og ude af brug i l&engere tid,
skal stikket traekkes ud af stikkontakten og forbindelsen til antenne eller kabelsystem skal afbrydes. Det
forhindrer skader fra lynnedslag og overspanding pa stremforsyningsnettet.
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¢ Inden du slutter vekselstramkablet til jeevnstremsadapterstikket, skal du tjekke, at spaendingsangivelsen
pa jeevnstremsadapteren svarer til den lokale stremspanding.

e Stik aldrig metalgenstande ind i dbningerne pa dette apparat. Denne kan medfere fare for elektrisk stad.

e Foratundga elektrisk stad ma du aldrig rare ved noget inde i dette apparat. Kun en kvalificeret tekniker ma
abne apparatet.

e Tjek, at stremkablets stik er sat helt ind og sidder godt fast. Traek altid i stikket, nar kablet fjernes fra
stikkontakten i vaeggen. Traek aldrig i stremkablet. Rar ikke ved stramkablet med vade hander.

e Hvis dette apparat ikke fungerer normalt, specielt hvis der kommer unormale lyde eller lugte fra det:
Frakobl det straks, og kontakt en autoriseret forhandler eller et servicecenter.

e Sorg for at traekke stramstikket ud af stikkontakten, hvis tv'et ikke bruges, eller hvis du forlader dit hjem i
en lengere periode (specielt hvis barn, ldre eller handicappede personer er alene tilbage i hjemmet).

- Opsamlet stev kan forarsage elektrisk stad, elektrisk laekage eller brand, fordi det kan fa stremkablet
til at danne gnister og varme ellerisoleringen til at forringes.

e Sgrg for at kontakte et autoriseret Samsung-servicecenter for at fa mere at vide, hvis du gnsker at installere
dit tv et sted med meget stav, hgje eller lave temperaturer, hgj luftfugtighed eller kemiske stoffer, eller
hvis det skal veere i funktion 24 timer i dagnet, f.eks. i lufthavne, pa togstationer osv. | modsat fald kan det
medfare alvorlig skade pa dit tv.

e Brug kun korrekt jordet stik og stikkontakt.

- Enforkert jordforbindelse kan medfare elektrisk stad eller skade pa udstyret. (Kun Klasse I-udstyr.)

o Forat slukke komplet for dette apparat skal du fjerne stikket fra stikkontakten. For at sikre, at du hurtigt
kan frakoble apparatet, hvis det bliver ngdvendigt, skal du sarge for, at stikkontakten og stramstikket er let
tilgengelige.

e Opbevartilbehgret (batterier osv.) et sikkert sted utilgaengeligt for bgrn.

e Undga at tabe ellersla pa apparatet. Hvis produktet bliver beskadiget: Frakobl stramkablet, og kontakt et
Samsung-servicecenter.

e Apparatet rengares ved at traekke stikket ud af stikkontakten og terre det af med en blad, ter klud. Brug
ikke kemikalier som f.eks. voks, rensebenzin, sprit, fortyndere, insekticider, luftfriskere, smagremidler eller
renggringsmidler. Disse kemikalier kan beskadige tv'ets udseende eller fjerne paskrifter trykt pa produktet.

o Udsat ikke dette apparat for dryp eller sprajt.

o Bortskaf ikke batteriet i ild.

o Kortslut ikke, adskil ikke og overophed ikke batterierne.

e Dererfare for eksplosion, hvis du udskifter batterierne i fjernbetjeningen med en forkert batteritype.
Udskift kun med samme eller tilsvarende type.

* Figurer og illustrationeri denne brugervejledning er kun til reference og kan afvige fra produktets virkelige
udseende. Produktdesign og -specifikationer kan andres uden varsel.

SNG-sprog (russisk, ukrainsk, kasakhisk) findes ikke for dette produkt, fordi det fremstilles til kunderi EU-
omradet.
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01 Hvad erderikassen?

Kontrollér, at falgende dele leveres sammen med dit tv. Kontakt forhandleren, hvis der mangler nogle dele.

e Samsung Smart-fjernbetjening & Batterier (AAx2) e Garantibevis/lovgivningsmaessig vejledning (ikke
e Brugervejledning tilgaengelig i visse omrader)
e TV-stremkabel

0

x4

Adapter til vaegbeslag Cl Card-adapter

e Farve og form pa elementer kan variere fra model til model.
e Kabler, derikke medfalger, kan kabes separat.
* Tjek, om noget tilbehar er skjult bag ellerinde i emballagematerialerne, nér du dbner kassen.

Der kan opkraeves et administrationsgebyri falgende situationer:
(a) Hvis en tekniker tilkaldes pa din foranledning, og der ikke er nogen fejl ved produktet (f.eks. hvis
brugeren ikke har laest denne brugervejledning).
(b) Hvis du indbringer enheden til et reparationscenter, og der ikke er nogen fejl ved produktet (f.eks. hvis
brugeren ikke har laest denne brugervejledning).

Du bliver informeret om sterrelsen pa administrationsgebyret, inden teknikeren kommer pa besgg.

2 Advarsel: Skaerme kan beskadiges ved direkte tryk, nar de

handteres forkert. Vi anbefaler, at tv'et loftes ved kanterne, @ Ror ikke ved

i |
som vist. denne skaerm!
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02 Tv-installation

Montering af tv'et pa en vaeg
Hvis du monterer dette tv pd en vaeg, skal du falge producentens instruktioner ngje. Hvis tv'et ikke
monteres korrekt, kan det glide eller falde ned og fordrsage alvorlige personskader hos bgrn og
voksne og alvorlige skader pa tv'et.
Modeller, derindeholder adapter til vaegbeslag, skal monteres som vist i figuren herunder, inden vaegbeslaget
monteres.
¢ Seimonteringsvejledningen, der fulgte med Samsungs vaegbeslag.

Adapter til vaegbeslag

Vaegbeslag Tv

oo

MAARAAAAAAAAAANAAAAN A AARA S AAAA

Vaegbeslag Tv

e e e —

U

e Samsung Electronics er ikke ansvarlig for nogen skade pa produktet eller personskade, hvis du valger at
installere veegbeslaget selv.

e Du kan montere vaegbeslaget pa en fast vaeg, som ervinkelret med gulvet. Inden du monterer vaeegbeslaget

pa andre overflader end gips, skal du kontakte din neermeste forhandler for flere informationer. Hvis du

monterertv'et pa et loft eller pa en skra vaeg, kan det falde ned og medfare personskade.

Standarddimensioner til veegbeslag ses i tabellen pa den naeste side.

e Hvis du installerer et vaegbeslag fra en tredjepart, skal du vaere opmaerksom p3, at l&engden af de skruer, du

kan bruge til at montere tv'et pa veegbeslaget, fremgar af kolonne C i tabellen pa naste side.

Nar du installerer et vaegbeslag, anbefalervi, at du strammer alle fire VESA-skruer.

e Hvis du gnsker at installere et vaegbeslag, der kun sattes fast i vaeggen med to skruer, skal du serge for at
bruge et veegbeslag fra Samsung, der understatter denne type af installation. (Afhangig af det geografiske
omrade har du muligvis ikke mulighed for at kebe denne type vaegbeslag.)
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Tv- Specifikation for VESA-
starrelse i skruehul (A * B) i C(mm) | Standardskrue | Maengde A
tommer millimeter \
B T
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

Montér ikke dit vaegbeslaget, mens dit tv er tndt. Dette kan medfgre personskade pga. elektrisk
z i 5 sted.

e Brug ikke skruer, der er laengere end standarddimensionerne eller ikke svarer til VESA-
standardskruespecifikationer. Skruer, der er for lange, kan medfere skade inde i TV-apparatet.

e Forvaegbeslag, som ikke opfylder VESA-standardens skruespecifikationer, kan leengden af skruerne variere,
afhangigt af specifikationerne forvaegbeslaget.

e Stram ikke skruerne for kraftigt. Dette kan beskadige produktet eller f& produktet til at vaelte og medfere
personskade. Samsung er ikke ansvarlig for uheld af denne type.

e Samsung er ikke ansvarlig for skade pa produkter er eller personskade, hvis der anvendes andre vaegbeslag
end VESA eller ikke-specificerede vaegbeslag, eller forbrugeren ikke fglgerinstallationsvejledningen for
produktet.

e Monterikke TV'et med en haldning sterre end 15 grader.

* Sgrg for, at der erto personer til montering af tv'et pa en veeg.

Serg for korrekt ventilation til dit tv

Nar du installerer dit tv, skal du holde en afstand pa mindst 10 cm mellem tv'et og andre genstande (vaegge,
skabe mv.) for at sikre korrekt ventilation. Manglende korrekt ventilation kan medfere brand eller et problem
med produktet, der skyldes en forggelse af dets interne temperatur.

Nardu installerer tv'et pa en sokkel eller et vaegbeslag, anbefaler vi kraftigt, at du kun anvender dele leveret af
Samsung Electronics. Brug af dele leveret af en anden producent kan medfere problemer med produktet eller
medfare personskade, fordi produktet falder ned eller veelter.

Montering med sokkel Montering med et vaegbeslag
| 0cm i s [10cm :
10cmi E10cm 10cmi i10cm
e ] [1oem
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Montering af tv'et pa en sokkel

Serg for, at du har alt det viste tilbehar, og at du samler soklen ved at falge den medfelgende samlevejledning.

Sikkerhedsforanstaltninger: Sadan fastger du tv'et til vaeggen, sa det
ikke falder ned

Forsigtig: Hvis du traekker, skubber eller klatrer pa tv'et, kan det valte ned. | seerdeleshed
skal du sikre, at barn ikke hanger pa eller destabiliserer tv'et. Denne handling kan fa tv'et
til at veelte og medfare alvorlige skader eller sdgar ded. Falg alle de sikkerhedsforskrifter,
derfindes i den sikkerhedsbrochure, der falger med dit tv. For ekstra stabilitet og
sikkerhed kan du anskaffe og installere en enhed, der forhindrer fald, som forklaret
herunder.

ADVARSEL: Stil aldrig et tv pa en ustabil placering. Et tv kan falde ned og forarsage alvorlig
personskade eller dedsfald. Mange personskader, sarligt pa barn, kan undgas ved at tage nogle
enkle forholdsregler sdsom

Brug skabe eller sokler, der er anbefalet af tv-producenten.

Brug kun mgbler, der kan understgtte tv'et sikkert.

Sarg for, at tv'et ikke haenger ud over kanten pa det understgttende mabel.

Undlad at anbringe tv'et pa hgje mabler (f.eks. hgje skabe eller bogreoler) uden at forankre bade
mablet og tv'et til en passende stotte.

Placérikke tv'et pa stof eller andre materialer, der kan placeres mellem tv'et og det
understattende mabel.

Forteel bern om farerne ved at klatre pd mabler for at na tv'et eller dets controller.

Hvis du beholder det tv, du udskifter, og placerer det et andet sted, ber du tage de samme
forholdsregler med det gamle tv.

Nar du skal flytte eller lgfte tv'et af hensyn til udskiftning eller rengering, skal du passe pa ikke
at traekke holderen ud.
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Undga at tv'et veaelter

1. Sadan fastger du et sat af beslag sikkert til vaeggen ved hjaelp af de korrekte skruer. Bekraeft, at skruerne
sidder godt fast i vaeggen.

— Duféreventuelt brug for ekstramateriale sdsom plugs afhangigt af typen af vaeg.
2. Sadan fastger du et seet af beslag sikkert til veeggen ved hjeelp af den korrekte starrelse skruer.
- Se afsnittet standardskruer i tabellen under "Montering af tv'et pa en vaeg".

3. Forbind, de holdere, der sidder fast pa TV'et, og holderne, der sidder fast pa vaeggen, med den kraftige snor,
og bind snoren stramt.

- Installer TV'et teet pad vaeggen, sa det ikke tipper bagover.
- Monterstrengen, sa beslagene pa vaeggen eri samme hgjde eller lavere end beslagene pa tv'et.
<49-75 tommer>

<82 tommer>
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03 Sadan styrer du eksterne enheder med
tv'ets fjernbetjening (konfiguration af
universel fjernbetjening)

@ > Kilde > Universal betjening
Med den universelle fjernbetjeningsfunktion kan du med tv'ets fjernbetjening styre kabelbokse, Blu-ray-
afspillere, hjemmebiografer og andre eksterne enheder, der er sluttet til tv'et.
Du finder flere oplysninger om brug af funktionen Universel fjernbetjening i kapitlet "Fjernbetjening
og perifere enheder > Styring af eksterne enheder med tv'ets fjernbetjening - brug af den universelle
fiernbetjening” i e-Manualen.

e Visse eksterne enheder, der er sluttet til tv'et, understatter muligvis ikke funktionen med den universelle

fjernbetjening.
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04 Samsung Smart-fjernbetjening

Fa mere at vide om knapperne pa Samsung Smart-fjernbetjening

* Billederne af, knapperne og funktionerne pa din Samsung Smart-fiernbetjening kan variere alt efter

modellen.

@ (Teend/sluk)

Tryk for at teende eller slukke for tv'et.

@ (Knappen Tal)

Nar knappen trykkes ned, vises der en
nummerstrimmel nederst i skaermen.
Velg tal, og vaelg derefter Udfart for
at indtaste en numerisk vaerdi. Bruges
til at skifte kanal, indtaste en PIN-
kode, indtaste et postnummer m.v.
e Nérdertrykkesi1sekund eller
laengere, vises menuen for TTX.

Retningsplade (op/ned/venstre/
hgjre)

Flytter fokus og skifter veerdierne, der
vises i TV'ets menu.

N

@ (Retur)

Vender tilbage til den forrige menu.
Den aktuelle funktion afsluttes, hvis
knappen holdes inde i mere end 1
sekund. Hvis du trykker, mens du ser
et program, vises den forrige kanal.

@ (Afspil/pause)

Nar den ertrykkes ned, vises
afspilningskontrol. Med disse
kontrolknapper kan du kontrollere
det medieindhold, der afspilles.

@(Smart Hub)

Vender tilbage til Farste skaerm.

Dansk -12
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@ (Stemmeinteraktion)

Karer Stemmeinteraktion. Tryk

pa knappen og hold den nede,

sig en stemmekommando, og

slip derefter knappen for at kere
Stemmeinteraktion.

Nar du trykker pa knappen, vises
menuen Enter Voice Command Guide
nederst pa skarmen.

e De understgttede sprog og
funktioner for stemmeinteraktion
kan variere, afhangigt af det
geografiske omréde.

° (Knappen Farve)

Brug disse farvede knapper til at fa
adgang til yderligere indstilinger,
som er specifikke for den anvendte
funktion.

Velg

Vaelger eller kerer et fokuselement.
Hvis knappen trykkes ned, mens du
farvist indhold, vises der detaljerede
programoplysninger.

VOL (Lydstyrke)

Bevaeg knappen op eller ned for at
justere lydstyrken. Sluk for lyden

ved at trykke pa knappen. Tryk ned i
mindst 1 sekund for at fa vist menuen
Tilgengelighedsgenveje.

CH (Kanal)
Bevaeg knappen op eller ned for at
skifte kanal. Du kan fa vist skeermen
Guide ved at trykke pa knappen.
o Nardertrykkes i1sekund
eller leengere, vises skarmen
Kanalliste.



Parring af tv'et med din Samsung Smart-fjernbetjening

Nar du teender for fjernsynet fgrste gang, parres Samsung Smart-

fjernbetjening automatisk med tv'et. Hvis din Samsung Smart-
Installere batterieri din Samsung Smart-fjernbetjening

fjernbetjening ikke parres med tv'et automatisk, skal du pege deni retning

af fjernbetjeningssensoren pa tv'et og derefter trykke pa knapperne
@ pé samme tid som vist i figuren til venstre og holde

maerket 0g
dem nede i mindst 3 sekunder.

For at indsaette batterier skal du skubbe bagdaekslet i pilens retning og indseette batterierne som vist i figuren.

Serg for, at de positive og de negative ender vender i den rigtige retning.
e Alkaline-batterier anbefales for laengere batterilevetid.
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05 Kearden indledende opsatning

Nar du teender dit tv for farste gang, vil det med det samme begynde pa den indledende opsatning. Med
den indledende opsatning kan du konfigurere de grundlaeggende indstillinger, som tv'et skal bruge, som
modtagelse af signal, kanalsggning og netvaerksforbindelse pa samme tid.

e Forden indledende opsatning startes, skal du serge for ferst at forbinde eksterne enheder.

e Forat kunne bruge smarte funktion skal tv'et have internetforbindelse.

e Der kan forekomme en midlertidig stgj, nar tv’et kommunikerer med mobile enheder.

e Appen SmartThings fas pa mobile enheder til Android 6.0 eller hgjere 0g i0S 10 eller hgjere.

e Forat foretage den indledende opsatning ved hjzelp af appen SmartThings skal den mobile enhed vaere
tilsluttet via Wi-Fi.

e Hvis pop-up-meddelelsen for opsatning ikke automatisk vises pa appen SmartThings pa din mobile
enhed, sa fortsaet med processen, efter du har tilfgjet tv'et manuelt under Tilfgj enhed pa kontrolpanelet i
SmartThings-app'en.

Du kan ogsa starte den indledende opsatning ved hjeelp af tv'ets menu (@ > §63 Indstillinger > Generelt >
Start Indstillinger).

Folg instruktionerne vist pa skeermen med indledende opsatning og konfigurer tv'ets grundlaeggende
indstillinger, sa de passer til dit visningsmilje.

Sadan bruger du Tv-fjernbetjening

Du kan teende for tv'et med knappen Tv-fjernbetjening nederst pa tv'et og derefter bruge kontrolmenuen.
Fjernbetjeningsmenu vises, nar der trykkes pa tv-controlleren, mens tv’et er teendt. Der findes yderligere
oplysninger omkring brugen heraf i figuren nedenfor.

Fjernbetjeningsmenu

‘:l-‘ :Lyd op
/ Lyd ned

(57) : Kilde

/ ©o oo o 9/

SAMSUNG

Tv-fjernbetjening / Fjernbetjeningssensor
I;l Tryk pa: Flyt
m Tryk og hold nede: Valg

\ Tv-fjernbetjening er placeret nederst pa
tvet.
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06 Forbindelse til et netveerk

Tilslutning af tv'et til et netvaerk giver dig adgang til onlinetjenester, som f.eks. Smart Hub, samt

softwareopdateringer.

Netvaerksforbindelse - tradlgs

Slut tv'et til internettet med en standardrouter eller et standardmodem.

Tradlgs IP-router eller modem
med en DHCP-server

%

LAN-stikket pa veeggen

(¢

LAN-kabel (medfalger ikke)

Netvaerksforbindelse - kabel

Slut dit tv til dit netvaerk med et LAN-kabel.
e Foretag tilslutningen ved hjalp af et Cat 7-kabel (*STP-typen).
* Shielded Twist Pair
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07 Problemlgsning og vedligeholdelse

Problemlgsning

Hvis det virker, som om der er problemer med tv'et, skal du farst gennemga listen over mulige problemer
og lesninger. Du kan ogsd gennemlase afsnittet Problemlgsning i e-Manualen. Hvis ingen af disse
problemlgsningstips hjelper, besgg da "www.samsung.com”, og klik pa Support, eller kontakt kundeservice
som angivet pa bagsiden af denne vejledning.
e Dette TFT-LED-panel er fremstillet af underpixels, som kraever avanceret teknologi ved produktionen.
Der kan imidlertid vaere nogle fa lyse eller marke pixels pa skaermen. Disse pixels haringen indflydelse pa
produktets ydeevne.
e Opgradertil den seneste software for at holde dit tv helt opdateret. Brug funktionerne Opdater nu eller
Automatisk opdatering pa tv’ets menu (@ > §83 Indstillinger > Support > Softwareopdatering > Opdater nu
eller Automatisk opdatering).

Tv'et vil ikke teende.

e Sgrg for, at vekselstrgmkablet er sluttet korrekt til bade tv'et og stikkontakten.
e Sprg for, at stremstikket virker, og at stremindikatoren i bunden af tv'et er teendt og lyser med en solid red

farve.
* Prov at trykke pa Teend/sluk-knappen pa TV'et for at sikre, at problemet ikke skyldes fjernbetjeningen. Hvis
TV'et tendes, skal du se "Fjernbetjeningen virker ikke" herunder.

Der erikke noget billede/video/lyd, eller billedet/videoen/lyden fra en ekstern enhed er
forvraenget, eller meddelelsen "Svagt eller intet signal" vises pa tv'et, eller du kan ikke
finde en kanal.

e Sgrg for, at forbindelsen til enheden er korrekt, og at alle kabler sidder korrekt.
e Fjern alle kabler, der er forbundet med TV'et og de eksterne enheder, og forbind dem igen. Prav med nye
kabler, hvis det er muligt.
e Kontrollér, at den korrekte indgangskilde ervalgt (@ > Kilde).
e Udferen tv-selvdiagnose for at bestemme, om problemet forarsages af tv'et eller af enheden (@ > §83
Indstillinger > Support > Selvdiagnose > Start billedtest eller Start lydtest).
e Hvis testresultaterne er normale, skal du genstarte de tilsluttede enhederved at tage stremledningen
til hver enhed ud og saette deniigen. Hvis problemet fortsaetter, skal du se tilslutningsvejledningen i
brugervejledningen til den tilsluttede enhed.
Hvis du ikke bruger en kabelboks eller satellitboks, og dit tv modtager tv-signaler fra en antenne elleren
kabelstik pa veeggen, sa ker Automatisk tuning for at sgge efter kanaler (@ > €33 Indstillinger > Udsendelse
> (Indstillinger for automatisk tuning) > Automatisk tuning).
— Indstillinger for automatisk tuning vises muligvis ikke, afhangigt af model eller det geografiske

omrade.
— Hvis du bruger en kabelboks eller en satellitboks, sa se venligst manualen til kabelboksen eller en
satellitboksen.
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Cl+ fungerer ikke

¢ Dit Samsung-tv overholder CI+ 1.4-standarderne.
e Hvis et Cl+ Common Interface-modul ikke er kompatibelt med denne enhed, skal du fjerne modulet og
kontakte Cl+-operatgren for hjelp.

Fjernbetjeningen fungerer ikke.

e Tjek, om stremindikatoren i bunden af tv'et blinker, nar du trykker pa teend/sluk-knappen pa
fjernbetjeningen. Hvis den ikke gar det, skal du udskifte batterierne i fjernbetjeningen.

e Sprg for, at batterierne installeres med polerne (+/-) i den rigtige retning.

e Forsgg at rette fjernbetjeningen direkte mod tv'et med en afstand pa1,5-1,8 m.

e Hvis tv'et blev leveret med en Samsung Smart-fjernbetjening (Bluetooth-fjernbetjening), skal du sagrge for
at parre fjernbetjeningen med tv'et.

Fjernbetjeningen til kabelboksen eller satellitboksen taender eller slukker ikke for tv'et,
eller den tilpasser ikke lydstyrken.

e Programmeér fjernbetjeningen til kabelboksen eller satellitboksen til at kunne styre tv'et. Se
brugervejledningen til kabelboksen eller satellitboksen for koden til SAMSUNG TV.

TV'ets indstillinger gar tabt efter 5 minutter.

e Tv'et eriButikstilstand. Skift Brugstilstand i menuen Generelt til Hiemmebrug (@ >3 Indstillinger >
Generelt > Systemstyring > Brugstilstand > Hiemmebrug).

Periodisk Wi-Fi
e Sgrg for, at tv’et har netvaerksforbindelse (@ > €33 Indstillinger > Generelt > Netvaerk > Netvaerksstatus).
e Sgrg for, at adgangskoden til Wi-Fi er indtastet korrekt.
e Kontroller afstanden mellem tv'et og modem/router. Afstanden bgar ikke overskride 15,2 m.
e Reducerinterferensen ved ikke at bruge eller slukke for tradlese enheder. Tjek desuden, at der ikke er
nogen hindringer mellem TV'et og modemmet/routeren. (Wi-Fi-signalet kan reduceres af apparater,
tradlese telefoner, stenmure/pejse osv.)

Etplanshus Fleretagesejendom

@ Tradles router

— ® Tr&dlgs forstaerker

T 1
I\

e Kontakt internetserviceudbyderen, og bed dem nulstille netvaerket for at registrere MAC-adresserne pa det
nye modem/den nye router og tv'et igen.
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Problemer med video-app (Youtube osv.)

o Skift DNS til 8.8.8.8. Vaelg @ > €33 Indstillinger > Generelt > Netvaerk > Netvaerksstatus > IP-indstil. > DNS-
indst. > Indtast manuelt > DNS Server > og indtast 8.8.8.8 > OK.
¢ Nulstil ved at veelge @ > §83 Indstillinger > Support > Selvdiagnose > Nulstil Smart Hub.

Hver er Fjern-support?

Samsungs Fjern-supporttjeneste giver dig en-til-en-support med en Samsung-tekniker, der kan fjernservicere
TV'et og gare falgende:

e Diagnosticere TV'et

o Tilpasse TV'ets indstillinger for dig

o Udfgre en fabriksnulstilling af TV'et

¢ Installere anbefalede firmware-opdateringer

Hvordan fungerer Fjernsupport?

Du kan nemt fa Samsungs Fjern-supporttjeneste til dit tv:
1. Ring til Samsungs kundeservice, og bed om fjernsupport.
2. Abn menuen p3 dit tv, og g3 til afsnittet Support. (@ » £33 Indstillinger > Support)
3. Velg Fjernadministration, og laes og acceptér serviceaftalerne. Nar PIN-skaermen vises, skal du indtaste
PIN-koden til tekniker.
4. Tekniker far herefter adgang til TV'et.

@kosensor og skaeermens lysstyrke

Eco Sensor regulerer automatisk tv'ets lysstyrke. Denne funktion maler lyset i dit rum og optimerer automatisk
tv'ets lysstyrke for at reducere stremforbruget. Hvis du gnsker at slukke for denne funktion, skal du ga til @ >
3 Indstillinger > Generelt > @kolasning > Registrering af omgivende lys.
e Hvis skaermen er for mark, nar du sertvi et magrkt miljg, kan det skyldes funktionen Registrering af
omgivende lys.
¢ Jkosensoren er placeret nederst pa tv'et. Bloker ikke sensoren med nogen genstand. Dette kan reducere
skaermbilledets lysstyrke.
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ZAndring af tv'ets adgangskode.
@ > £33 Indstillinger > Generelt > Systemstyring > Skift PIN

1.

2.

Kar Skift PIN, og indtast derefter den aktuelle adgangskode i adgangskodefeltet. Standardadgangskoden
er"0000" (Frankrig: "1111").

Indtast en ny adgangskode, og indtast den derefter igen for at bekraefte den. £ndringen af adgangskoden
erudfert.

Hvis du glemmer din PIN-kode, skal du trykke pa knapperne i falgende raekkefglge for at nulstille PIN-
koden til "0000" (Frankrig: "1111"):

P3 Samsung Smart-fjernbetjening: Vaelg knappen VOL. > Lyd op > 9 > Lyd ned > 9 >Lydop> 9

Pleje af tv'et

Hvis der sad et maerke pa tv'ets skaerm, kan der sidde noget
snavs tilbage, nar du fjerner maerket. Fjern snavset, inden du
brugertv'et.

Tv'ets yderside og panel kan blive ridset under rengering. Serg -
for at aftarre ydret og skeermen med en bled klud for at undga %
ridser. L«%\

Spray ikke vand eller renggringsmidler direkte pa tv'et. Enhver
vaeske, der kommerind i produktet, kan medfare fejl, brand eller
elektrisk sted.

Hvis du vil rense skaermen, skal du slukke for tv'et og forsigtigt
tgrre snavs og fingeraftryk af panelet med en mikrofiberklud.
Rengar TV'ets krop og panel med en mikrofiberklud, der er fugtet
med en lille smule vand. Fjern derefter fugt med en tar klud.

Der ma ikke anvendes stor kraft under renggring af panelets
overflade, da det kan beskadige panelet. Der ma aldrig benyttes
brandbare vasker (benzen, fortyndingsmiddel osv.) eller
renggringsmidler. Ved kraftig snavs sprayes en lille maengde
skarmrens pa en mikrofiberklud, og derefter bruges kluden til at
torre snavset vaek.
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08 Specifikationer og andre oplysninger

Specifikationer

Modelnavn UE49NU8000 / UE4A9NU8BOO5 UE55NU8000 / UES55NU8005

Skarmoplasning 3840 x 2160 3840 x 2160

Skarmstarrelse 49 tommer 55 tommer

Malt diagonalt 123 cm 138 cm

Lydudgang 40 W 40 W

M3l (B x H x D)

Hovedenhed 1091,6 x 634,6 x 54,9 mm 12271 x710,7 x 54,9 mm

Med sokkel 1091,6 x 711,0 x 299,7 mm 12271 x 7871 % 322,0 mm

Vaegt

Uden sokkel 131kg 171 kg

Med sokkel 15,0 kg 18,9 kg

Modelnavn UE65NUS000 / UE65NUSB00S UE75NU8000 / UE75NU8005 /
UE75NU8075

Skaermoplasning 3840 x 2160 3840 x 2160

Skarmstarrelse 65 tommer 75 tommer

Malt diagonalt 163 cm 189 cm

Lydudgang 40 W 40W

MaL (B x H x D)

Hovedenhed 1446,3 x 833,8 x 54,9 mm 1673,8 x 9641 x 57,6 mm

Med sokkel 1446,3 x 910,1 x 349,8 mm 1673,8 x1040,8 x 369,2 mm

Vaegt

Uden sokkel 24,2 kg 36,0 kg

Med sokkel 26,4 kg 39,6 kg

Modelnavn UE82NU8000 / UE82NU8005

Skarmoplasning 3840 x 2160

Skaermstarrelse 82 tommer

Malt diagonalt

Lydudgang

Mal (B x H x D)

Hovedenhed 1830,0 x 1054,0 x 60,9 mm

Med sokkel 1830,0 x 1144,6 x 3872 mm

Vaegt

Uden sokkel

Med sokkel

Dansk - 20



Miljgmaessige betragtninger

Driftstemperatur 10 °Ctil 40 °C (50 °F til 104 °F)
Driftsfugtighed 10% til 80%, ikke-kondenserende
Opbevaringstemperatur -20 °Ctil 45 °C (-4 °F il 113 °F)
Opbevaringsfugtighed 5 % til 95 %, ikke-kondenserende

¢ Designet og specifikationerne kan @ndres uden varsel.

¢ Forinformation om stremforsyningen og mere information om energiforbrug henvises der til
klassifikationen pa det maerkat, der er pdklaebet produktet.

e Typisk stremforbrug malt i overensstemmelse med IEC 62087.

e Du kan se klassificeringsmaerkaten pa bagsiden af tv'et (pa nogle modeller kan du se
klassificeringsmaerkaten inde i daekselterminalen).

Nedsattelse af stramforbruget

Nar du slukker for tv'et, gar det i standbytilstand. | standbytilstand fortsaetter det med en bruge en lille smule
energi. For at mindske stremforbruget skal du fjerne stremkablet fra stikkontakten, nar du ikke bruger tv'et i
en lengere periode.

Licenser

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide

HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Anbefaling — kun EU

C€

Samsung Electronics erklaerer hermed, at dette udstyr eri overensstemmelse med Direktiv 2014/53/EF.

Den fulde tekst af EU-overensstemmelseserklaringen er tilgeengelig pa felgende internetadresse: http://www.
samsung.com ga til Support > Seg efter produktsupport, og indtast modelnavnet.

Dette udstyr kan anvendes i alle EU-lande.

Funktionen 5 GHz WLAN(Wi-Fi) i dette udstyr kan kun bruges indenders.

BT maks. sendeeffekt: 100 mW ved 2,4 GHz - 2,4835 GHz

Wi-Fi maks. sendeeffekt: 100 mW ved 2,4 GHz - 2,4835 GHz, 5,15 GHz - 5,35 GHz & 5,47 GHz - 5,725 GHz

Korrekt bortskaffelse af dette produkt (elektrisk og elektronisk udstyr)

(Gaeldende i lande med separate indsamlingssystemer)

Meaerket pa dette produkt, pa tilbehgr eller i den medfelgende dokumentation betyder, at
produktet og elektronisk tilbehar hertil (f.eks. oplader, hovedsat, USB-ledning) ikke ma
bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald efter endt levetid. For at undga
skadelige milje- eller sundhedspavirkninger pa grund af ukontrolleret affaldsbortskaffelse

skal ovennavnte bortskaffes sarskilt fra andet affald og indleveres behgrigt til fremme for
baeredygtig materialegenvinding.

Forbrugere bedes kontakte forhandleren, hvor de har kabt produktet, eller kommunen for
oplysning om, hvor og hvordan de kan indlevere ovennavnte med henblik pa miljgforsvarlig
genvinding.

Virksomheder bedes kontakte leveranderen og laese betingelserne og vilkarene i kabekontrakten.
Dette produkt og elektronisk tilbehar hertil bar ikke bortskaffes sammen med andet
erhvervsaffald.

Korrekt bortskaffelse af batterierne i dette produkt

(Gaeldende i lande med separate indsamlingssystemer)

Market pa batterier, dokumentationen eller emballagen betyder, at batterierne i dette produkt
efter endt levetid ikke ma bortskaffes sammen med andet husholdningsaffald. Maerkning med
de kemiske symboler Hg, Cd eller Pb betyder, at batteriet indeholder kviksglv, cadmium eller bly
over grensevardierne i EU-direktiv2006/66. Hvis batterierne ikke bortskaffes korrekt, kan disse
stoffer vaere skadelige for menneskers helbred eller for miljget.

For at beskytte naturens ressourcer og fremme genbrug, skal batterier holdes adskilt fra andre
typer affald og genanvendes via dit lokale, gratis batteriretursystem.

Der findes oplysninger om Samsungs miljgmaessige forpligtelser samt produktspecifikke lovmaessige
ansvarsomrader, f.eks. vedr. REACH, WEEE og batterier, pa http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/
samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html

ADVARSEL - FOR AT FORHINDRE, AT DER OPSTAR BRAND, SKAL STEARINLYS OG ANDRE

GENSTANDE MED ABEN ILD ALTID HOLDES PA AFSTAND AF DETTE APPARAT.
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Far du leser denne brukerhandboken

Denne TV-en kommer med denne brukerhandboken og en innebygd e-Manual.
Fer du leser denne handboken mé du gjennomga falgende:

Brukerhandbok Les denne medfglgende brukerhandboken for
informasjon om produktsikkerhet, installasjon,
tilleggsutstyr, farste konfigurasjon og
produktspesifikasjoner.

e-Manual For merinformasjon om denne TV-en kan du lese
e-Manualen som erinnebygd i produktet.

e Slik dpner du e-Manualen,
@ > 3 Innstillinger > Kundesupport > Apne
e-Manual

P3 nettstedet kan du laste ned brukerhandboken og vise innholdet pa en PC eller mobilenhet.

Laere e-Manualens funksjoner for assistanse

» Enkelte menyskjermer kan ikke apnes fra e-Manualen.

O\ Sek Velg et element fra sgkeresultatene for & laste inn den tilsvarende siden.

Velg et ngkkelord for & ga til den relevante siden.

- Indeks
AL — Menyene vises kanskje ikke, avhengig av det geografiske omradet.

@ Nylig vist Velg et emne fra listen over nylig viste emner.

Leere funksjonene til knappene som vises pa emnesidene til e-Manualen

@ Prev na Ga inn pa det tilknyttede menyelementet og prev ut funksjonen direkte.
. Ga umiddelbart til et understreket emne det refereres til pa en side i
@ Kobling
e-Manual.
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Advarsel! Viktige sikkerhetsinstruksjoner

Les sikkerhetsinstruksjonene fgr du bruker TV-en.

FORSIKTIG

FARE FOR ELEKTRISK ST@T. MA IKKE APNES.

FORSIKTIG: FOR A REDUSERE RISIKOEN FOR ELEKTRISK
ST@T MA DU IKKE FJERNE DEKSELET (ELLER BAKSIDEN).
INGEN AV DELENE INNI KAN SKIFTES UT AV BRUKEREN.
LA KVALIFISERTE PERSONER HANDTERE ALL SERVICE.

Klasse ll-produkt: Dette symbolet indikerer
at det ikke krever jording.

Vekselspenning: Nominell spenning
som er markert med dette symbolet er
vekselspenning.

Dette symbolet angir at det er hgyspenning
pa innsiden. Det erfarlig 8 komme i kontakt

Likestremsspenning: Nominell spenning
som er markert med dette symbolet er
Likestremsspenning.

Advarsel. Se brukerhandboken: Dette

Dette symbolet angir at det falger med ) e

viktig dokumentasjon vedragrende bruk og A symboletinstruerer brukeren til &
se i brukerhandboken for ytterligere

sikkerhetsrelatert informasjon.

A med interne deler av dette produktet.

vedlikehold i dette produktet.

e Sporene og apningene i kabinettet og pa baksiden eller nederst gir nedvendig ventilasjon. For a sikre at
apparatet fungerer som det skal og for & beskytte det fra overoppheting ma disse sporene og dpningene
aldri blokkeres eller tildekkes.

— lkke plasser dette apparatet i et lukket omrade, som en bokhylle ellerinnebygd kabinett, med mindre
det ertilstrekkelig ventilasjon.

— Ikke plasser dette apparatet i nerheten av eller over en radiator eller varmeovn. Det ma heller ikke
eksponeres for direkte sollys.

— Ikke plasser beholdere (vaser e.l.) med vann pa dette apparatet, da det vil kunne fere til brann eller
elektrisk stat.

o |kke utsett dette apparatet for regn eller plasser det i naerheten avvann (naer badekar, vaskeservanter,
kjgkkenvasker eller vaskebaljer, i en vat kjeller eller i naerheten av et svtsmmebasseng osv.). Hvis dette
apparatet blirvatt, ma du ayeblikkelig trekke ut stgpselet og kontakte en autorisert forhandler.

e Dette apparatet bruker batterier. Det kan hende at det finnes lokale miljgbestemmelser som krever at du

kasserer disse batteriene pa en egnet mate. Kontakt de lokale myndighetene for informasjon om kassering

og resirkulering.

Ikke overbelast vegguttak, skjgteledninger eller adaptere utover deres kapasitet, da dette kan fare til brann

eller elektrisk stat.

Ledninger fra stramuttak skal plasseres slik at det ikke er sannsynlig at man gar pa dem eller at de

blir klemt sammen av gjenstander som plasseres oppa dem. Var spesielt ngye med ledningene ved

stgpselenden, ved vegguttak og ved punkter der de gar ut fra apparatet.

For & beskytte dette apparatet fra lynnedslag, eller nar det ikke blir brukt over lengre perioder, kobler du

det fra vegguttaket og antenne- eller kabelsystemet. Dette vil hindre at det oppstar skader pa apparatet

som falge av lynnedslag og overspenning i stramledningene.
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Far du kobler vekselstremledningen til adapteruttaket for likestrem, ma du kontrollere at
spenningsbetegnelsen pa likestremadapteren tilsvarer den lokale elektrisitetsforsyningen.
Foraldri noe av metall inn i de dpne delene av apparatet. Dette kan fare til fare for elektrisk stat.
For & unnga elektrisk stat ma du aldri bergre innsiden av apparatet. Bare en kvalifisert tekniker ma apne
dette apparatet.
Serg for at du setter stramledningen skikkelig inn. Nar du tar ut en stremledning fra et vegguttak, ma du
alltid dra i pluggen til ledningen. Aldri ta den ut ved & dra i selve ledningen. Ikke ta pa stremledningen med
vate hender.
Hvis dette apparatet ikke fungerer som det skal, spesielt dersom det kommer uvanlige lyder eller lukter fra
det, ma du umiddelbart koble det fra og kontakte en autorisert forhandler eller et servicesenter.
Pase at du trekker stgpselet ut av stikkontakten hvis TV-en ikke skal brukes pa en stund eller hvis du skal
veere borte fra boligen over lengre perioder (spesielt nar barn, eldre eller funksjonshemmede personer skal
veere alene i huset).

— Akkumulert stev kan fare til elektrisk stat, elektrisk lekkasje eller brann ved at stremledningen lager

gnister ellervarme ellerved a forarsake at isolasjonen svekkes.

Kontakt et autorisert Samsung-servicesenter hvis du har tenkt til 8 montere TV-en pa steder med mye stav,
haye eller lave temperaturer, hayt fuktniva, kjemiske stoffer, eller pa steder der det skal brukes degnet
rundt, for eksempel pa en flyplass, jernbanestasjon eller lignende. Hvis ikke dette gjares, kan det fare til
alvorlig skade pa TV-en.
Bruk bare korrekt jordede stapsler og vegguttak.

- Feiljording kan fare til elektrisk stat eller skade pa utstyret. (Kun utstyri klasse L.)
For a sla dette apparatet fullstendig av kobles det ut fra vegguttaket. For & pase at apparatet raskt kan
frakobles hvis ngdvendig, skal du sikre at vegguttaket og stikkontakten er lett tilgjengelige.
Oppbevar tilbehgret (batterier osv.) pa et sted som er utenfor barns rekkevidde.
Du ma ikke sla pa produktet eller miste det i bakken. Hvis produktet blir skadet, ma du koble fra
stremledningen og kontakte et Samsung-servicesenter.
For a rengjere apparatet kobler du stremledningen fra stremuttaket, og terker av produktet med et
tort, mykt taystykke. Ikke bruk kjemikalier som voks, benzen, alkohol, tynnere, insektmidler, luftfrisker,
smgremiddel eller rengjeringsmidler. Disse kjemikaliene kan skade utseendet til TV-en og viske ut trykk pa
produktet.
Apparatet skal ikke utsettes for drypping eller spruting.
Ikke kast batteriene i apen ild.
Ikke kortslutt, demonter eller overopphet batteriene.
Det finnes en eksplosjonsfare hvis du erstatter batteriene som brukes i fjernkontrollen, med feil type
batterier. De skal bare byttes ut med samme eller tilsvarende type.

* Figurene og illustrasjonene i denne brukerveiledningen er bare til referanse og kan avvike fra det faktiske
produktutseendet. Produktdesign og -spesifikasjoner kan endres uten forvarsel.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via nettplugg og/ellervia annet jordtilkoplet utstyr — og er tilkoplet et
kabel-TV nett, kan forarsake brannfare. For d unnga dette skal det ved tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet
installeres en galvanisk isolator mellom utstyret og kabel- TV nettet.

SUS-sprak (russisk, ukrainsk, kasakhisk) er ikke tilgjengelige for dette produktet som fglge av at det er
produsert for kunderi EU-omradet.
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01 Hvaeriesken?

Kontroller at falgende deler falger med TV-en. Kontakt forhandleren hvis det mangler noen deler.

e Samsung-smartkontroll & batterier (AA x 2) e Garantikort/Sikkerhetsveiledning (ikke tilgjengelig
e Brukerhandbok alle steder)
e TV-stremkabel

0

x4

Adapter for veggfeste Cl kort-adapter

¢ Delenes farge og utforming kan variere, avhengig av modell.
e Kabler som ikke medfalger, kan kjgpes separat.
 Kontroller at det ikke ligger noe viktig bak eller i emballasjematerialet ndr du dpner esken.

Du kan bli belastet for et administrasjonsgebyr i falgende tilfeller:
(a) En tekniker blir kalt ut pa din foresparsel, men det blir ikke funnet noen feil med produktet (dvs. der du
ikke har lest denne brukerveiledningen godt nok).
(b) Du leverer enheten til reparasjon, men det blir ikke funnet noen feil med produktet (dvs. der du ikke har
lest denne brukerveiledningen godt nok).

Du vil bli informert om administrasjonsgebyret far du far en tekniker pa besak.

Advarsel: Skjermer kan bli skadet av trykk som pafares Ikke berar
A direkte ved feilhdndtering. Vi anbefaler  lgfte TV-en etter denne
kantene, som vist. skjermen!
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02 TV-installasjon

Feste TV-en pa en veqg

Hvis du monterer TV-en pa en vegg, ma du veaere ngye med & falge instruksjonene fra produsenten.
Hvis TV-en ikke er riktig montert, kan den skli eller falle ned, noe som kan fare til alvorlige skader pa
barn ellervoksne og alvorlige skader pa produktet.

Modeller som leveres med veggfestesett, md monteres som vist i figuren nedenfor far veggfestesettet

monteres.

e Se monteringshandboken som fglger med veggfestesettet fra Samsung.

Veggbrakett

Adapter for veggfeste

.

1
g

R

v

Veggbrakett

oo

A AN AN A AA A AAAAAAA

e Samsung Electronics er ikke ansvarlig for skader som matte oppsta pa produktet, eller skader pa deg selv
eller andre, hvis du velger & montere veggfestet pa egen hand.

e Du kan montere veggfestet pa en solid vegg vinkelrett med gulvet. Fer du fester veggfestet til noen andre
overflater enn gipsvegger, ma du ta kontakt med narmeste forhandler for mer informasjon. Hvis du

monterer TV-en pa et tak eller en skjev vegg, kan den falle ned og fare til alvorlige personskader.

 Standarddimensjonene for veggfestesett vises i tabellen pa neste side.
e Hvis du installerer et veggfeste fra en tredjepart, bar du veere oppmerksom pa at lengden pa skruene du
kan bruke til & feste TV-en til veggfestet, vises i kolonne C i tabellen pa neste side.

e Nardu installerer et veggmonteringssett anbefalervi at du fester alle de fire VESA-skruene.

e Hvis du vil installere et veggmonterinssett som festes til veggen med bare de to gverste skruene, skal du
pase at du bruke et Samsung-veggmonteringssett som statter denne monteringstypen. (Det er ikke sikkert

at du kan fa kjept denne typen av veggmonteringssett, avhengig av det geografiske omradet.)
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TV- VESA
storrelse i |skruehullspesifikasjoner| C(mm) | Standardskrue Antall A
tommer (A*B)imillimeter \
B -
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

ﬁ Ikke monter veggfestesettet mens TV-en er slatt pa. Dette kan fare til personskade fra elektrisk
stot.

e |kke bruk skruersom er lengre enn standarddimensjonen eller ikke samsvarer med VESA-standarden for
skruespesifikasjoner. Skruer som er for lange kan fare til skader pa innsiden av TV-en.

e Forveggfester som ikke samsvarer med VESA-standarden for skruespesifikasjoner kan lengden pa skruene
variere avhengig av spesifikasjonene for veggfestet.

¢ |kke fest skruene for stramt. Dette kan skade produktet eller fgre til at produktet faller, og fere til
personskade. Samsung er ikke ansvarlig for denne typen ulykker.

e Samsung erikke ansvarlig for produktskader eller personskader som oppstar som en fglge av bruk
av et ikke-VESA- eller ikke-spesifisert veggfeste, eller nar forbrukeren ikke falger instruksjonene for
produktinstallasjon.

e |kke monter TV-en i merenn 15 graders helling.

 Varalltid to personer ndr TV-en skal monteres pa en vegg.

Sikre egnet ventilasjon rundt TV-en

Nar du installerer TV-en, ma du opprettholde en avstand p& minst 10 cm mellom TV-en og andre gjenstander
(vegger, skap osv.) for & sikre skikkelig ventilasjon. Dersom ventilasjonen ikke er tilstrekkelig, kan det fare til
brann eller problemer med produktet som oppstar pa grunn av en gkning i den interne temperaturen.

Nardu installerer TV-en med et stativ eller et veggfeste, anbefaler vi pa det sterkeste at du bare bruker deler
som leveres av Samsung Electronics. A bruke deler fra andre produsenter, kan fare til problemer med produktet
eller personskader pa grunn av at produktet faller.

Installasjon med et stativ Installasjon med et veggfeste
| 0cm i s [10cm :
10cmi E10cm 10cmi i10cm
e ] [1oem
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Feste TV-en til foten

Kontroller at du har alle delene som vises, og at du monterer foten i henhold til monteringsinstruksjonene.

Sikkerhetsforholdsregler: Feste TV-en til veggen for a unnga at den
faller

Forsiktig: Hvis du drari, dytter pa eller klatrer pa TV-en, kan den falle ned. Pass

spesielt pa at ikke barn henger pa eller destabiliserer TV-en. Dette kan fere til at TV-

en tipper og forarsaker alvorlige personskader, eller det kan fare til dgdsfall. Felg alle
sikkerhetsforanstaltninger i det medfglgende sikkerhetsarket til TV-en. For gkt stabilitet
og sikkerhet kan du kjgpe antifallenheten som beskrevet nedenfor.

eller ded. Mange skader, sezerlig pa barn, kan unngas ved & ta enkle forholdsregler som a:
e Bruke mabler eller stativer som er anbefalt av TV-produsenten.
e Bare bruke mgbler som trygt kan statte vekten av TV-en.
e Pase at TV-en ikke gar utover kanten til mgbelet den star pa.
e |kke plassere TV-en pa heaye mabler (f.eks. skap eller bokhyller) uten a feste bade mabelet og
TV-en til en egnet stotte.
e |kke plassere TV-en pa en duk eller andre materialer som legges mellom TV-en og megbelet

/_\ ADVARSEL: Aldri plasser en TV pa et ustabilt sted. En TV kan falle og fare til alvorlige personskader

under den.
e Instruere barn om farene som kan oppsta ved a klatre pa mabler for a nd TV-en eller kontrollene
til TV-en.
Hvis du beholder og flytter en TV som du bytter ut med den ny TV-en, skal du felge de samme
forholdsreglene for den gamle TV-en.
e Nardu ma flytte eller lafte TV-en ved utskiftning eller rengjering, ma du passe pa a ikke dra ut
stativet.
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Forhindre at TV-en faller

1. Bruk passende skruer til a feste et sett med braketter godt til veggen. Kontroller at skruene er godt festet
til veggen.
— Det kan hende du trenger ekstramateriell, for eksempel vegganker, avhengig av veggtypen.
2. Bruk skruerav passende starrelse til a feste et sett med braketter godt til TV-en.
- Fora finne skruespesifikasjonene kan du se standardskruedelen i tabellen under «Feste TV-en pa en
vegg».
3. Sett sammen brakettene som er festet pa TV-en og brakettene som er festet til veggen, med en solid,
kraftig streng, og knyt deretter strengen stramt.
— Monter TV-en naerveggen slik at den ikke vipper bakover.
— Koble til strengen slik at brakettene som er festet til veggen, eri samme hgyde eller lavere enn
brakettene som er festet pa TV-en.

<49-75 tommer> <82 tommer>

Norsk -10



03 Kontrollere eksterne enheter med TV-
fiernkontrollen (Konfigurasjon av universal

fiernkontroll)

@ > Kilde > Univ. fjrn.ktr.
Universalfjernkontrollfunksjonen gjer det mulig & styre kabelbokser, Blu-ray-spillere, hjemmekinoanlegg og

andre eksterne enheter som er koblet til TV-en, ved hjelp av TV-ens fjernkontroll.
Mer informasjon om hvordan du bruker funksjonen for universalfjernkontroll finner du i e-Manualen, i
kapittelet «Fjernkontroll og eksterne enheter > Kontrollere eksterne enheter med TV-ens fjernkontroll — bruke

universalfjernkontrollen».
e Det kan hende at enkelte eksterne enheter som er koblet til TV-en, ikke statter universalfjernkontrollen.
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04 Samsung-smartkontroll

Om knappene pa Samsung-smartkontroll

¢ Bildene, knappene og funksjonene til Samsung-smartkontroll kan variere fra modell til modell.

@ (Strgm)

Trykk for & sla TV-en pa eller av.

@ (Tall-knappen) ————

Nar du trykker pa den, vises en
tallstripe nederst pa skjermen. Velg
tall og velg deretter Utfart for a skrive
inn en numerisk verdi. Bruk til & endre
kanal, skrive inn en PIN-kode, skrive
inn et postnummer osv.

e Hvis du holder den nede over ett

sekund, vises menyen TTX.

Styreplate (opp/ned/venstre/hgyre)
Flytter fokuset og endrerverdiene
som vises p& TV-menyen.

© ribake)

Gar tilbake til forrige meny. Hvis

du holder den nede i over1sekund,
avsluttes den kjgrende funksjonen.
Hvis du trykker pa den mens du ser pa
et program, vises forrige kanal.

@ (Spill/pause)

Nar du trykker pa den, vises
avspillingskontrollene. Med disse
kontrollene kan du kontrollere
medieinnholdet som spilles av.

@(Smart Hub)

Gar tilbake til Farste skjerm.

Norsk -12
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@ (Talegjenkjenning)

Kjgrer Talegjenkjenning. Trykk og
hold inne knappen, si en kommando
og slipp deretter knappen for a kjare
Talegjenkjenning.

Nar du trykker pa knappen, vises
Enter Voice Command Guide-menyen
nederst pa skjermen.

» Hvilke funksjoner og sprak som
stattes for taleinteraksjon, kan
variere avhengig av geografisk
omrade.

° (Farge-knappen)

Bruk disse fargede knappene for a fa
tilgang til flere alternativer som er
spesifikke for funksjonen som brukes.

Velg

Velger eller kjgrer et markert
element. Hvis du trykker pa
knappen mens du ser pa innhold,
vises detaljert informasjon om
programmet.

VOL (Volum)

Beveg knappen opp eller ned for &
justere volumet. Trykk pa knappen
hvis du vil dempe lyden. Hvis du
holder den nede over ett sekund, vises
menyen Tilgjengelighetssnarveier.

CH (Kanal)
Beveg knappen opp eller ned for
& bytte kanal. For a se skjermen
Veiledning trykker du pé& knappen.
e Hvis du holder den nede overett
sekund, vises skjermen Kanalliste.



Pare TV-en med Samsung-smartkontroll

Nar du slar pa TV-en for farste gang, kobles Samsung-smartkontroll

automatisk sammen med TV-en. Hvis Samsung-smartkontroll ikke kobles
Sette i batterieri Samsung-smartkontroll

sammen med TV-en automatisk, retter du den mot fjernkontrollsensoren
pa TV-en, og deretter trykker og holder du knappene merket@ 0g @i
diagrammet til venstre samtidig i 3 sekunder eller mer.

For a sette inn batteriene, skyver du det bakre dekslet apnet i pilens retning og setter inn batteriene som vist i
figuren. Sgrg for at de positive og negative sidene ervendt i riktig retning.
e Alkaline-batterier anbefales for lengre batterilevetid.
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05 Kjagre Farste oppsett

Nar du slar pa TV-en for farste gang, starter den gyeblikkelig Farste oppsett. Farste oppsett lar deg konfigurere
de grunnleggende innstillingene for bruk av TV-en, som sendingsmottak, kanalsgk og nettverkstilkobling,
samtidig.

e Fordu starter Farste oppsett ma du serge for a koble til eksterne enheter farst.

e Fora bruke TV-ens smartfunksjoner ma TV-en veere koblet til Internett.

¢ Det kan forekomme midlertidige forstyrrelser nar TV-en kommuniserer med mobilenheter.

e SmartThings-appen er tilgjengelig pd mobilenheter for Android 6.0 eller nyere 0og i0S 10 eller nyere.

e Fora gjennomfare initialisering med SmartThings-appen ma mobilenheten ha vaert koblet til via Wi-Fi.

e Naroppsettvinduet ikke vises automatisk pa SmartThings-appen til mobilenheten din, gar du videre med
prosessen etter at du har lagt til TV-en manuelt med Legg til enhet pé instrumentpanelet i SmartThings-
appen.

Du kan ogsa starte Farste oppsett med TV-ens meny (@ >3 Innstillinger > Generelt > Start konfigurasjon).
Folg instruksjonene som vises pa Farste oppsett-skjermen, og konfigurer TV-ens grunnleggende innstillinger
sa de passer til visningsmiljget ditt.

Bruke TV-kontroll

Du kan sl& pa TV-en med knappen TV-kontroll pd bunnen av TV-en, og deretter bruke kontrollmenyen.
Kontrollmeny vises nar TV-kontrolleren trykkes mens TV-en er pd. Du finner mer informasjon om bruken i
figuren nedenfor.

Kontrollmeny

() :Kanal ned

SAMSUNG

TV-kontroll / sensor for fjernkontroll
[4] Trykic: Fyte
m Trykk og hold: Velg

\ TV-kontroll er plassert pa bunnen av
TV-en.
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06 Kobletil et nettverk

Nar du kobler TV-en til et nettverk, far du tilgang til nettjenester som Smart Hub, i tillegg til

programvareoppdateringer.

Nettverkstilkobling — Tradlgs

Koble TV-en til Internett ved hjelp av en standard ruter eller et modem

Tradles IP-ruter eller modem
med en DHCP-server

LAN-porten pa veggen

%

(¢

LAN-kabel (falger ikke med)

Nettverkstilkobling — Kablet

* Shielded Twist Pair

Koble TV-en til nettverket med en LAN-kabel.
e Bruk en Cat 7-kabel (*STP-type) for tilkoblingen.
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07 Feilsgking og vedlikehold

Feilsgking

Hvis det ser ut til & vaere et problem med TV-en, ber du farst ga gjennom denne listen over mulige problemer
og lesninger. Alternativt kan du ga gjennom feilsgkingsdelen i e-Manual. Hvis ingen av disse feilsgkingstipsene
hjelper, kan du ga til "www.samsung.com” og klikke pa Support eller kontakte kundesenteret vart ved a ringe
nummeret som er oppfert pa baksiden av denne veiledningen.

e Dette TFT LCD-panelet bestar av delpiksler som krever avansert teknologi for & produseres. Det kan
imidlertid vaere noen lyse eller marke piksler pa skjermen. Disse pikslene haringen innvirkning pa
produktets ytelse.

 Du bgroppgradere til den nyeste programvaren for & holde TV-en i optimal stand. Bruk funksjonene
Oppdater na eller Oppdater automatisk pa menyen til TV-en (@ > §83 Innstillinger > Kundesupport >
Programvareoppdatering > Oppdater na eller Oppdater automatisk).

TV-en slarseg ikke pa.

e Sgrg for at stremkabelen er satt ordentlig inn i vegguttaket og TV-en.

 Sjekk at stikkontakten fungerer, og at stremindikatoren nederst pa TV-en er tent og lyser rgdt.

e Prov a trykke pa strembryteren pa TV-en for & kontrollere at det ikke er problemer med fjernkontrollen.
Hvis TV-en slar seg pa, ser du under "Fjernkontrollen fungerer ikke" nedenfor.

Det mangler bilde/video/lyd, bilde/video/lyd fra en ekstern enhet er forvrengt, “Svakt
ellerintet signal” vises pa TV-en eller du finner ikke en kanal.

e Kontroller at tilkoblingen til enheten er riktig og at alle kablene sitter godt i

e Fjern og koble til igjen alle kabler som er koblet til TV-en og de eksterne enhetene. Prgv om mulig nye
kabler.

e Bekreft at riktig inngangskilde ervalgt (@ > Kilde).

e Utfgren egendiagnose pa TV-en for a finne ut om problemet skyldes TV-en eller enheten. (@ > €83
Innstillinger > Kundesupport > Egendiagnose > Start bildetest eller Start lydtest).

e Hvis testresultatene er normale, starter du de tilkoblede enhetene pa nytt ved a ta ut stremledningen fra
hver enhet, og deretter koble dem til igjen. Hvis problemet vedvarer, kan du se tilkoblingsveiledningen i
brukerhandboken til den tilkoblede enheten.

e Hvis du ikke bruker en kabelboks eller satellittboks, og TV-en din mottar TV-signaler fra en antenne
eller veggkontaktkabel, kjgrer du Automatisk kanalsek for a sgke etter kanaler (@ > §83 Innstillinger >
Kringkasting > (Innstillinger for automatisk kanalsgk) > Automatisk kanalsgk).

- Innstillinger for automatisk kanalsgk vises kanskje ikke, avhengig av modellen eller det geografiske
omradet.

— Hvis du bruker en kabelboks eller satellittboks, ser du i brukerveiledningen til kabelboksen eller
satellittboksen.
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Cl+ fungerer ikke.

e Samsung-TV-en erisamsvar med Cl+-1.4-standardene.
e Naren Cl+felles grensesnittmodus ikke er kompatibel med denne enheten skal du ta bort modulen og
kontakte Cl+-operatgren for hjelp.

Fjernkontrollen fungerer ikke.

e Sjekk om strgmindikatoren nederst pa TV-en blinker nar du trykker pa av/pa-knappen pa fjernkontrollen.
Hvis ikke ma du skifte batteriene i fjernkontrollen.

e Kontroller at det er batterieri fjernkontrollen, og at polene liggeri riktig retning (+/-).

e Std1,5-1,8 meter fra TV-en, og rett fjernkontrollen direkte mot den.

e Hvis det fulgte en Samsung-smartkontroll (Bluetooth-fjernkontroll) med TV-en, mé& du sammenkoble

fjernkontrollen med TV-en.

Fjernkontrollen til kabelboksen eller satellittboksen kan ikke sla TV-en pa ellerav eller
justere volumet.

e Programmer fjernkontrollen for kabelboksen eller satellittboksen til & fungere med TV-en. Du finner koden
for SAMSUNG-TV-eri brukerveiledningen for kabelboksen eller satellittboksen.

TV-innstillingene gar tapt etter 5 minutter.

e TV-en eriButikkmodus. Endre Bruksmodus i menyen Generelt til Hiemmemodus (@ >3 Innstillinger »
Generelt > Systembehandling > Bruksmodus > Hiemmemodus).

Periodisk Wi-Fi
e Kontroller at TV-en har nettverkstilkobling (@ > €33 Innstillinger > Generelt > Nettverk > Nettverksstatus).
e Kontroller at du angir riktig Wi-Fi-passord.
e Kontroller avstanden mellom TV-en og modemet/ruteren. Avstanden skal ikke overskride 15,2 m.
¢ Reduserinterferensen ved & la veere a bruke eller sla av tradlgse enheter. Bekreft ogsa at det ikke er
noen hindringer mellom TV-en og modemet/ruteren. (Wi-Fi-styrken kan reduseres av apparater, tradlgse
telefoner, steinvegger, peiser osv).

En etasje Flere etasjer

@ Tradles ruter

— ® Tr&dlgs forsterker

T 1

r &

e Kontakt Internett-leverandgren din, og be dem tilbakestille nettverkskretsen for & registrere Mac-
adressene til det nye modemet eller den nye ruteren og TV-en pa nytt.
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Problemer med videoappen (Youtube osv.)

e Endre DNS til 8.8.8.8. Velg @ >33 Innstillinger > Generelt > Nettverk > Nettverksstatus > IP-innst. > DNS-
innst. > Angi manuelt > DNS-server > angi 8.8.8.8 > OK.
o Tilbakestill ved a velge @ > €33 Innstillinger > Kundesupport > Egendiagnose > Tilbakestill Smart Hub.

Hva er ekstern kundesupport?

Samsungs tjeneste for ekstern kundesupport tilbyr direkte brukerstgtte fra en Samsung-tekniker som kan
gjere folgende eksternt:

o Feilsgke TV-en din

e Justere TV-innstillingene for deg

o Utfagre en fabrikk-tilbakestilling av TV-en din

e Installere anbefalte fastvareoppdateringer

Hvordan fungerer ekstern kundesupport?

Du kan enkelt fa hjelp med TV-en av Samsungs tjeneste for ekstern brukerstatte:
1. Ring Samsungs kontaktsenter, og be om ekstern brukerstatte.
2. Apne menyen p& TV-en, og g4 til Kundesupport-delen. (@ > £33 Innstillinger > Kundesupport)
3. Velg Ekstern styring og les og godta tjenesteavtalene. Nar skjermbildet for PIN-kode vises, oppgir du PIN-
koden din til teknikeren.
4. Teknikeren far da tilgang til TV-en din.

@kosensoren og lysstyrken til skjermen

J

@kosensoren justerer automatisk lysstyrken til TV-en. Denne funksjonen maler lyset i rommet og optimerer
lysstyrken til TV-en automatisk for & redusere stramforbruket. Hvis du vil sl& av dette, kan du ga til @ > §63
Innstillinger > Generelt > @kolasning > Maling av belysningen i omgivelsene.
o Hvis skjermen er for mark nar du ser pd TV i et markt miljg, kan det skyldes funksjonen for Maling av
belysningen i omgivelsene.
e Jkosensoren er plassert nederst pa TV-en. Ikke blokker sensoren med noen objekter. Dette kan svekke
bildelysstyrken.
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Endre TV-ens passord

@ > &3 Innstillinger > Generelt > Systembehandling > Endre PIN-kode
1.

Kjer Endre PIN-kode, og skriv deretter inn gjeldende passord i passordfeltet. Standard passord er "0000"

(Frankrike: “1111”).

2. Skrivinn et nytt passord og skriv det deretter inn pa nytt for a bekrefte det. Passordendringen er fullfert.
e Hvis du glemmer PIN-koden, kan du tilbakestille PIN-koden til "0000” ved & trykke pa knappene i falgende

rekkefglge (Frankrike: “1111"):

Pa Samsung-smartkontroll: Velg VOL-knappen. > Volum opp > @ > Volum ned » @ >Volum opp > @

Stell av TV-en

Hvis det var festet et merke pa TV-skjermen, kan det sitte igjen
litt rester etter at du har fjernet det. Fjern disse restene fgr du
bruker TV-en.

TV-ens utside og skjerm kan fa riper under rengjgring. Terk
utsiden og skjermen forsiktig med en myk klut for & forhindre
riper.

Ikke spray vann eller noen annen vaske direkte pa TV-en. Hvis
det kommervaeske inn i produktet, kan det fare til feil, brann
eller elektrisk stat.

For a rengjere skjermen, slardu av TV-en, og tarker deretter
forsiktig vekk flekker og fingermerker pa skjermen med en
mikrofiberklut. Rengjer rammen eller panelet pa TV-en med en
mikrofiberklut fuktet med litt vann. Deretter fjerner du fuktighet
med en tarr klut. Under rengjering ma du ikke bruke mye kraft
pa overflaten til panelet, da det kan fare til skade pa panelet.
Ikke bruk brennbare vaesker (f.eks. benzen eller tynner) eller
rengjgringsmidler. For vanskelige flekker kan du spraye litt
skjermrengjeringsmiddel pa en mikrofiberklut og bruke denne til
a terke bort flekkene.

3
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08 Spesifikasjoner og annen informasjon

Spesifikasjoner

Modellnavn UE49NU8000 / UE4A9NU8BOO5 UE55NU8000 / UES55NU8005
Skjermopplesning 3840 x 2160 3840 x 2160
Skjermstarrelse 49 tommer 55 tommer

Malt diagonalt 123 cm 138 cm

Lyd (utgang) 40 W 40 W

Dimensjoner (B x H x D)
Hoveddel

1091,6 x 634,6 x 54,9 mm

12271 x710,7 x 54,9 mm

Med stativ 1091,6 x 711,0 x 299,7 mm 12271 x 7871 % 322,0 mm
Vekt

Uten fot 13,1 kg 171 kg

Med fot 15,0 kg 18,9 kg
Modellnavn UE65NUS000 / UE65NUSB00S UE75NU8UOEO705’<ILLJJgE;§5NU8OOS /
Skjermopplgsning 3840 x 2160 3840 x 2160
Skjermstarrelse 65 tommer 75 tommer

Malt diagonalt 163 cm 189 cm

Lyd (utgang) 40 W 40 W

Dimensjoner (B x H x D)
Hoveddel

1446,3 x 833,8 x 54,9 mm

1673,8 x 9641 x 57,6 mm

Med stativ 1446,3 x 910,1 x 349,8 mm 1673,8 x1040,8 x 369,2 mm
Vekt

Uten fot 24,2 kg 36,0 kg

Med fot 26,4 kg 39,6 kg
Modellnavn UE82NU8000 / UE82NU8005
Skjermopplesning 3840 x 2160

Skjermstarrelse 82 tommer

Malt diagonalt 207 cm

Lyd (utgang) 40 W

Dimensjoner (B x H x D)
Hoveddel

1830,0 x1054,0 x 60,9 mm

Med stativ 1830,0 x1144,6 x 387,2 mm
Vekt

Uten fot 44,5 kg

Med fot 45,7 kg

Norsk - 20



Miljghensyn

Brukstemperatur 10 °Ctil 40 °C (50°F til 104°F)
Luftfuktighet ved bruk 10% til 80%, ikke-kondenserende
Lagringstemperatur -20 °Ctil 45 °C (-4 °F il 113 °F)
Luftfuktighet ved lagring 5 % til 95 %, ikke-kondenserende

¢ Design og spesifikasjoner kan endres uten forvarsel.

e Du finner merinformasjon om strgmforsyningen og stremforbruket pa etiketten med merkedata som er
festet pa produktet.

e Vanlig stramforbruk males i henhold til IEC 62087.

e Du kan se merkedataetikketten som er festet til baksiden av TV-en. (Pa enkelte modeller kan du se
merkedataetikketten pa innsiden av dekselterminalen)

Redusert stramforbruk

Nardu slarav TV-en, garden inn i standby-modus. | standby-modus fortsetter den a trekke en liten mengde
strem. Du kan redusere stramforbruket ved a koble fra stremledningen nar du ikke skal bruke TV-en i en lengre
periode.

Lisenser

POWERED BY

MDOLBYAUDIO" (O ICK SET rovi guide

HE HEVCAdvance”

: Covered by Patents at patentlisthevcadvance.com

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Anbefaling — Bare EU

C€

Samsung Electronics erklaerer herved at dette utstyret er i samsvar med direktiv2014/53/EF.

Den fullstendige teksten for EU-erklaeringen om samsvar er tilgjengelig pa felgende nettadresse: http://www.
samsung.com ga til Support > Sek Produktsupport og angi modellnavnet.

Dette utstyret kan brukes i alle EU-land.

5 GHz WLAN (Wi-Fi)-funksjonen pé dette utstyret kan kun brukes innendars.

BT maks overfgringseffekt: 100 mW ved 2,4 GHz - 2,4835 GHz

Wi-Fi maks. overfaringseffekt: 100 mW ved 2,4 GHz - 2,4835 GHz, 5,15 GHz - 5,35 GHz & 5,47 GHz - 5,725 GHz

Riktig avhending av dette produktet (elektronisk avfall & elektronisk utstyr)

(Gjelderi land med avfallssortering)

Dette merket pa produktet, tilbeharet eller i dokumentasjonen indikerer at produktet og

det elektroniske tilbehgret (f.eks. lader, hodetelefon, USB-kabel) ikke skal kastes som vanlig
husholdingsavfall nar det ikke lenger eri bruk. For & unngd skade pd miljget eller menneskers
helse som fglge av ukontrollert avfallsdeponering ma disse elementene skilles fra andre typer
avfall og resirkuleres pa en ansvarlig mate som fremmer gjenbruk av materialressurser.
Husholdingsbrukere kontakter forhandleren der produktet ble kjgpt eller de lokale
renovasjonsmyndighetene for & fa informasjon om miljgmessig sikker resirkulering.
Firmabrukere kontakter leverandaren og kontrollerer betingelsene i kjgpskontrakten. Dette
produktet og dets elektriske tilbehar ma ikke blandes med annet kommersielt avfall.

Riktig avhending av batteriene i dette produktet

(Gjelderi land med avfallssortering)

Dette merket pa batteriet, veiledningen eller emballasjen indikerer at batteriene i dette
produktet ikke skal kastes som vanlig husholdningsavfall nar de ikke lenger eri bruk. Der det er
merket, angir de kjemiske symbolene Hg, Cd eller Pb at batteriet inneholder kvikksglv, kadmium
eller bly over referansenivaene i EC-direktiv 2006/66. Hvis batteriene ikke avhendes pa riktig
mate, kan innholdet skade miljget eller menneskers helse.

For & beskytte naturressurser og fremme gjenbruk av materialer ma du skille batterier fra andre
typer avfall og resirkulere dem gjennom det lokale gratissystemet for batteriretur.

For informasjon om Samsungs miljgmessige forpliktelser og produktspesifikke regulerte forpliktelser,
f.eks. REACH, WEEE, batterier, se http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/
corporatecitizenship/data_corner.html

ADVARSEL — FOR A HINDRE SPREDNING AV ILD MA DU HOLDE STEARINLYS ELLER ANDRE
GJENSTANDER MED APNE FLAMMER BORTE FRA DETTE PRODUKTET TIL ENHVER TID.
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Ennen taman kayttéoppaan lukemista

Taman television mukana toimitetaan tama kayttéopas seka televisioon sisddnrakennettu e-Manual-opas.
Tarkasta ennen tdman kayttdoppaan lukemista seuraavat seikat:

Kayttdopas Lue tdma kayttdopas ndhdaksesi tietoja
tuoteturvallisuudesta, asennuksesta
lisdvarusteista, alkuasetuksista ja tuotteen
teknisista tiedoista.

e-Manual Lisatietoja tasta televisiosta on tuotteeseen
sisddnrakennetussa e-Manual-oppaassa.

e e-Manualin avaaminen:
@ > B Asetukset > Tuki > Avaa e-Manual

Voit ladata kayttdoppaan sivustolta ja katsoa sen sisaltda tietokoneella tai mobiililaitteella.

e-Manualin aputoimintojen oppiminen

e Joitakin valikkoja ei voi kdyttaa e-Manualista.

q Etsi Avaa hakua vastaava sivu valitsemalla haluamasi kohta
hakutulosluettelosta.

Siirry hakusanaan liittyvélle sivulle valitsemalla hakusana.

- Hakemisto
AL — Valikot eivat valttamatta nay kaikilla alueilla.

@ Viimeksi katsotut | Valitse aihe hiljattain ndytettyjen aiheiden luettelosta.

e-Manualin aihesivulla esiintyvien painikkeiden toimintojen oppiminen

@ Yrita nyt Siirry aihetta vastaavaan valikkoon ja kokeile toimintoa suoraan.

@ Liita Siirry suoraan alleviivattuun aiheeseen, johon e-Manualin sivulla viitataan.
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Varoitus! Tarkeita turvallisuusohjeita

Lue turvallisuusohjeet ennen television kdyttda.

HUOMIO D Luokan Il laite: Tdma merkki tarkoittaa, etta

laite ei edellytd maadoitusta.

SAHKOISKUN VAARA.ALA AVAA.

HUOMIO: ALA POISTA LAITTEEN SUOJUSTA (ALAKA
TAKAOSAA), JOTTAVOISIT VALTTYA SAHKOISKUILTA.
LAITTEEN SISALLA EI OLE SELLAISIA OSIA, JOITA
KAYTTAJAVOISI ITSE HUOLTAA. ANNA KAIKKI
HUOLTOTOIMET KOULUTETUILLE TEKNIKOILLE.

/\/ AC-jannite: Taéhan symboliin liittyva
nimellisjannite on vaihtovirtajannite.

Tama merkki tarkoittaa, etta laitteen sisalla

—— DC-jannite: Téhan symboliin liittyva
on suurjannitettd. On vaarallista koskea ) y y

nimellisjannite on tasavirtajdnnite.

Huomio. Tutustu kayttéohjeisiin: Tama
Tama merkki tarkoittaa, etta laitteen f merkki tarkoittaa, ettd kayttajan
mukana on tarkeita kdytt6- ja huolto-ohjeita. tulisi tutustua kdyttéoppaassa oleviin

turvallisuustietoihin.

A milldan tavoin tdman laitteen sisdosiin.

e Kotelon, pohjan ja takaosan kolot ja aukot on tarkoitettu laitteen kannalta valttamattomaan ilmanvaihtoon.
Naita koloja ja aukkoja ei saa missaan olosuhteissa peittda eika tukkia, jotta laite toimisi oikein eika
ylikuumenisi.

- Al asenna laitetta suljettuun tilaan, esimerkiksi kirjahyllyyn tai kaappiin, jollei riittdvaa ilmanvaihtoa
voida taata.

- Al3 asenna laitetta lampopatterin tai -vastuksen lahelle tai paille tai sellaiseen paikkaan, jossa se
altistuu suoralle auringonvalolle.

- Al3 aseta laitteen paalle mitddn vettd sisdltavia astioita (maljakkoja yms.), silld tdma voi aiheuttaa
tulipalon tai sahkdiskun.

o Al4 altista laitetta sateelle dl3k3 pida sitd veden l3heisyydessa (kylpyammeen, pesualtaan, tiskialtaan tai

pesukoneen lahelld, kosteassa kellarissa tai uima-altaan tms. tuntumassa). Jos laite kastuu vahingossa,

irrota se sahkdverkosta ja ota valittémasti yhteytta valtuutettuun jalleenmyyjaan.

Tama laite kayttaa paristoja tai akkuja. Alueellasi saattaa olla sdadoksia, joissa maarataan akkujen ja

paristojen hadvittdmisestd. Pyyda paikallisilta viranomaisilta lisatietoja oikeanlaisesta hdvittdmisests tai

kierratyksesta.

 Aléylikuormita pistorasioita, jatkojohtoja tai verkkolaitteita, silld tdmé& saattaa aiheuttaa tulipalon tai

sahkdiskun.

Virtajohto tulee asettaa sellaiseen paikkaan, ettei sen yli tarvitse kdvella eivatkd terdvat esineet paase

osumaan siihen. Tarkista johdon pistorasian- ja laitteenpuoleiset paat.

Irrota laitteen johto pistorasiasta ja kytke antenni tai kaapelijarjestelma pois kaytosta ukkosmyrskyn

uhatessa tai silloin, kun laitetta ei valvota tai kdyteta pitkaan aikaan. Tama suojaa salaman ja virtapiikkien

aiheuttamilta laitevaurioilta.
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e Ennen kuin kytket virtajohdon verkkolaitteeseen, varmista, ettd verkkolaitteen jannite vastaa kayttdalueen
sahkdverkon jannitetta.

* Ala tydnna mitdan metalliesineita laitteen avoimiin osiin. TAma saattaa aiheuttaa sahkdiskun.
Ala milloinkaan kosketa laitteen sis3osia, jotta et saisi séhkdiskua. Vain ammattitaitoinen asentaja saa
avata taman laitteen.
Kiinnita virtajohto pistorasiaan tiiviisti. Kun irrotat virtajohdon pistorasiasta, veds aina pistokkeesta. Al4
milloinkaan ved4 suoraan johdosta. Al kosketa virtajohtoa marilla kasilla.
Jos laite toimii poikkeavasti (erityisesti, jos siita kuuluu epdtavallisia &dnia tai havaitset outoa hajua), irrota
laite valittdmasti sdhkdverkosta ja ota yhteyttd valtuutettuun jalleenmyyjaan tai huoltoon.
Muista irrottaa pistoke pistorasiasta, jos et kdyta televisiota tai jos lahdet pois kotoa pitkaksi aikaa
(erityisesti silloin, jos asuntoon jaa lapsia, vanhuksia tai vammaisia).

— Laitteeseen kerdantyva poly saattaa aiheuttaa sahkdiskun, sahkévuodon tai tulipalon tai saada

sahkdjohdon kipindimaan tai kuumenemaan. Myds laitteen eristys voi vaurioitua.
Ota yhteyttd valtuutettuun Samsungin huoltoliikkeeseen, jos televisio asennetaan erittdin pélyiseen,
kuumaan, kylmaan tai kosteaan paikkaan tai tiloihin, joissa on kemikaaleja tai joissa televisiota kdytetdan
ympadri vuorokauden, esim. lentokentélle tai rautatieasemalle. Jos et toimi ndin, televisio saattaa vaurioitua
pahoin.
e Kdytd ainoastaan oikein maadoitettuja pistokkeita ja pistorasioita.
— Vaara maadoitus voi aiheuttaa sahkoiskun tai vaurioittaa laitetta. (Vain luokan  laitteille.)

¢ Jos haluat sammuttaa laitteen taysin, irrota pistoke pistorasiasta. Varmista, ettd pistorasia ja pistoke ovat
helposti tavoitettavissa, jotta voit tarvittaessa irrottaa pistokkeen nopeasti.

o Sdilyta lisdvarusteet (akut yms.) turvallisessa paikassa poissa lasten ulottuvilta.

o Ald pudota laitetta 4laka kohdista siihen iskuja. Jos laite vaurioituu, irrota virtajohto ja ota yhteytts
Samsungin huoltoliikkeeseen.

« Irrota pistoke pistorasiasta ennen puhdistamista ja pyyhi laite puhtaaksi pehmeélld, kuivalla liinalla. Al&
kayta kemikaaleja, kuten vahaa, bentseenid, alkoholia, ohenteita, hydnteismyrkkyja, ilmanraikastimia tai
voitelu- ja puhdistusaineita. Tallaiset kemikaalit voivat vaurioittaa laitteen ulkopintoja tai pinnoilla olevat
merkinndt saattavat havita.

o Al3 altista laitetta roiskeille.

e Akkuja ja paristoja ei saa heittda tuleen.

o Al4 pura tai ylikuumenna akkuja ja paristoja 4laka aiheuta niissa oikosulkuja.

e Josvaihdat kaukosaatimen paristot vaaranlaisiin paristoihin, sdddin saattaa rdjahtaa. Vaihda akut ja
paristot vain samanlaisiin tai vastaavantyyppisiin akkuihin ja paristoihin.

* Taman kayttooppaan kuvat ja piirrokset ovat vain viitteellisid ja ne saattavat olla erilaisia kuin varsinainen
tuote. Laitteen ulkoasua ja teknisia tietoja voidaan muuttaa ilman erillista ilmoitusta.

IVY-alueen kielet (vendjd, ukraina ja kazakki) eivat ole kaytettdvissa tdssa laitteessa, koska laite on tarkoitettu
EU-alueen kuluttajille.
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01 Pakkauksen sisalto

Varmista, etta television mukana toimitetaan alla mainitut osat. Jos osia puuttuu, ota yhteyttad jalleenmyyjdan.

e Samsung Smart Remote & -paristot (AA x 2) e Takuukortti ja maardysopas (ei saatavissa
o Kayttdopas kaikkialla)
e Television virtajohto

0

x4

Seindtelineen sovitin Cl-kortinlukija

e QOsien vari ja muoto voivat vaihdella eri malleissa.
¢ Voit hankkia erikseen sellaiset johdot, jotka eivdt sisally toimitukseen.
e Varmista laatikkoa avatessasi, ettei pakkausmateriaalien takana tai sisélld ole piilossa lisdvarusteita.

Palvelumaksu saatetaan veloittaa seuraavissa tapauksissa:

(a) Kutsut asentajan paikalle, mutta laitteesta ei l0ydy vikaa (eli et ole lukenut kdyttdopasta).
(b) Viet laitteen huoltoon, mutta siita ei l0ydy vikaa (eli et ole lukenut kdyttéopasta).
Sinulle kerrotaan palvelumaksuista ennen asentajan kdyntia.

Varoitus: Jos kuvaruutua kasitelldaan vaarin ja siihen

kohdistuu suoraa painetta, se voi vaurioitua. Suosittelemme

nostamaan televisiota pitamalla kiinni sen reunoista kuvan
osoittamalla tavalla.

Al3 koske

kuvaruutuun!
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02 Television asentaminen

Television asentaminen seinalle

Jos asennat tdman television seinalle, noudata valmistajan antamia ohjeita tasmallisesti. Jollei

televisiota asenneta oikein, se saattaa liukua tai pudota pois paikaltaan, vaurioitua pahoin ja

aiheuttaa vakavia vammoja joko lapsille tai aikuisille.
Jos kayttdmdssasi mallissa on seindtelinesovittimet, asenna ne alla olevassa kuvassa ndytetylld tavalla ennen

seindtelineen asentamista.

e Saat lisdtietoja Samsungin seindtelineen mukana toimitetusta asennusoppaasta.

Seinatelineen
kiinnike

Seinatelineen sovitin

.

1
g

R

v

Seindtelineen
kiinnike

Seinatelineen sovitin

e Samsung Electronics ei vastaa laitevaurioista eika itsellesi tai muille sattuvista henkilévahingoista, jos

asennat seinatelineen itse.

e Asenna seinateline vankalle seinélle, joka on kohtisuorassa lattiaan ndhden. Pyyda lahimmalta
jalleenmyyjalta lisatietoja, ennen kuin kiinnitat seinatelineen johonkin muuhun materiaaliin kuin

kipsilevyyn. Jos televisio asennetaan kattoon tai kaltevalle seinélle, se saattaa pudota ja aiheuttaa vakavia

henkilévahinkoja.

Seindkiinnikkeiden vakiomitat ndytetdan seuraavan sivun taulukossa.
Jos asennat jonkin ulkopuolisen valmistajan seinakiinnikkeen, tarkista television asentamiseen

kaytettavien ruuvien pituudet seuraavan sivun taulukon sarakkeesta C.

Kun asenna seinakiinnikkeen, suosittelemme, etta kiinnitat kaikki nelja VESA-ruuvia.
Jos haluat asentaa seindéan seindkiinnittimen kdyttdmalla vain kahta ylaruuvia, kdytd Samsungin

seinakiinnitintd, joka tukee tallaista asennusta. (Tallaista seindkiinnitinta ei ehké voi ostaa kaikilla alueilla.)

Suomi -7
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Television VESA-ruuvien
koko reikien tiedot (A * B) C(mm) Vakioruuvi Maara
i illimetreina ~[4
tuumina mi B ~]
49-55 200 x 200
65-75 400 x 400 43-45 M8 4
82 600 x 400

Al3 asenna seinatelinettd, kun televisioon on kytketty virta. Tdma voi johtaa sdhkdiskun
aiheuttamaan henkilévahinkoon.

o Al& kayta vakioruuveja pidempid ruuveja alaka sellaisia ruuveja, jotka eivat tdytad VESA-ruuvistandardeja.
Liian pitkat ruuvit saattavat vaurioittaa television sisaosia.

e Jos asennettavassa seindkiinnikkeessa ei kdytetd VESA-standardin mukaisia ruuveja, kiinnitykseen
kaytettavien ruuvien pituus riippuu seinakiinnikkeen teknisista tiedoista.

o Al& kiristé ruuveja liikaa. Laite saattaa vaurioitua tai pudota ja aiheuttaa henkilévahinkoja. Samsung ei ole
vastuussa tamankaltaisista vahingoista.

e Samsung eivastaa laitevaurioista tai henkilévahingoista, jos muita kuin VESA-standardien mukaisia tai
maaritettyja seindkiinnikkeitd kaytetdan tai jos kdyttdja ei noudata laitteen asennusohjeita.

e Ald asenna televisiota yli 15 asteen kallistuskulmaan.
¢ Television asentamiseen seindlle tarvitaan kaksi henkil6a.

Television ilmankierron takaaminen

Kun asennat television, pida vahintdan 10 cm:n etdisyys television ja muiden kohteiden (seindt, kaapiston
reunat jne.) valilla, jotta ilmanvaihto toimisi kunnolla. Puutteellinen ilmanvaihto saattaa aiheuttaa tulipalon tai
laitteen sisdisestd kuumenemisesta johtuvan vian.

Kun asennat television, suosittelemme kdyttdmaan vain Samsung Electronicsin toimittamia osia riippumatta
siitd, kaytatkod asennuksessa jalustaa vai seindtelinettd. Jos kdytat muiden valmistajien toimittamia osia,
laitteen kanssa voi esiintyd ongelmia tai se saattaa pudota ja aiheuttaa henkilévahinkoja.

Asentaminen jalustan kanssa Asentaminen seinatelineen kanssa
| L | o [om 7 3
10cmi 110 cm 10cmi ' 10.cm
| : b [ 10cem . K
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Television kiinnittdminen jalustaan

Varmista, etta kaikki ndytetyt lisdtarvikkeet ovat kaytettdvissasi ja ettd olet koonnut jalustan sen mukana

toimitettujen ohjeiden mukaisesti.

Varotoimenpide: Television kiinnittdminen seindan putoamisen
estamiseksi

Huomio: Television vetdminen, tydntaminen tai siina kiipeily saattavat aiheuttaa sen
putoamisen. Varmista erityisesti, etteivat lapset leiki televisiolla tai kallista sitd. Muutoin
televisio voi kaatua ja aiheuttaa vakavia henkildvahinkoja tai kuoleman. Noudata kaikkia
television mukana toimitetun turvaoppaan turvallisuusohjeita. Saat lisaturvaa ja lisaa
vakautta asentamalla putoamisenestolaitteen alla kuvatulla tavalla.

VAROITUS: Ald milloinkaan aseta televisiota epivakaalle alustalle. Televisio saattaa pudota ja
aiheuttaa vakavia henkilévahinkoja tai kuoleman. Monilta vammoilta sddstytaan — erityisesti lasten
kohdalla — seuraavien yksinkertaisten varotoimenpiteiden avulla:

o Kayta television valmistajan suosittelemia kaappeja tai jalustoja.

e Kdytad vain sellaisia huonekaluja, jotka varmasti kestavat television painon.

e Varmista, ettd televisio on kokonaan huonekalun paalla.

 Al4 aseta televisiota korkeiden huonekalujen (esimerkiksi kaappien tai kirjahyllyjen) paélle, jos

huonekalua ja televisiota ei ole kiinnitetty oikeanlaiseen tukeen.

* Al4 laita television ja huonekalun véliin kankaita tai muita materiaaleja.

e Kerro lapsille, kuinka vaarallista niissa huonekaluissa on kiipeilld, joissa televisio on.
Jos sdilytat vanhan televisiosi ja kaytat sita toisessa paikassa, noudata samoja varotoimia vanhan
television kanssa.

e Jos televisiota pitaa siirtaa tai nostaa vaihtoa tai korjausta varten, ala veda telinetta ulos.
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Television putoamisen estdminen

1. Kiinnita kiinnike varmasti seinalle kayttamalla oikeita ruuveja. Varmista, etta ruuvit ovat lujasti kiinni
seindssa.
— Saatat tarvita seindn tyypista riippuen lisaa kiinnitystarvikkeita, esim. ruuvitulppia.

2. Kiinnitd kiinnike varmasti televisioon kdyttamalld oikean kokoisia ruuveja.
— Tarkista ruuvin tiedot "Television asentaminen seinalle” -osiossa olevan taulukon vakioruuveja

kasittelevasta kohdasta.

3. Yhdista televisioon ja seindan kiinnitetyt kiinnikkeet toisiinsa kestavalla vaijerilla ja sido vaijeri tiukasti
kiinni.
— Asenna televisio lahelle seinda, jotta se ei kaatuisi taaksepain.

— Kiinnita vaijeri niin, ettd seindan kiinnitetyt pidikkeet ovat joko samalla tasolla tai alempana kuin
television pidikkeet.

<49-75 tuumaa> <82 tuumaa>
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03 Ulkoisten laitteiden hallinta television
kaukosaatimella (yleiskaukosaatimen
asetukset)

@ > Lahde > Yleiskaukosaadin
Televisiossa on yleiskaukosaadintoiminto, jonka avulla voit hallita kaapelivastaanottimia, Blu-ray-laitteita,

kotiteatterijarjestelmia ja muita televisioon kytkettyja ulkoisia laitteita television kaukosaatimella.
Saat lisatietoja yleiskaukosdadintoiminnon kdytdsta e-Manualin luvusta Kaukosdadin ja oheislaitteet »
Ulkoisten laitteiden hallinta television kaukosdatimelld — Yleiskaukosaatimen kayttdminen.

 Jotkin televisioon kytketyt ulkoiset laitteet eivat saata tukea yleiskaukosaadintoimintoa.
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04 Samsung Smart Remote

Tietoja Samsung Smart Remote -saatimen painikkeista

e Samsung Smart Remote -kaukosdatimen kuvat, painikkeet ja toiminnot voivat vaihdella mallista toiseen.

@ (Virta)

Kytkee ja katkaisee television virran.

@ (Numero -painike)
Kun tata painiketta painetaan,
kuvaruudun alaosaan ilmestyy
numeropalkki. Syéta numero
valitsemalla se ja painamalla Valmis.
Kaytetddn kanavan vaihtamiseen
seka PIN-koodin, postinumeron tms.
sybttamiseen.
e TTX-valikko avautuu, kun
painiketta painetaan vahintaan
1 sekunti.

Suuntandppaimisto (ylos/alas/vasen/
oikea)

Siirtdvat kohdistusta ja muuttavat
television valikkojen asetuksia.

9 (Palaa)

Palaa edelliseen valikkoon. Kdynnissa
oleva toiminto suljetaan, kun
painiketta painetaan véhintaan
1sekunti. Jos painiketta painetaan
ohjelman katselun aikana, edellinen
kanava ndytetaan.

@ (Toista/Tauko)

Tata painettaessa toistopainikkeet
ilmestyvat nakyviin.
Toistopainikkeiden avulla voit hallita
toistettavaa mediatiedostoa.

@(Smart Hub)

Palauttaa kohtaan Ensimmaéinen
naytto.
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@ (Puhetoiminto)

Kaynnistaa Puhetoiminto -toiminnon.

Kdynnista Puhetoiminto pitamalla

painiketta painettuna, lausumalla

puhekomento ja vapauttamalla

painike.

Kun painat painiketta, Enter Voice

Command Guide -valikko ilmestyy

kuvaruudun alareunaan.

e Tuetut puhetoimintojen kielet ja
ominaisuudet voivat vaihdella
alueittain.

o (Vari -painike)
Kaytd naita varipainikkeita kdytossa
olevan toiminnon lisdasetuksille.

Valitse

Valitsee tai kdynnistaa korostetun
kohteen. Tarkat ohjelmatiedot
ndytetdan, kun tata painiketta
painetaan sisallén katselun aikana.

VOL (Asnenv.)

Voit saatda danenvoimakkuutta
painamalla painiketta yl6s- tai
alaspain. Voit mykistad aanen
painamalla tata painiketta.
Helppokayttétoimintojen
pikanappaimet -valikko avautuu,
kun painiketta painetaan vahintaan
1 sekunti.

CH (Kanava)
Voit vaihtaa kanavaa painamalla tata
painiketta ylos- tai alaspain. Nayta
Opas-ndyttd painamalla tata.
e Kanavaluettelo-ndytto avautuu,
kun painiketta painetaan
vdhintdan 1 sekunti.



Television ja Samsung Smart Remote -sdaatimen valinen parikytkenta

Kun kdynnistdt television ensimmaista kertaa, Samsung Smart Remote

muodostaa automaattisesti parikytkennan television kanssa. Jos
Samsung Smart Remote paristojen asentaminen

Samsung Smart Remote ei muodosta parikytkentda television kanssa
automaattisesti, osoita silla televisiossa olevaan kaukosaatimen anturiin
ja paina vasemmalla olevassa kuvassa naytettyja @—ja @—painikkeita
samanaikaisesti vahintaan 3 sekuntia.

Asenna paristot tydntdmalla takakansi auki nuolen suuntaan ja asettamalla paristot kuvassa ndytetylla tavalla.
Varmista, etta paristojen plus- ja miinusnavat osoittavat oikeaan suuntaan.
e Alkaliparistojen kdyttd on suositeltavaa, silld ne kestavat pitempaan.
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05 Kayttoonotto

Kayttoonottotoiminto kdynnistyy, kun kdynnistat television ensimmaistd kertaa. Kdyttéonottotoiminnon avulla
voit tehda kerralla kaikki television perusasetukset eli valita [dhetysten vastaanottotavan, tehda kanavahaun
ja asettaa verkkoyhteyden.

» Muista kytked mahdolliset ulkoiset laitteet televisioon ennen kayttddnoton aloittamista.

¢ Voit kdyttda television dlytoimintoja vain, jos televisio on yhdistetty Internetiin.

¢ Televisiosta voi tilapdisesti kuulua dantd, kun televisio on yhteydessa mobiililaitteisiin.

e SmartThings-sovellus on saatavilla mobiililaitteisiin, joiden kdyttéjarjestelmana on Android 6.0 tai

uudempi, tai i0S 10 tai uudempi.

¢ Alustaminen voidaan tehdd SmartThings-sovelluksella vain, jos mobiililaite on yhdistetty Internetiin Wi-Fi-
yhteydella.
Jos asetusikkuna ei avaudu automaattisesti mobiililaitteen SmartThings-sovelluksessa, lisaa televisio
sovellukseen manuaalisesti kdyttaenLisda laite -toiminnolla SmartThings -sovelluksen koontindytdssa ja
jatka kayttodnottoa sen jalkeen.
Voit aloittaa kayttéonoton myds television valikosta (@ > £33 Asetukset > Yleiset > Kaynnista maaritys).
Noudata kdyttodnottoikkunassa annettuja ohjeita ja tee television perusasetukset katseluympdristén
mukaisesti.

Television kaukosaadin-oppaan kaytté

Voit kdynnistaa television sen alareunassa olevalla Television kaukosaadin -painikkeella ja kayttaa sitten
ohjausvalikkoa. Ohjausvalikko tulee esille, kun painetaan television ohjainta television ollessa paalla. Saat
lisatietoja toiminnon kdytdsta alla olevasta kuvasta.

Ohjausvalikko

: Katkaise virta ‘-1- Ran.ylos

Aan. alas

(57) : Lahde

/ ©e oo o e /

SAMSUNG

Television kaukosaadin / kaukosaatimen
anturi

[4] Paina: siirra

\ m Paina ja pida: Valitse

Television kaukosaadin television
alareunassa.
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06 Verkkoyhteyden muodostaminen

Jos yhdistat television verkkoon, voit kdyttda Smart Hub -palvelua ja muita verkkopalveluita sekd tehda

ohjelmistopaivityksia.

Verkkoyhteys — langaton

Yhdista televisio Internetiin kdyttamalla tavallista reititintad tai modeemia.

Langaton IP-reititin tai modeemi,
jossa on DHCP-palvelin

Lahiverkkoliitanta %

seinassa

i

Lahiverkkokaapeli (ei sisally toimitukseen)

Verkkoyhteys — kaapeli
Yhdista televisio verkkoon lahiverkkokaapelilla.
o Kayta kytkenndssa Cat 7 (*STP) -kaapelia.
* Shielded Twist Pair
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07 Vianmaaritys ja huolto

Vianmaaritys

Jos television kaytdn aikana esiintyy ongelmia, kokeile ensin tdssa luettelossa annettuja ratkaisuja. Voit

halutessasi myds tutustua e-Manualin vianmaaritysosioon. Jos mikdan naista vianetsinnan vinkeista ei

auta, kdy osoitteessa “www.samsung.com”, napsauta tukivalikkoa tai ota yhteyttd asiakaspalveluun, jonka
yhteystiedot léytyvat tdméan oppaan viimeiselta sivulta.

Téama TFT LED -paneeli koostuu alipikseleistd, joiden tuottaminen edellyttaa pitkdlle kehitettya tekniikkaa.
Kuvaruudussa saattaa nakya joitakin kirkkaita tai tummia pikseleitd. Kyseiset pikselit eivat vaikuta laitteen
suorituskykyyn.

Jotta televisio toimisi mahdollisimman hyvin, paivita sen ohjelmisto viimeisimpaan versioon. Kdyta
television valikon toimintojaPaivita nyt tai Automaattinen paivitys (@ > £33 Asetukset > Tuki >
Ohjelmistopadivitys > Pdivita nyt tai Automaattinen paivitys).

Televisio ei kdynnisty.

Varmista, ettd virtajohto on kunnolla kiinni seka televisiossa etta pistorasiassa.

Varmista, etta pistorasia toimii ja television pohjassa oleva virran merkkivalo palaa punaisena.
Tarkista television virtapainiketta painamalla, ettd ongelma ei johdu kaukosaatimesta. Jos televisio
kaynnistyy, katso jéljempana olevaa kohtaa "Kaukosaadin ei toimi”.

Kuvaa/videota/aanta ei ole tai ulkoisen laitteen kuva/video/aani on vaaristynyt tai

kuvaruudussa ndytetdan "Heikko signaali tai ei signaalia” tai kanavaa ei loydy.

Varmista, ettd kytkenta laitteeseen on oikein ja kaikki johdot hyvin kytketty.
Irrota kaikki television ja ulkoisten laitteiden johdot ja kytke ne takaisin paikoilleen. Kokeile uusia johtoja,
mikali mahdollista.
Varmista, ettd oikea ldhde on valittu (@ > Lahde).
Kaynnista television itsediagnoosi, jotta voisit selvittda, aiheuttaako ongelman televisio vai toinen laite (
@ > €3 Asetukset > Tuki > Itsediagnoosi > Aloita kuvatesti tai Aloita ddnitesti).
Jos testitulokset ovat normaalit, kdynnista kytketyt laitteet uudelleen irrottamalla kunkin laitteen
virtajohto ja kytkemalld se uudelleen. Jos ongelma jatkuu, katso lisatietoja kytketyn laitteen kdyttdoppaan
kytkentdohjeista.
Jos et kayta kaapeli- tai satelliittivastaanotinta ja televisio vastaanottaa lahetyssignaalia antenni- tai
kaapeliliitdnnan kautta, tee kanavahaku kaynnistamalla Automaattinen viritys (@ > 33 Asetukset >
Lahetys > (Automaattisen virityksen asetukset) > Automaattinen viritys).

— Automaattisen virityksen asetukset -vaihtoehtoa ei valttdmatta ole kaikissa malleissa tai kaikilla

alueilla.
— Jos kaytat kaapeli- tai satelliittivastaanotinta, katso ohjeet sen mukana toimitetusta kayttéohjeesta.
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Cl+ ei toimi.
e Samsung TV on Cl+1.4 -standardien mukainen.
e Jos Cl+ Common Interface -moduuli on yhteensopimaton taman laitteen kanssa, poista moduuli ja ota
yhteytta Cl+-operaattoriin tuen saamiseksi.

Kaukosaadin ei toimi.
e Tarkista, vilkkuuko television pohjassa oleva virran merkkivalo, kun painat kaukosaatimen virtapainiketta.
Jos se eivilku, vaihda kaukosdatimen paristot.
e Varmista, ettd paristot on asetettu niin, ettd niiden napaisuudet (+/-) ovat oikein.
e Suuntaa kaukosaadin1,5-1,8 metrin etdisyydeltd suoraan televisioon.
¢ Jos television mukana tuli Samsung Smart Remote (Bluetooth-kaukosdadin), muista muodostaa pari sen ja

television valille.

Kaapeli- tai satelliittivastaanottimen kaukosaadin ei kdynnista tai sammuta televisiota
eikd sdada danenvoimakkuutta.
e Ohjelmoi kaapeli- tai satelliittivastaanottimen kaukosaadin niin, etta silld voi hallita televisiota. Tarkista
SAMSUNG-television koodi kaapeli- tai satelliittivastaanottimen kdyttdoppaasta.

Television asetukset menetetdan 5 minuutin kuluttua.

e Televisio on Jalleenmyyntitila -tilassa. Muuta Kayttoétila Yleiset -valikossa arvoon Kotitila (@ > §63
Asetukset > Yleiset > Jarjestelmanhallinta > Kéyttétila > Kotitila).

Wi-Fi-signaali katkeilee
e Varmista, ettd televisio on verkkoyhteydessa (@ » 83 Asetukset > Yleiset > Verkko > Verkon tila).
e Varmista, ettd Wi-Fi-salasana on annettu oikein.
e Tarkista television ja modeemin/reitittimen valinen etdisyys. Etdisyys ei saisi olla yli 15,2 m.
e Vahenna hairioita valttamalld langattomien laitteiden kayttéa tai sammuttamalla ne. Varmista myos, ettei
television ja modeemin/reitittimen valilld ole esteitd. (Laitteet, langattomat puhelimet, kiviseindt/takat
jne. voivat heikentda Wi-Fi-signaalia.)

Yksikerroksinen Monikerroksinen

J“ @l
Q@F |

DR

(e ar

Langaton reititin

© 0

Langaton vahvistin

T 1

r &

e Otayhteyttd Internet-palveluntarjoajaasi ja pyyda sitd nollaamaan verkkosi, jotta uuden modeemin/
reitittimen ja television Mac-osoitteet rekisterdidaan uudelleen.
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Video-sovellusten ongelmat (Youtube jne.)

e Vaihda DNS-asetukseksi 8.8.8.8. Valitse @ > €33 Asetukset > Yleiset > Verkko > Verkon tila > IP-aset. > DNS-
asetus > Anna manuaalisesti > Nimipalvelin > sy6td 8.8.8.8 > OK.
¢ Nollaa valitsemalla @ > ¢33 Asetukset > Tuki > Itsediagnoosi > Palauta Smart Hub.

Mita etatuki tarkoittaa?

Samsungin etatukipalvelu antaa sinulle henkilékohtaista tukea, jossa Samsungin teknikko auttaa sinua etdalta
kasin

e diagnosoimaan television

e saatamadan television asetukset

e palauttamaan television oletusasetuksiin

e asentamaan suositellut laiteohjelmistopaivitykset.

Miten etatuki toimii?
Voit helposti saada televisiollesi Samsungin etdtukipalvelun:
1. Soita Samsungin asiakaspalveluun ja pyydd etatukea sielta.
2. Avaa television valikko ja siirry osioon Tuki. ( > 3 Asetukset > Tuki)
3. Valitse Etahallinta, lue palvelusopimus ja hyvaksy se. Kun PIN-koodin sy6ttdikkuna avautuu, anna
teknikolle PIN-koodi.
4. Teknikko muodostaa yhteyden televisioon.

Ekotunnistin ja kuvaruudun kirkkaus

Ekotunnistin sadtaa television kuvaruudun kirkkauden automaattisesti. Ekotunnistin mittaa huoneen
valaistuksen ja optimoi television kirkkauden automaattisesti virran sadstamiseksi. Jos haluat ottaa taman
toiminnon pois kaytostd, siirry kohtaan @ > 83 Asetukset > Yleiset > Ekoratkaisu > Vallitsevan valon tunnistus.
e Jos naytto on lilan tumma katsoessasi televisiota pimedssa, se voi johtua Vallitsevan valon tunnistus
-toiminnosta.
o Ekotunnistin sijaitsee television pohjaosassa. Alé peité tunnistinta milld&n tavoin. Tdma voi vahentéa kuvan
kirkkautta.
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Television salasanan vaihtaminen

@ > §3 Asetukset > Yleiset > Jarjestelmanhallinta > Vaihda PIN-koodi
1. Kaynnista Vaihda PIN-koodi ja anna nykyinen salasana salasanakenttdan. Oletussalasana on "0000".
(Ranska: "1111").
2. Anna uusi salasana ja vahvista se antamalla se uudelleen. Salasana on nyt vaihdettu.
¢ Jos unohdat PIN-koodin, voit palauttaa sen oletusnumerosarjaan "0000" painamalla kaukosadtimen
painikkeita seuraavassa jarjestyksessd (Ranska: "1111"):
Samsung Smart Remote -sditimessa: Valitse VOL-painike. > Adn. ylds > @ > Adn. alas > 9 > Adn.ylés >

Television huoltaminen

e Jos television kuvaruudussa on ollut tarra, siitd saattaa jaada
pienia jalkia sen irrottamisen jalkeen. Pyyhi jaljet pois ennen
television kayttoa.

e Television ulkopinta ja kuvaruutu voivat naarmuuntua -
puhdistamisen aikana. Pyyhi ulkopinta ja kuvaruutu varovasti %
pehmealla liinalla, jotta ne eivat naarmuuntuisi. é%\

* Al3 suihkuta vetts tai muita nesteitd suoraan televisioon. Jos
laitteen sisdlle padsee mitd tahansa nestettd, seurauksena voi
olla laitevika, tulipalo tai sahkdisku.

¢ Jos haluat puhdistaa ndytén, sammuta televisio ja
pyyhi paneelissa olevat tahrat ja sormenjaljet varovasti
pois mikrokuituliinalla. Puhdista television runko tai
paneeli ainoastaan pieneen maaraan vetta kostutetulla
mikrokuituliinalla. Poista sitten kosteus kuivalla liinalla. Al&
kohdista paneelin pintaan voimaa puhdistaessasi sita, koska se
voisi vahingoittaa paneelia. Ald koskaan kayté syttyvid nesteitd
(bentseenid, ohenteita yms.) tai puhdistusainetta. Vaikeiden
tahrojen kanssa ruiskuta pieni maara ndyténpuhdistusainetta
mikrokuituliinalle ja pyyhi sitten tahrat pois liinalla.
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08 Tekniset tiedot ja muita tietoja

Tekniset tiedot

Mallin nimi UE49NU8000 / UE4A9NU8BOO5 UE55NU8000 / UES55NU8005
Nayton erottelutarkkuus 3840 x 2160 3840 x 2160
Kuvaruudun koko 49 tuumaa 55 tuumaa
Mitattuna diagonaalisesti 123 cm 138 cm

Adni (lahto) 40W 40W

Mitat (Lx Kx S)
Runko
Jalustan kanssa

1091,6 x 634,6 x 54,9 mm
1091,6 x 711,0 x 299,7 mm

12271 x710,7 x 54,9 mm
12271 x7871x 322,0 mm

Paino

Ilman jalustaa 131kg 171 kg

Jalustan kanssa 15,0 kg 18,9 kg

Mallin nimi UE65NUSB000 / UEGSNUBOOS UE75NU8UOEO7(;,<IS;§5NU8005 /
Nayton erottelutarkkuus 3840 x 2160 3840 x 2160
Kuvaruudun koko 65 tuumaa 75 tuumaa
Mitattuna diagonaalisesti 163 cm 189 cm

Aani (lahtd) 40W 40 W

Mitat (L x Kx S)
Runko
Jalustan kanssa

1446,3 x 833,8 x 54,9 mm
1446,3 x 910,1 x 349,8 mm

1673,8 x 9641 x 57,6 mm
1673,8 x1040,8 x 369,2 mm

Paino

Ilman jalustaa 24,2 kg 36,0 kg
Jalustan kanssa 26,4 kg 39,6 kg
Mallin nimi UE82NU8000 / UE82NU8005
Nayton erottelutarkkuus 3840 x 2160

Kuvaruudun koko 82 tuumaa

Mitattuna diagonaalisesti

Aéni (ldhtd)

Mitat (L x Kx S)
Runko
Jalustan kanssa

1830,0 x1054,0 x 60,9 mm
1830,0 x1144,6 x 3872 mm

Paino
Ilman jalustaa
Jalustan kanssa
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Kaytto- ja sailytysymparistd

Kayttolampatila 10-40 °C (50-104 °F)
Kayttotilan ilmankosteus 10-80 %, tiivistymatdn
Sailytyslampétila -20-45 °C (-4-113 °F)
Sailytystilan ilmankosteus 5-95 %, tiivistymaton

e Laitteen ulkoasua ja teknisia tietoja voidaan muuttaa ilman ennakkoilmoitusta.

e Saat lisatietoja virtaldhteesta ja virrankulutuksesta laitteeseen kiinnitetysta tarrasta.

e Tyypillinen virrankulutus on mitattu IEC 62087 -standardin mukaisesti.

e Tarra on kiinnitetty television taakse (Joissakin malleissa tarra on kiinnitetty liitinten kannen sisépinnalle.)

Virrankulutuksen vdhentaminen

Kun sammutat television, se siirtyy valmiustilaan. Valmiustilassa se kuluttaa edelleen jonkin verran virtaa. Jos
haluat vahentda virrankulutusta, irrota virtajohto pistorasiasta, kun televisiota ei kdytetd pitkadn aikaan.

Kayttéoikeudet

POWERED BY

MDOLBYAUDIO  (JUICKSET rovi guide
HE HEVCAdvance”

‘: Covered by Patents at patentlist.hevcadvance.com

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Suositus — vain EU:ssa

C€

Samsung Electronics vakuuttaa, ettd tdma laite tayttaa direktiivin 2014/53/EU vaatimukset.
EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen teksti on luettavissa kokonaisuudessaan osoitteessa: http://www.
samsung.com Siirry kohtaan Tuki > Etsi tuotetukea ja sy6ta mallin nimi.

Tata laitetta saa kdyttaa kaikissa EU-maissa.

Laitteen 5 GHz:n WLAN(Wi-Fi)-toimintoa saa kayttaa ainoastaan sisatiloissa.

BT:n maks. lahetinteho: 100 mW, 2,4 GHz — 2,4835 GHz

Wi-Fi:n maks. lahetinteho: 100 mW, 2,4 GHz — 2,4835GHz, 5,15 GHz - 5,35 GHz & 5,47 GHz — 5,725 GHz

Tuotteen asianmukainen havittaminen (WEEE)

(Koskee maita, joissa on erilliset kierrdtysjarjestelmat.)

Tama joko laitteessa, sen lisdvarusteissa tai kayttdoppaassa oleva merkinta osoittaa, etta laitetta
ja sen sahkaisia lisdvarusteita (esim. laturi, kuulokkeet ja USB-kaapeli) ei saa havittda yhdessa
muiden kotitalousjatteiden kanssa. Kun téllainen laite tulee elinkaarensa loppuun, dla havita
sitd yhdessd muiden jatteiden kanssa, vaan toimita se oikeaoppisesti kierratettavaksi. Ndin estét
mahdolliset ymparisto- ja terveyshaitat ja edistat samalla materiaalien kierratysta.
Kotitalousasiakkaat saavat tarvittaessa tarkempia kierrdtysohjeita jalleenmyyjalta tai
paikallisesta jatehuollosta.

Yrityskdyttdjien taas tulee ottaa yhteyttd tavarantoimittajaan ja tarkistaa hankintasopimuksen
ehdot. Tata laitetta ja sen séhkaisid lisdvarusteita ei saa havittda yhdessa muiden yritysjatteiden
kanssa.

Laitteen akkujen ja paristojen oikea havittamistapa

(Koskee maita, joissa on erilliset kierrdtysjarjestelmat.)

Jos akussa tai paristossa, kdyttéoppaassa tai pakkauksessa on tdma merkki, se tarkoittaa, etta
akkuja ja paristoja ei saa havittaa kotitalousjatteen joukossa, kun ne tulevat elinkaarensa paahan.
Kemiallinen symboli Hg, Cd tai Pb ilmaisee, ettd paristo sisaltaa elohopeaa, kadmiumia tai lyijya
yli EU: n direktiivin 2006/66 viiterajojen. Jos paristoja ei havitetd oikein, ndma aineet voivat olla
haitallisia ihmisten terveydelle tai ymparistélle.

Luonnonvarojen suojelemiseksi ja materiaalien uudelleenkdyton edistamiseksi erottele akut tai
paristot muusta jatteestd ja toimita ne maksuttomaan paikalliseen kerdyspisteeseen.

Lisatietoja Samsungin ymparistésitoumuksista ja tuotekohtaisista sdanndsvelvoitteista, kuten REACH, WEEE ja
akut on osoitteessa http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/
data_corner.html

VAROITUS: VALTA TULIPALON VAARA PITAMALLA LAITE AINA ETAALLA KYNTTILOISTA JA
AVOTULESTA.
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SAMSUNG

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care centre.

BN68-08932B-01

Country Customer Care Centre @ Web Site
BELGIUM 022012418 W sameung.com/be. frsuppor (French)
BOSNIA 055 233 999 www.samsung.com/support
ALBANIA 045 620 202 www.samsung.com/al/support
*
BULGARIA 07;(())(())011%63”1? ISBeZEi:(TT;TenedJOHHa NNHUS LRSIl A U i
CROATIA 072726786 www.samsung.com/hr/support
o 800 - SAMSUNG (800-726786) Wwww.samsung.com/cz/support
Samsung Electronics Czech and Slovak, s.r.o. V Parku 2323/14,148 00 - Praha 4
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANCE 0148 630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 55577 www.samsung.com/de/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
GREECE 80111-SAMSUNG (80111726 7864) only frqm land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
MONTENEGRO 020 405 888 WWWw.samsung.com/support
SLOVENIA 080 697 267 (brezplacna Stevilka) www.samsung.com/si/support
NETHERLANDS 0889090100 www.samsung.com/nl/support
NORWAY 81556480 Wwww.samsung.com/no/support
-172- * + _0Z_2Z*
POLAND ft()llogzi ;;(chiz:iaz\l/\?e%:l%(:gOZa?ySfjiperatora) TS o Y ST 0
PORTUGAL 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
" :
ROMANIA A00 e ol cho0s sANSING) Apel GRATUIT Www.samsung.com/ro/support
SERBIA 011321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVAKIA 0800 - SAMSUNG (0800-726 786) www.samsung.com/sk/support
SPAIN 0034902172678 www.samsung.com/es/support
SWEDEN 0771726786 Www.samsung.com/se/support
SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) xmzzxﬂ:gEgjSﬂisf:/izzr;ﬁi?:nnc)h)
UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
IRELAND (EIRE) 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/lt/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/lv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
TURKEY 4447711 www.samsung.com/tr/support

© 2018 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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